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Российские путешественники оказались самыми щедрыми

Туристы из России оказались самыми щедрыми на оценки, выставляемые отелям по всему миру. Наши соотечественники, согласно опросу ресурса Agoda.com, дают гостиницам самые высокие баллы, в то время как туристы из ОАЭ – самые низкие.

В ходе опроса, проведенного в июле 2015 года, было проанализировано более семи миллионов отзывов, оставляемых путешественниками по всему миру. Оценку отелям выставляли по шкале от 0 до 10 баллов. В итоге средний балл по всему миру – 8.52 из 10 возможных.

Россияне, как группа, обычно выставляют самые высокие оценки: они оказались на 0,56 пунктов выше, чем среднемировые. Чуть менее щедры туристы из Египта (+0,47 п.п), ирландские (+0,43 п.п) и польские (+0,42 п.п) путешественники, которые также давали более высокие баллы, чем средняя оценка.

На 8-м месте в этом рейтинге оказались туристы из Китая: их балл выше среднего на 0.27 п.п. Замыкают 10-ку самых «щедрых» на положительные отзывы респонденты из США: их оценка выше средней на 0.18 п.п.

Примечательно, что среди национальностей, мнение которых почти совпало с усредненной оценкой, оказались туристы из Испании, Канады, Дании, Южной Африки, Бахрейна и Тайваня. Их отзывы находятся в пределах всего 0,04 пункта от глобальной мировой оценки.

А вот к числу самых придирчивых можно отнести постояльцев из ОАЭ: их оценка оказалась на 0.32 пунктов ниже, чем в среднем. Чуть менее требовательны путешественники из Японии (-0.30 п.п), Омана (-0.29 п.п) и Индии (-0.28 п.п).
Российские туристы лидируют по расходам на Кипре

Как сообщает аналитическая служба АТОР, по данным статистики поисковых запросов по Кипру агентств и частных клиентов – пользователей системы поиска и бронирования туров sletat.ru, в июне 2015 года Кипр посетили почти 90 тыс. российских граждан, что почти на 25% меньше, чем в прошлом году.

По итогам первого полугодия 2015 года доля российских туристов на Кипре сократилась почти на 7%, а сам поток россиян в этот период уменьшился более чем на 20%. Средняя продолжительность поездки россиян в 2015 году составляет 10,5 ночей.

В среднем за одну поездку, россияне оставляют на Кипре 890 евро, что на 60 евро меньше, чем они тратили в прошлом году. Однако даже с учетом сокращения расходов, это на 210 евро больше усредненного показателя среди всех иностранных туристов, посетивших Кипр в 2015 году.

Более трети (36,5%) посетителей острова Афродиты в июне 2015 составили англичане – 123 тыс. человек. На втором месте российский рынок (26,7%). Тройку лидеров июня замыкает шведский рынок (5,3%). Доля лидера кипрского направления – Великобритании – за прошедший год увеличилась на 3,8% . Доля российского рынка в июне, наоборот, сократилась (-7,8%).

По итогам первого полугодия 2015 года, Кипр посетили 1 млн 36 тыс. иностранных граждан, что на 5,7% больше, чем в аналогичный период прошлого года. Первое место по-прежнему занимает рынок Великобритании – 401,2 тыс. человек (38,7%). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года въездной поток англичан вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (+14,3%). Второе место у российского рынка – 202,5 тыс. человек (19,5%). Доля российских туристов на Кипре за прошедший год сократилась в этот период на 6,6%.

Согласно данным статистики системы поиска и бронирования туров sletat.ru, Кипр по итогам июня 2015 года замыкает пятерку самых популярных стран по количеству поисковых запросов агентств и частных клиентов – после Турции, Египта, Греции и Испании.

Самыми востребованными российскими операторами по Кипру в системе поиска и бронирования туров sletat.ru за период январь-июнь 2015 года стали компании: «Библио Глобус» (40,5% от общего количества запросов), TEZ TOUR (22,3%), «Пегас Туристик» (6,8%), TUI (4,0%), «Натали Турс» (3,9%), ICS Travel Group (3,5%), «Anex» и «BTA Travel» c долей 1,3% на каждую компанию.
Проклятый август: что ожидает рубль в последний летний месяц

Почти все плохое, что могло случиться для российского финансового рынка, уже случилось в июле. Сейчас не время нервничать, время готовиться к осени

ЦБ не позавидуешь
Июльское падение рубля, происходящее на наших глазах темпами, сравнимыми с осенней девальвацией 2014 года, не осталось незамеченным ни бизнесом, ни населением. Судя по опубликованному на сайте Банка России опросу фонда «Общественное мнение», уже в июне зафиксирован первый рост инфляционных ожиданий населения после периода стабилизации. А сейчас на фоне стремительного обвала рубля резко усилились девальвационные настроения. Теперь население всерьез опасается, что падение рубля скоро отразится на ценах в магазинах.

Банки фиксируют рост объемов средств на валютных счетах компаний, а население отправилось к обменным пунктам переводить остатки накоплений в доллары. И вот в таких условиях 31 июля совет директоров Банка России соберется на очередное заседание по ключевой ставке. Честно говоря, Банку России сейчас не позавидуешь. Инфляционное таргетирование проваливается, стабильность валютного и финансового рынков находится под угрозой, а экономика пока даже не думает начинать рост.

Чтобы ответить на вопрос, сколько будет стоить доллар в августе, стоит посмотреть на основные причины июльского падения рубля и понять, какие из них продолжат влиять на национальную валюту. Причин падения рубля, по сути, всего три: цены на нефть, изменение процентных ставок центральными банками и движение капитала, вызываемое как внешними, так и внутренними обстоятельствами в основном экономического характера.

Эра дешевых денег закончилась
Цены на нефть снижаются уже два месяца подряд. Увеличение объемов добычи в США, Саудовской Аравии и России пока превышают рост мирового спроса на углеводородное сырье. К этому добавляются опасения, что Иран после отмены санкций вдвое увеличит поставки нефти, и фобии аналитиков, опасающихся замедления китайской экономики из-за обвала фондового рынка в стране.

Но с нефтью не все так плохо, как кажется. Фактор Ирана и Китая — это скорее эмоции нефтетрейдеров, чем реальный анализ ситуации. Ирану потребуется несколько лет и $50 млрд новых инвестиций, чтобы вернуть добычу нефти на досанкционный уровень, а делать выводы относительно перспектив китайской экономики лишь на основании динамики фондовых индексов по меньшей мере некорректно. Да и Ближний Восток, к сожалению, превращается в зону постоянных конфликтов, поэтому сценарий падения нефти на уровень $40 за баррель представляется маловероятным.

Главный риск для всех международных рынков сейчас заключается в возможном повышении ставки ФРС США и в том, что таких повышений в будущем может быть несколько. Мир рискует распрощаться с эрой дешевых денег и вступить в эпоху валютных войн и глобальных движений капитала. Первое, что может произойти после повышения ставки ФРС, — это отток капитала со всех развивающихся рынков и падение цен на сырьевые товары. Именно эта угроза перед заседанием Комитета по открытым рынкам ФРС США (оставить ставку на уровне 0–0,25%) давила и на рубль, и на российские ценные бумаги, и на нефтяные котировки, да и на рыночные активы во всем мире.

«Проклятье» обойдет стороной
Чем может ответить наш Центральный банк, если изменения политики процентных ставок ФРС США в недалеком будущем приведут к дестабилизации финансового рынка? Очевидно, симметричным решением по ключевой ставке и увеличением предложения долларов по операциям РЕПО. ЦБ вряд ли откажется от пополнения резервов, поскольку этот вопрос относится к долгосрочной стабильности платежного баланса страны и находится в политической плоскости. Вполне возможны паузы в покупках валюты со стороны ЦБ, но отнюдь не полное прекращение интервенций.

А для снижения девальвационных ожиданий Банку России будет достаточно 31 июля объявить о сохранении ключевой ставки на текущем уровне 11,5% до следующего заседания 11 сентября 2015 года и приостановить хотя бы на месяц ежедневную скупку валюты на бирже (ЦБ сообщил, что приостановил покупку валюты на бирже 29 июля).

Греческий кризис и проблемы еврозоны отошли в сторону, а страхи относительно Китая сейчас во многом преувеличены. Возможно, стоит серьезно отнестись к росту цен на продовольствие из-за засух, вызванных во многих регионах мира эффектом Эль-Ниньо, ведь это тоже в конечном итоге отразится на нашем индексе потребительских цен. Кроме того, не стоит забывать, что осенью российским компаниям и банкам предстоят большие платежи по внешним долговым обязательствам. Но это будет не сейчас.

Судя по всему, проклятие катастрофического августа в этом году обойдет Россию стороной. Почти все, что могло случиться плохого для российского финансового рынка, уже случилось в июле. А в августе нас ждет вполне привычное или, как говорят трейдеры, боковое движение котировок доллар/рубль в диапазоне 55–60 руб. за доллар. Сейчас не время нервничать, время готовиться к осени.

Болгария: фестиваль городской культуры "София дышит"

Фестиваль «София дышит» – глоток свежего воздуха. Он дает городу именно то, в чем тот больше всего нуждается в августе – очарование, развлечения и индивидуальность.

Фестиваль городской культуры «София дышит» проходит в столице Болгарии в шестой раз.

Каждое воскресенье августа часть столичного центра становится ареной, где зрителям представлено мастерство местных творцов и производителей различной продукции. Первое фестивальное воскресенье было посвящено экологии. Следующим, 9 августа, станет праздник визуальных искусств на улице Пиротской. Почитатели литературы встретятся 16 августа на ул. Ангела Кынчева с современными болгарскими писателями. Любителей спорта ждет 23-го августа ул. Царя Ивана Шишмана. А музыка и танцы прибудут на улицу Обориште на последней неделе месяца.

Для тех, кто не успел побывать на первом мероприятии фестиваля: экология была представлена, в основном, производителями биопродуктов. Одной из главных достопримечательностей фестиваля стала демонстрация приготовления традиционного для Болгарии домашнего макаронного изделия юфка бабушкой Калинкой из города Петрич. Она же пригласила всех желающих подключиться к импровизированному производству.

Кроме производителей экологических продуктов, в первое фестивальное воскресенье свою продукцию жителям Софии и туристам представили также дизайнеры украшений, гончары, мастера, создающие традиционные болгарские ковры и многие другие. Дети получили огромное удовольствие, посещая творческие мастерские.

Многочисленные развлечения ожидают посетителей фестиваля "София дышит" каждое воскресенье весь август.

RATA NEWS
Как различаются отпускные предпочтения жителей Москвы, Петербурга и Екатеринбурга

	
	


Большинство москвичей вполне устраивает отдых в Египте – таких 21%, на втором месте по предпочтениям – Турция (18%), на третьем – Россия (10%). В первую пятерку также попали Кипр – 6% и Таиланд – 5%. Жители Санкт-Петербурга тоже больше других направлений любят Египет, но все-таки чуть меньше, чем москвичи – 18%. Следом идет Турция (17%), затем Россия (12%), Греция (9%) и Кипр (6%). Так что интересы туристов из этих городов отличаются не слишком сильно. К такому выводу можно прийти, ознакомившись с результатами исследования компании Level Travel, которая продает в онлайне туры более 20 туроператоров.

 

Турция лидирует и в запросах жителей Екатеринбурга, но здесь поклонников этой страны практически вдвое больше, чем в Москве и Санкт-Петербурге – 39%. Вдвое выше и показатель интереса к России – поехать на отечественные курорты готов каждый пятый, или 20%. В первую пятерку предпочтений екатеринбуржцев вошли также Египет (14%), Кипр (8%) и Мальдивы (5%). Интересно, что Мальдивы здесь набрали столько же желающих, сколько в Москве и Санкт-Петербурге – европейские направления, прежде всего, Греция, Испания, Италия.

 

При этом средняя цена тура из Москвы в Египет – 58 тыс. рублей, на эти деньги можно улететь на 7-10 дней на двоих в отель 4-5* с all inclusive. Недельный тур в Турцию на двоих в отель 3* начинается от 36 тыс. рублей – также с all inclusive. Недельный отдых в Турции на трех петербуржцев в 3* отеле с таким же типом питания обойдется в 68 тыс. рублей. Провести вдвоем неделю в Болгарии в 3* отеле с завтраками стоит 43 тыс. рублей. При этом отдых в 3* отеле в Анапе на двоих взрослых и ребенка стоит 88 тыс. рублей – с трехразовым питанием, но были и дешевые предложения – например, поездка на 8 ночей в Адлер на двоих стоила 25 тыс. рублей – правда, без питания.

 

Тур в Турцию из Екатеринбурга в этом сезоне на одного человека в 4* отеле с all inclusive начинался от 34 тыс. рублей, а 10 ночей на двоих в 3* отеле с системой питания можно было найти за 57 тыс. рублей. Поездка в Крым на 8 ночей для трех человек также в 3* отель и также с ll inclusive для уральцев обходилась в 98 тыс. рублей. При этом были и относительно недорогие предложения – например, два человека могли отдохнуть в Сочи в 3* отеле, правда, далеко от моря и без питания за 49 тыс. рублей. Относительно дешево можно было слетать и в Египет – один человек мог провести 15 ночей в 3* отеле в Шарм-Эль-Шейхе с завтраками за 44 тыс. рублей. 

 

Подавляющее большинство туристов, причем, практически одинаковое в процентном отношении, из всех трех городов довольствуется проживанием в отелях 3*. В Москве таковых 50%, в Санкт-Петербурге – 48%, в Екатеринбурге – 54%. Отели уровня 4* выбирает также примерно одинаковое количество туристов. А вот в отношении «пятерок» москвичи и петербуржцы явно скромнее жителей Урала – 11% и 14% против 22%. Нежелание екатеринбуржцев отказывать себе в комфорте еще заметнее по другой статистике: разместиться в отеле 2* готовы 16% москвичей, 11% питерцев и всего 4% екатеринбуржцев. Треть москвичей предпочитают ехать в отпуск на 7 ночей (30%), 13% – на две недели. Больше всего (40%) жителей Санкт-Петербурга также отдыхает ровно неделю, 10 и 14 ночей – 20%. Жители Урала выезжают на более продолжительные каникулы: неделю отдыхает всего 26% туристов, 10 и 14 дней – 33%. 

Турция готовится к массовым аннуляциям туров

  

Рост террористических атак в глобальном масштабе и их влияние на туристическую мобильность по всему миру, а также политическая неопределенность, возникшая в Турции до и после выборов 7 июня, привели к тому, что кризис, вспыхнувший на туристическом рынке из-за ситуации в России, изменил свой характер. Гостиницы, персонал которых насчитывает в среднем не менее 500 человек, увольняют своих сотрудников. Только в минувшем июне выручка с номерного фонда в Анталье упала на 16,8%, и доход с каждого номера составил 64,8 евро.

 

Из-за угрозы ИГИЛ драматические падения наблюдаются в восточных и юго-восточных регионах страны, которые в последние годы стали центром культурного туризма, сообщает сайт «ИноСМИ» со ссылкой на турецкое издание Cumhuriyet.

 

Глава Ассоциации отельеров и туроператоров Юго-Восточной Анатолии Мете Акджан отмечает, что из-за угрозы ИГИЛ резкое падение числа туристов наблюдается в приграничных районах: «Ранее сюда прибывало множество бизнесменов с профессиональными целями. Сейчас дела встали, не приезжают и они». В осенние месяцы в регионе планируется проведение выставок и конгрессов. На данный момент речь не идет об отмене этих мероприятий, при этом Акджан выражает надежду на то, что в случае роста напряженности этого не произойдет.

 

Президент Федерации отельеров Турции Осман Айык говорит, что на фоне теракта в Суруче, а за ним и воздушных операций Турции в отношении Рабочей партии Курдистана (РПК) и ИГИЛ, начался непредсказуемый процесс для туризма: «До сих пор отмен броней не было. Однако при эскалации насилия такая проблема может возникнуть».

 

По словам главы Ассоциации отельеров и туроператоров Средиземноморского региона Юсуфа Хаджисулеймана, важна форма освещения актов насилия в Турции и на границе, при этом сейчас, кроме теракта в Суруче, в мировой прессе отсутствуют какие-либо значимые сообщения, способные негативно повлиять на турецкий туризм. Г-н Хаджисулейман также подчеркнул: пока о повальной отмене заказов речи не идет, но и прогнозы делать рано.

 

Председатель Палаты гидов Антальи Хасан Уйсал утверждает, что туристы стали беспокоиться о своей безопасности после взрыва в Суруче. Такие же тревоги испытывают и туроператоры, колеблющиеся в вопросе отправки туристов в Турцию. «Группы туристов не перестают обсуждать между собой террор. Если теракты продолжатся, нам придется непросто», – говорит г-н Уйсал.

 

Между тем, единичные отказы от поездок в Турцию с формулировкой «мы боимся» отдельные российские турагентства уже фиксируют. 

 

Сектор туризма представляет собой один из крупнейших источников финансирования внешнеторгового дефицита Турции. За последние полгода под влиянием таких геополитических рисков, как ИГИЛ и проблемы по оси России и Украины, количество иностранных посетителей составило 14,9 миллиона человек при падении на 2,25%.

 

По данным министерства культуры и туризма Турции, в июне количество приезжих в Турцию насчитывало 4,12 миллиона человек при падении на 4,9%. Количество туристов, прибывших в Турцию из России за последние шесть месяцев, упало на 25%. В июне падение составило 19%.

 

Если число россиян, прибывших в Турцию в первое полугодие 2014 года, достигло почти двух миллионов, то в этом году – только 1,45 миллиона. В численности украинских туристов, посетивших Турцию в первые шесть месяцев 2015 года, наблюдается 5%-ный спад. В это же время количество посетителей из Франции снизилось на 22,3%, из Италии – на 19,5%. Германия же при доле 14,2% находится на первом месте в списке стран, поставляющих наибольшее количество туристов в Турцию (2,1 млн. человек).

BANKO
Туроператоры не исключают возможности визового коллапса в сентябре 
Чуть больше месяца остается до введения обязательной биометрии для получения визы в страны Шенгена. Туроператоры заявляют, что никакой конкретной информации о работе Визовой информационной системы Евросоюза (VIS) у них до сих пор нет. На сегодня только консульство Италии предоставило компаниям возможность «репетировать» запись туристов на подачу документов в личном кабинете. Остальные, по словам участников рынка, пока не проинформировали о своих схемах работы. О датах прекращения приема документов на оформление визы по старым правилам также сообщили единицы. Так, свои сроки подготовки к запуску VIS озвучило греческое консульство. «Подать документы на визу без дактилоскопии можно до 4 сентября включительно, а с 7 по 11 сентября прием документов осуществляться не будет», — рассказывает сотрудник визового отдела компании «Пантеон» Алексей Дудко. Информацией по переходу испанского и немецкого консульств на новые визовые правила поделился руководитель визового отдела компании «Русский Экспресс» Иван Сироткин. «На их сайтах есть сообщения о том, что прием документов будет прекращен за 3–4 дня до 14 сентября. Однако эта информация может поменяться — мы почти уверены, что подавляющее большинство остановит прием документов минимум за неделю до запуска системы VIS. Как бы они ни старались сократить этот срок, переход на новую систему будет сопряжен с различными трудностями», — рассуждает эксперт. И подчеркивает, что специалисты «Русского Экспресса» заранее сообщают турагентствам о вероятности недельного перерыва, чтобы избежать корректировки полетных программ. Подобным образом поступают многие туроператоры, однако неопределенность со сроками создает дополнительные сложности. «Мы стараемся заранее оформить визы, предупреждаем всех наших клиентов по e-mail, что документы на осенние туры должны быть поданы до конца августа. Однако окончательных крайних сроков своим агентам мы сообщить не можем, поскольку консульства не дают нам этой информации. Эта ситуация может вызвать дополнительный ажиотаж — если все туроператоры подадут пакеты документов в первую неделю сентября», — говорит начальник визового отдела по странам ЕС компании «Библио Глобус» Мария Богомолова. Эксперт надеется, что коллапса в консульствах и визовых центрах в начале сентября не случится, поскольку там должны быть готовы к резкому росту количества заявок. При этом она уточняет, что стопроцентной уверенности в этом нет, и чем дольше продолжается ситуация неопределенности со сроками, тем больше растет напряжение на рынке и увеличивается вероятность сбоев в работе с визами. «Тем более что многие россияне стремятся получить визу до введения обязательной биометрии — скорее всего, они обращаются в компании, предлагающие оформление виз без туруслуг. Вполне вероятно, что в последнюю неделю перед остановкой работы консульств в них хлынет еще и поток таких заявок, поданных в последний момент», — предполагает Мария Богомолова.

Курс валют разделил туристов 
Одни выжидают, другие торопятся бронировать 

Рост курсов доллара и евро, наблюдающийся в последние недели, отразился на потребительском поведении туристов в регионах. Эксперты из Екатеринбурга, Челябинска и Новосибирска, опрошенные корреспондентом TourDom.ru, отмечают две разнонаправленные тенденции. По их наблюдениям, часть клиентуры заняла выжидательную позицию, рассчитывая на то, что стоимость валюты пойдет вниз. Остальные, напротив, спешат купить туры, опасаясь дальнейшего роста курсов. При этом путешественники стараются сэкономить, выбирая отели более низких ценовых категорий, более бюджетные направления, поездки меньшей продолжительности, а также сокращая запланированные траты на курортах. 
«По предыдущим курсовым колебаниям мы заметили, что туристы снижают активность, когда валюта дешевеет, — пытаются поймать «дно». Но когда начинается обратный рост, спрос увеличивается — его пик приходится на первые дни роста, а затем идет спад», — делится наблюдениями Ольга Свечкова, руководитель турфирмы «Либерти» из Екатеринбурга. По словам Людмилы Степановой, гендиректора новосибирской компании «Полярная Звезда», валютные колебания отражаются на клиентах, забронировавших путевки, когда курс был ниже, и оплативших поездку частично. «Оставшуюся часть стоимости приходится вносить по более высоким тарифам. Впрочем, отказов от туров из-за этого нет. При этом звонков от туристов, интересующихся путевками на конец лета — начало осени, в последние дни стало меньше, — говорит эксперт. Особенность сезона, отмеченная экспертами во всех трех региональных центрах — фактическое отсутствие горения туров. Причиной тому служит существенное сокращение авиаперевозки по сравнению с прошлым летом. Наиболее востребованными направлениями во всех трех городах эксперты называют Турцию, Кипр и Грецию, причем в Челябинске прямые рейсы имеются только в эти страны. Что интересно, наиболее бюджетное для Новосибирска направление — Таиланд (стоимость туров — от 60 тыс. руб. на двоих) идет лишь на четвертом месте по популярности. Отдельная тема — внутренний туризм. Екатеринбургские наблюдатели отметили определенный рост интереса к Сочи и в меньшей степени к Крыму. А в Новосибирске констатируют: борта на Адлер и Симферополь отправляются практически с полной загрузкой. И это несмотря на далеко не дружественные тарифы на авиаперелет — билеты туда и обратно на прямые рейсы в Адлер, например, доступны на августовские и сентябрьские даты по цене от 38–40 тыс. руб. на человека. В Симферополь и того дороже — от 52 тыс. руб.

Piter.ru
В Болгарии начала действовать новая система категоризации отелей и заведений 
С сегодняшнего дня в Болгарии начало действовать новое постановление в отношении категоризации отелей и заведений страны. Впервые появились минимальные требования для кемпингов и домов для гостей, заявила министр туризма Болгарии Николина Ангелкова. Также постановлением во всех гостиницах страны вводится единый внутренний номер телефона рецепций – 9. Вся недвижимость на курортах страны теперь будет делиться на два класса – А и Б. К классу А будут относиться все отели, мотели комплексы апартаментов и виллы, а к Б – дома для гостей, единичные апартаменты и заведения. Для 4-х и 5-зведочных отелей требования, связанные с комфортом туристов ужесточаются, а для всех остальных упрощаются. Впервые вводятся и минимальные требования к кемпингам, палаточным лагерям и домам для гостей. Теперь все объекты в них должны иметь маркировку, вводится и минимальная необходимая площадь для одного объекта. Для кемпинга категории «три звезды» — 50 кв. м., две звезды – 40 кв.м., одна звезда – 32 кв.м. Место должно быть оборудовано водопроводом и электричеством. Также впервые в Болгарии вводится регламент условий, которым должны отвечать туристические комплексы апартаментов, хостели и апартаменты для гостей. Министерство дает срок 6 месяцев для приведения отелей и заведения к новым требованиям категоризации, после чего начнутся их массовые проверки.

Хичкок предвидел. В Болгарии чайки начали нападать на людей. 
В этом году гларусы и чайки на болгарском побережье особенно агрессивны и начали нападать на людей, вырывая из рук еду, жалуются туристы, сообщает «Труд». Случаи нападения птиц на людей на побережье Болгарии участились, а туристы начали воспринимать чаек не как романтику, а как инвазию. «У нас нет официальных данных об увеличении популяции чаек, но как житель Варны я могу сказать, что в последние годы количество птиц в городе возросло»,— рассказал директор экоинспекции Варны Венцислав Николов. В Болгарии присутствует несколько видов чаек, а самым распространенным является средиземноморский вид, которых люди называют гларусами. Орнитолог Петыр Янков объяснил, что в настоящий момент птенцы чаек покидают гнезда и поэтому количество птиц увеличилось. По словам Ивайло Иванова из Болгарского дружества по защите птиц, количество чаек не увеличилось, а деятельность человека заставляет их адаптироваться к изменяющейся среде. Например, прекращение строительства на побережье успокоило птиц, и они смелее стали вести себя в населенных пунктах. Исследование количества чаек не проводится, т. к. они относятся к так называемому массовому виду. Эксперты заявляют, что чайки, размножаясь в городской среде, изменили свои привычки. В дикой природе они нападают крупных птиц, например пеликанов, уронивших свою еду, а городе они делают то же самое с людьми. Жители Варны знают места нападения чаек. Это районы с множеством точек быстрого питания – в районе отеля «Черно море», площади «Независимость» и школ в центре города. По словам экспертов, чайки являются защищенным видом птиц, что делает невозможным регулирование их популяции. Не редки случаи, когда варненцы и бургазлии начинают самостоятельно бороться с наглыми птицами, стреляя по ним. Это запрещено, но наказания нет.

Болгарский Бургас стал вторым популярным авианаправлением для российских туристов 
Черногория возглавила список городов, куда чаще всего летают российские туристы. Второе место досталось болгарскому Бургасу, а третье — испанской Барселоне. Эксперты проанализировали запросы путешественников, которые приобретают билеты в страны дальнего зарубежья, и составили прогноз на август нынешнего года, передает Novinite. По его результатам, самым популярным авианаправлением стал черногорский город Тиват. Доля рейсов туда из Москвы в общей статистике выросла более чем в полтора раза. На второй строчке рейтинга оказался болгарский Бургас, а на третьей — испанская Барселона. При этом курорты Черногории пользуются наибольшей популярностью среди женщин и путешественников с детьми. «Наименее всего интересует молодых людей Варна и Бургас. Пассажиры с детьми до 15 лет в этом августе предпочитают, прежде всего, полеты в Аликанте, Бургас и Тиват. А меньше всего зарегистрировано детей на рейс Москва-Париж (1,5%) и Москва-Тель-Авив (6,5%)», — рассказал руководитель проектов сервиса Tutu.ru Александр Гладилин. «Черногория, Болгария, Испания — это три страны, где в наибольшем количестве наши граждане приобретали в предыдущие годы недвижимость, и, видимо, количество желающих — друзей, членов семей — отправиться в гости, не бронируя гостиницы, а только покупая билеты, в этом году увеличилось», – отметила исполнительный директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе. По данным портала Tutu.ru, Черногория вместе с Болгарией второй год возглавляют список самых популярных направлений дальнего зарубежья

Красочный фольклорный фестиваль "Варненское лето" 
Международный фольклорный фестиваль «Варненское лето» стартует в городе Варна 2 августа 2015 года. Танцевальные коллективы из 8 стран удивят гостей и жителей города красочными костюмами и зажигательными танцами. Участники фестиваля из Сербии, Турции, Грузии, Мексики, Латвии, Македонии, Польши и Болгарии съедутся в Варну для участия в 24-ом Международном фольклорном фестивале «Варненское Лето». За все эти годы в фестивале приняли участие Фольклорные коллективы из 50 стран мира. Официальное открытие фестиваля под лозунгом «Вместе сегодня и навсегда останемся друзьями» состоится 2 августа в 21.00 в Летнем театре Приморского парка. Все выступления и концерты пройдут со 2.08 по 6.08 на сцене «Раковина» Приморского парка в 19.00 и в Летнем театре Приморского Парка в 21.00. Никого не оставит равнодушным зрелищный Парад участников фестиваля, который состоится 2 августа в 18.30 от площади Независимости до центрального входа в Приморский парк и 6 августа от отеля «Черно море» до Летнего театра в 19.00. Первый раз в программу фестиваля включены концерты в двух районах города «Младост» 5 августа в 18.00 и в районе «Вл. Варненчик» в тот же день в 19.30. Также шествие танцоров и концерты пройдут на курортах «Св. Св. Константин и Елена» 3 августа и 4 августа на курорте «Золотые пески».

В ожидании юбилейного смотра болгарского народного творчества "Копривштица – 2015" 
Национальный смотр болгарского народного творчества в городе Копривштица проводится через каждые пять лет. 7, 8 и 9 августа он пройдет в одиннадцатый очередной раз. В этом году чествования особенно торжественные – исполняются 50 лет со дня создания смотра, утвердившегося как крупнейший болгарский форум аутентичного фольклора. Еще с самого начала в нем участвуют только непрофессиональные певцы, музыканты и танцоры. Таков и замысел инициаторов, среди которых – фольклористка Райна Кацарова-Кукудова, композитор Петко Стайнов и др. Выбор места тоже не случаен. Город-музей хранит живым воспоминание о важных исторических событиях эпохи болгарского Возрождения, сохранены красивые дома тех времен, церкви, школы... Там родились десятки известных болгар – поэты, писатели, революционеры. Копривштица находится в 110 км к востоку от Софии. Основные эстрады для смотра воздвигаются в местности «Войводенец», расположенной совсем неподалеку от города… Смотр народного творчества в Копривштице имеет конкурсный характер. Подбор самодеятельных исполнителей совершается на предварительных прослушиваниях, проводимых на региональном принципе. Победители этого первого этапа получают право показать свое мастерство на «Войводенец». Организаторы – Министерство культуры и муниципалитет Копривштица. Вот что рассказала Искра Шипева, представитель оперативного бюро фестиваля: «Во второй очередной раз, параллельно с перепевом и переигрываниями, мы откроем «Улицу ремесел». Представители традиционных болгарских ремесел с разных концов Болгарии покажут, как изготовляются разные изделия. В центральной части города будут организованы концерты зарубежных групп, исполняющих болгарский фольклор. Участие подтвердили формации из Бельгии, Франции, Нидерландов, Дубая, Словакии и многих других стран. Непосредственно после их исполнений посетители смогут увидеть танец нестинаров на раскаленных углях». Событие пройдет под личным патронатом Ирины Боковой, генерального директора ЮНЕСКО.

Фестиваль "София дышит" – глоток свежего воздуха в большом городе
Фестиваль городской культуры «София дышит» проходит в шестой очередной раз. Каждое воскресенье августа часть столичного центра становится ареной мастерства творцов и производителей, представляющих разные области жизни. Первое фестивальное воскресенье было посвящено экологии. А следующее событие, назначенное на 9 августа, представит на улице Пиротской визуальные искусства. Праздник для почитателей литературы назначен на 16 августа на ул. Ангела Кынчева, когда им будет предоставлена возможность встретиться с современными болгарскими писателями. Любителей спорта приютит 23-го августа ул. Царя Ивана Шишмана. А музыка и танцы «оккупируют» улицу «Обориште» на последней неделе месяца. Экология была представлена, в основном, производителями биопродуктов. Одной из главных достопримечательностей фестиваля стала демонстрация приготовления традиционного для Болгарии домашнего макаронного изделия юфка бабушкой Калинкой из города Петрич. Она же пригласила всех желающих подключиться к импровизированному производству… Для большей части производителей экопродуктов главной была не прибыль. Для них, в том числе и для Златины Димчевой, важнее возможность встретиться с новыми почитателями идеи, с единомышленниками… Стоит отметить, что первое фестивальное воскресенье не ограничилось темой экологии. Кроме производителей экологических продуктов, свою продукцию на нем представили также дизайнеры украшений, гончары, мастера других изделий, изготовленных вручную. На нем можно было увидеть еще традиционные болгарские ковры, были и творческие мастерские для детей… Одним словом, «София дышит» придает городу именно то, в чем он больше всего нуждается в августе – очарование, развлечения и индивидуальность. http://bnr.bg/

"Албена" – один из зеленых курортов Болгарии 
Гости курорта Албена имеют возможность насладиться прекрасным зеленым парком даже в самые жаркие месяцы года. Зеленый курорт может похвастаться исключителым разнообразием красивых и экзотических видов растений. Одним из них является Albicia и в настоящее время цветет рядом с отелем "Калиакра" и "Фламинго" в Албене. Впечатляет гостей ее шелковистая мягкость и ее ярко-розовые цвета. Они приносят дыхание восточной пышности в каждом парке и саду. Это небольшое лиственное дерево происходит из юго-восточной части азиатского континента, но очень часто растет и в субтропических и умеренных географических областях всего северного полушария. Такой известно только один тип -. Альбиция ленкоранская Durazz (Yulibrisinovata Albicia или "шелковый дерево") в нашей стране растет изключительно в Черном море и в южной Болгарии на пористых и глинистых почвах. Любит сухой и солнечный климат, чувствует себя хорошо в освещенных местах и ​​легко выращивается. Альбиция впеетляет как нежными листьями, которые  "засыпают" ночью и "просышаются" снова утром (это напоминает листья мимозы) но и пыщными медоносными цветами, радующих глаза туриста с июня по сентябрь. Красивая корона альбиции создает прохладную и ароматную тень,  а яркие и красивые "кисти" цветов приносят экзотику Востока.

80% россиян покупают билеты через компьютер
 Август 5, 2015 - 02:12 — редактор Эксперты разобрались, при помощи каких платформ россияне предпочитают осуществлять покупки, а также сравнили существующие в России тренды с глобальными тенденциями. 80% всех бронирований агентства осуществляются через веб-браузер на компьютере или ноутбуке, при этом аналогичный тренд прослеживается как в России, так и на других рынках. Хотя 33% поисковых запросов приходится на мобильные устройства, лишь 20% пользователей осуществляют покупки непосредственно через мобильную версию сайта или iOS приложение, из чего следует, что смартфоны и другие гаджеты до сих пор используются в основном для поиска и сравнения цен, нежели покупки билетов, отмечает Tripsta. 94% российских туристов при покупке авиабилетов выбирают гибкую клиентскую поддержку за дополнительную плату, которая позволяет вносить изменения в заказ после осуществления бронирования. Путешественники из других стран, где представлено агентство Tripsta, чаще отказываются от платных услуг в пользу стандартного пакета обслуживания – лишь 69% выбирают клиентскую поддержку на платной основе. Среди российских покупателей самым дорогим маршрутом, на который был куплен билет через компьютер в 2015 году, стал рейс Сеул (Южная Корея) – Малага (Испания), стоимость перелета составила 245 078 рублей. Цена самого дорогого билета, приобретенного через мобильную версию сайта, еще выше – 329 033 рубля: именно столько заплатил российский путешественник за авиабилет на рейс Санкт-Петербург – Сан-Хосе (Коста-Рика). На других рынках, где работает агентство, самым дорогим среди всех приобретенных авиабилетов на 2015 год оказался билет из Лимы (Перу) в Гонконг, его цена составила 766 668 рублей. Рекордсменом среди самых дешевых маршрутов стал рейс Варшава – Гданьск, на который удачливый путешественник сумел приобрести билет за 513 рублей. Самым экономичным бронированием среди российских покупателей стал авиабилет из Москвы в Лондон, стоимостью в 1 195 рублей

TRN News

До 30% россиян готовы потратить на отпуск 31 000-50 000 рублей

Около 30% россиян готовы потратить на свой отпуск от 31 000 до 50 000 рублей. К такому выводу пришли аналитики компании Kupibilet.ru, предложив более 1000 соотечественникам рассказать, как они планировали отпускной бюджет в этом году.
 
Согласно опросу, уложиться в диапазон от 21 000 до 30 000 рублей планирует 26% россиян, от 51 000 до 70 000 – 14%, до 20 000 - 11%, до 15 000 - 8% и 2% россиян могут себе позволить потратить более 100 000 рублей.
Также специалисты Kupibilet.ru поинтересовались, на чем соотечественники экономят, чтобы уложиться в рамки своего бюджета. Результаты получились следующими: урезают расходы на авиаперелет 29% респондентов, на покупку сувениров - 21%, еще 17% высказались за то, что вынуждены ограничивать себя по каждой из статей отпускного бюджета, 6% - на жилье и условиях проживания, столько же – на экскурсиях и развлечениях и 3% - на еде. А 18% россиян не отказывают себе во время отпуска ни в чем.

«Поскольку лидирующую позицию в вопросе о способах сэкономить заняли авиаперелеты, Kupibilet.ru поинтересовался у опрашиваемых, каким именно способом они хотели бы это делать. 64% респондентов согласны отказаться от питания на борту ради того, чтобы снизить стоимость перелета, 47% готовы ради этого лететь с пересадками, а 28% - путешествовать только с ручной кладью. Также наши соотечественники высказали свою готовность лететь бюджетными авиалиниями lowcost, выбрать неудобное, например, ночное, время для перелета, вылетать из отдаленного аэропорта или, вообще, не лететь», - уточнили в пресс-службе компании.

Опрос показал, что 24% не готовы ограничивать себя в экскурсиях и прочих развлечениях, 23% респондентов ни при каких обстоятельствах не снизят уровень и качество проживания, 19% - на будут «ужиматься» в еде, 6%, в принципе не планируют экономить, 5% - на авиаперелетах, 3% - на шопинге и сувенирах, а вот 20% признались, что будут вынуждены экономить на всем.
ТУРБИЗНЕС

Массовое отравление в болгарском детском лагере – было или нет?
Наши эксперты комментируют эпидемиологическую обстановку в детских лагерях Болгарии и характеризуют нынешний ход продаж на этом направлении 
Министерство туризма Болгарии опровергло информацию о массовом отравлении российских детей в оздоровительном лагере "Мистраль-2" в городе Свети-Влас, сообщила атташе по туризму посольства Болгарии в РФ Катя Жекова со ссылкой на данные Министерства туризма республики, - информирует «Интерфакс».

 
"Из информации, полученной от министерства здравоохранения Бургаса, следует, что пятеро детей были осмотрены врачами в связи с жалобами на желудочно-кишечные расстройства. Были взяты необходимые пробы. Трем детям поставлен первоначальный диагноз гастрит, еще двум – гастродуоденит. Имеющиеся данные говорят о том, что распространенная ранее информация об эпидемии в лагере не соответствует действительности", — сказала г-жа Жекова.

По ее словам, у двоих детей были взяты экспресс-анализы на ротавирус и норовирус. Результат оказался отрицательным.

 

Ранее ряд болгарских СМИ сообщил о массовом отравлении в лагере "Мистраль-2". По их информации, из-за кишечной инфекции за помощью обратились 30 человек, один из них якобы находился в тяжелом состоянии. 

 

Отметим, что международный детский оздоровительный лагерь "Мистраль-2"  (на фото), открытый в 2000 году, находится на курорте Свети-Влас в 40 км от аэропорта Бургас, в 4 км от крупнейшего в Болгарии курорта Солнечный Берег и в 15 км от города-острова Несебр.

Корпуса лагеря "Мистраль-2" расположены непосредственно на берегу Чёрного моря, и это один из немногих детских лагерей в Болгарии, имеющих собственный пляж на первой линии.

 

Сейчас в оздоровительном лагере отдыхают 360 детей, из которых 200 – россияне. Как пояснили порталу "Интерфакс-Туризм" в российском представительстве Болгарии по туризму, все отдыхающие обеспечены круглосуточной медицинской помощью. Группа из России прибыла в лагерь 27 июля, обратный вылет назначен на 10 августа.

 

«Мы на протяжении долгого времени организуем детский отдых в лагере «Ямал», расположенном на курорте Китен, и у нас таких прецедентов не было, - рассказала в беседе с нашим порталом Елена Андриевская, руководитель болгарского отдела компании ICS Travel Group. -  На курорте Свети-Влас одно время были случаи отравления туристов, но они не носили массовый характер. 
Не думаю, что дети в лагере «Мистраль-2» стали жертвами какой-то серьезной инфекции, скорее всего, это был обычный ротавирус,  относящийся к типу так называемых «болезней грязных рук».  
 

«Соглашусь с коллегой. Мы давно занимаемся детским отдыхом в Болгарии и не сталкивались с такими случаями, - отметила, в свою очередь, Инга Фатишева, руководитель направления Болгария туроператора «Астера». – Спрос на детский летний отдых  в Болгарии в этом сезоне стабильный, падение незначительное». 
 

«Мы продаем детский отдых в Болгарии по запросу и потому пользуемся услугами разных лагерей и работаем с разными партнерами, - рассказала нам Елена Бондаренко, руководитель отдела Болгарии компании «Ванд». -  И за всю свою работу не сталкивались со случаями массового отравления детей. 
Что касается летних продаж, то они не смогли оправдать наших ожиданий. Весной, в связи с введением ряда санкций, многие российские компании сняли свои договоры с детскими оздоровительными лагерями в Болгарии, что привело к резкому сокращению продаж».   
 

«Я считаю, что этот случай не должен быть сенсацией. Каждый год, на любом курорте, в любой стране случаются подобные случаи массовых отравлений туристов. И в Болгарии это тоже случается. 
Туристы часто путают отравление с перегревом на солнце. При солнечном ударе возникают похожие симптомы, температура, расстройство желудка и т.д.», - заявил нам Александр Скрыпник, генеральный директор компании «Салют Европа».

 

«На базах и в лагерях наших болгарских партнеров подобных случаев, к счастью, не было.
От наших туристов никогда не поступало жалоб подобного рода. Мы подбираем лагеря высокого уровня, отвечающие всем нормам качественного детского отдыха», - сообщили нам в пресс-службе НТК «Интурист».

 
«По сравнению с прошлым годом, безусловно, на направлении детского отдыха в Болгарии наблюдается небольшой спад.
Это связано, в первую очередь, с экономическими трудностями и ослаблением рубля, а также с сокращением программ, которые были связаны с государственным финансированием детского отдыха за рубежом», - добавили в компании.
Лето-2015 - провала, похоже, удалось избежать 
Петербургские туроператоры подводят предварительные итоги нынешнего летнего сезона

Несмотря на тревожные ожидания в начале летнего сезона этого года, в Петербурге констатируют, что он проходит как минимум на «удовлетворительно». «Сейчас уже можно констатировать, что сезон не оказался провальным и в отдельных аспектах выглядит даже предпочтительнее, чем предыдущий», – утверждает Дмитрий Мазаников, руководитель представительства «Росс-Тур» на Северо-Западе РФ.

 

По оценке эксперта, одно из явных преимуществ нынешнего сезона – почти полное отсутствие «горящих» предложений. «Если таковые и бывают, то лишь на отдельные даты по некоторым направлениям, – замечает Дмитрий Мазаников. – А достигается это за счет баланса предложения и спроса: этим летом организаторы подошли к вопросу очень серьезно и не допустили избытка перевозки».

Как следствие, вылетающие на курорты чартеры хорошо грузятся, а операторы сохраняют цены в пределах, не допускающих убытков.   

 

Что касается зарубежных направлений отдыха, то этим летом в Северной столице стабильным и достаточно высоким спросом пользуется, в первую очередь, два наиболее востребованных – Турция и Египет. Согласно статистике аэропорта Пулково, первое явно лидирует в объемах, а второе – по динамике спроса. Так, в течение мая-июня 2015 года в турецкую Анталью из Питера улетели почти 141 тыс. человек (за аналогичный период 2014-го – около 192 тыс.), а в Шарм-эль-Шейх, соответственно, 36,3 и 39,1 тыс. человек.

«Турция остается хитом продаж из-за своей популярности, а Египет стал еще более привлекательным даже летом по причине относительно невысоких цен на туры», – считает Дмитрий Мазаников.

 

Перемена акцентов среди направлений отдыха петербуржцев заметна и в целом по работе Пулково: если по итогам первого полугодия 2014-го среди международных направлений аэропорта наибольшей популярностью пользовались Анталья, Ларнака, Барселона и Бургас, то в 2015-м в этот список входят только Анталья и Хургада.

А вот традиционно пользовавшиеся спросом поездки из Питера в Грецию в этом году «просели» гораздо заметнее: по таким направлениям, как Родос и Ираклион, к примеру, объемы отправки туристов снизились более чем вдвое.

 

Вместе с тем еще одно из востребованных зарубежных направлений, Болгария, хотя и изрядно потеряло в объемах, все же остается более успешным, чем соседняя Греция. «Спрос на Болгарию есть, и он довольно ощутим, – констатирует ситуацию генеральный директор оператора «Аврора-БГ» Любомир Христов.

– Во многом он определяется меньшими, чем раньше, объемами перевозки и приемлемыми ценами на туры. Однако значительная часть продаж приходится на авиабилеты: если число туристов, вылетающих в Болгарию, заметно сократилось, то владельцы недвижимости туда все равно летают». 
 

Стоит добавить, что в этом сезоне в Петербурге практически «выпала» из выездной туроператорской обоймы Хорватия: прямых рейсов в Пулу и Сплит нет, тогда как летом 2014-го в эти города было запланировано выполнение трех еженедельных рейсов. Во многом это объясняется не только экономико-политической ситуацией, но и отсутствием на рынке главных инициаторов программ – «Версы» и «Солвекс-турне».

Вместе с тем, если учесть, что в прошлом году Петербург «поставлял» в Хорватию не более чем 1,8 тыс. туристов в месяц, эта потеря не так уж и велика.

ТУРИНФО

Часть регионов Турции объявлены специальными зонами безопасности из-за атак боевиков

Ряд районов в двух восточных провинциях Турции объявлен специальными зонами безопасности из-за участившихся нападений боевиков Рабочей партии Курдистана (РПК).

Об этом решении в понедельник сообщили администрации провинций Агры и Тунджели.

 

Атаки боевиков

В Агры 2 августа террористы подорвали две тонны взрывчатки у отделения жандармерии, два сотрудника которой погибли и около 30 получили ранения. Зоны безопасности расположены на территории гор Агры и Тендюрек, где отмечено присутствие РПК. Особый режим будет действовать в течение 15 суток.

В Тунджели в последнее время произошло большое количество инцидентов, связанных с деятельностью боевиков. Это нападения на полицию, попытки блокирования автодорог и обстрелы объектов сил безопасности. Уже три дня остается закрытой трасса Тунджели-Эрзинджан после того, как экстремисты сожгли на ней грузовик и обстреляли полицейских и жандармов. Всего в провинции объявлено о создании 14 специальный зон безопасности на срок до 19 августа.

Турецкое законодательство предусматривает в случае необходимости объявление определенных территорий зонами безопасности. В таких регионах фактически вводится военное положение, гражданским лицам запрещается несанкционированный проход внутрь, а армия и жандармерия получают право открывать огонь на поражение по любым подозрительным целям. Аналогичные зоны действуют в ряде районов на юго-востоке страны, которые прилегают к Сирии и Ираку.

 

Обстановка на границе и в крупных городах

На границе обстановка остается напряженной, военные продолжают строить укрепления на участках, где могут быть предприняты попытки незаконного пересечения. Генштаб пока не выводит с позиций артиллерию и танки, которые необходимы для нанесения ударов по объектам террористической группировки "Исламское государство" на сирийской территории и РПК - в Северном Ираке.

В крупных городах Турции полиция принимает повышенные меры безопасности. На основных трассах выставлены дополнительные посты, осуществляется круглосуточное патрулирование.

По данным газеты Hurriyet, в центральных гостиницах и на ряде промышленных объектов максимально ужесточен режим безопасности. Многие компании, пользующиеся услугами частных охранных организаций, попросили увеличить численность персонала. В некоторых торговых центрах руководство решило установить систему камер с функцией распознавания лиц. Газета сообщает, что в связи с ростом активности боевиков многие крупные бизнесмены в Турции усилили личную охрану.
РИА Новости 
Сколько стоит сезонная аренда жилья в странах ближнего зарубежья

Страны ближнего зарубежья по-прежнему привлекают российских туристов своими достопримечательностями. Так, по данным momondo.ru, в 56% наших соотечественников готовы вкладывать дополнительные средства в экскурсии.

Россияне этим летом проявляют меньший интерес к отдыху в странах ближнего зарубежья, из-за чего, по данным опрошенных РИА Новости экспертов, на местных рынках туристической аренды следом за спросом существенно снижаются и ценники на сезонное жилье. Так, популярные у российских туристов страны предлагают выгодные цены на аренду, например, дисконты в Латвии составляют 50-60% от прошлогодней стоимости, а в Белоруссии цены упали на 30-50%.

Курортный фаворит

Страны ближнего зарубежья по-прежнему привлекают российских туристов своими достопримечательностями. Так, по данным momondo.ru, в 56% наших соотечественников готовы вкладывать дополнительные средства в экскурсии. Еще одно преимущество такого выбора — отсутствие необходимости делать визу, если пребывание не превышает 90 дней, и, безусловно, низкие внутренние цены, в том числе на туристическое жилье.

Эксперты "Ассоциации туроператоров России" (АТОР) относят к тройке самых популярных стран ближнего зарубежья среди россиян Белоруссию, Грузию и Армению. Однако исполнительный директор ассоциации Майя Ломидзе предлагает на первое место поставить еще и Абхазию. В отличие от других направлений ближнего зарубежья ее курорты могут похвастаться насыщенностью турпотока из России. "В этом году заезд туристов оказался намного больше, чем в предыдущие годы", — говорит гендиректор агентства "Гича" Лира Кварцхава.

По ее словам, россияне приезжают как на однодневные экскурсии, например, с курортов Краснодарского края, так и на полноценный отдых. На сегодняшний день известные курортные места уже заполнены. Это касается Гагрского района, Пицунды, а также Сухума.

Ломидзе отмечает, что спрос на Абхазию вырос в этом году на 20%. Она связывает тенденцию с небольшим бюджетом поездки, так и с дешевизной товаров и услуг внутри страны.

"Экскурсии стоят от 500 до 1,5 тысячи рублей, но есть и более дорогие. Проезд в троллейбусе обойдется в 5 рублей, а на автобусе — 10 рублей", — рассказывает Кварцхава.

Цены на аренду в частном секторе разные, все зависит от района и выбранного варианта. Минимальная в сутки с человека в частном секторе — 250-500 рублей. Расценки на квартиры в зависимости от состояния, ремонта и прочих условий варьируются от 1 до 4 тысяч рублей в сутки, указывает собеседница агентства.

Из Москвы в Абхазию добираются обычно через Адлер. Билеты на самолет в оба конца в августе, по данным momondo.ru, стоят 11,7 тысячи рублей, плацкарт "туда и обратно" обойдется в 5,4 тысячи рублей, однако такие варианты быстро раскупаются.

Такси от аэропорта в Адлере можно взять за 1-4 тысячи рублей, уточняет Кварцхава. Цена будет зависеть от направления. "Также до Абхазии можно доехать на автобусе или электричке. "Например, электричка из Сочи в Сухуми останавливается в таких крупных курортах, как Новый Афон, Гагры и Пицунда. До Сухума из аэропорта путь займет чуть менее 2 часов, до Гагр — около 30 минут, до Пицунды — примерно 40 минут, до Нового Афона — в районе часа", — добавляет представитель туристического метапоиска momondo.ru Ирина Рябовол.

Получается, что стоимость самостоятельного тура в Абхазию колеблется в пределах от 12,2 до 30,5 тысячи рублей на двоих в зависимости от того, какой трансфер выберет турист, а ее курорты можно назвать самыми дешевыми для россиян в пределах ближнего зарубежья.

Дешево по-братски

Еще один лидер среди популярных у россиян туристических направлений — Белоруссия. Отдыхающие охотно едут в Минск и Брест, а также другие города страны, замечают эксперты Travel.ru.

Сейчас хорошая квартира в центре белорусской столицы обойдется на двоих в 35 долларов, что по курсу на начало августа составляет 2,1 тысячи рублей в сутки, рассказывает председатель ассоциации "Гостеприимство" при минском столичном союзе предпринимателей Александр Красногира. Таким образом, за семь дней выходит 14,7 тысячи рублей.

По словам эксперта, снимать квартиру на месяц будет дешевле — 44 тысячи рублей, что составляет примерно 1,2 тысячи рублей в сутки. Столько же стоит посуточная аренда в Бресте.

Туристы из России едут в основном на выходные дни. Их доля среди общего потока зарубежных гостей занимает 50%, что, однако, на 30% меньше по сравнению с прошлым годом, приводит данные собеседник агентства. Кстати, Красногира замечает, что цены на аренду жилья в Белоруссии этим летом упали на 30-50%.

"Нам не хватает россиян", — замечает эксперт. Он вспоминает 2014 год, когда вслед за "черным вторником" 16 декабря — обвальным падением рубля по отношению к доллару США и евро в России — на белорусском рынке сезонной аренды наступил "черный декабрь". Люди сразу начали массово отменять брони. Резкое снижение спроса наблюдалось и в следующие три месяца, а к майским праздникам началось постепенное оживление. В целом же Белоруссия привлекательна своими ценами для туристов, считает собеседник агентства.

Авиаперелет из Москвы в Минск тоже недорогой — 8 тысяч рублей в оба конца, говорит Рябовол. Если учитывать их стоимость, можно подвести итог, что недельный отпуск в Минске обойдется в 30,7 тысячи рублей, а в Бресте на порядок дешевле. Хотя, по данным официального сайта РЖД, на август еще есть плацкартные билеты на поезд по маршруту "Москва — Минск" стоимостью 2,4 тысячи рублей. Получается, что стоимость поездки может сократиться до 24,7 рублей на двоих.

Лидеры Закавказья

Редактор портала Prian.ru Филипп Березин наблюдает снижение не только на рынке сезонной аренды Белоруссии. По его словам, спрос упал на всех направлениях ближнего зарубежья, в том числе в Грузии и Армении, где снижение составило 10-15%. Однако же, несмотря на снижение, эти страны делят третье и четвертое место среди самых популярных у российских туристов направлений, говорит собеседник агентства.

Так, в пределах известного грузинского курорта Батуми сутки в комфортабельной однокомнатной квартире стоят 20-25 долларов, что на рубли по курсу на начало августа составляет примерно 1,8 — 2,1 тысячи рублей, рассказывает Березин. За проживание в доме придется отдать 300 — 500 долларов в сутки, то есть 18,2 — 30,4 тысячи рублей.

В Армении цены чуть ниже. К примеру, один из ереванских арендодателей рассказал РИА Новости, что сдает квартиру за 20 долларов в день, что на рубли получается 1,2 тысячи. Это однокомнатная квартира, переделанная в "двушку", со всеми удобствами, бельем и посудой. Неделя выйдет в 8,4 тысячи рублей.

Перелет в Грузию из Москвы "туда-обратно", по данным momondo.ru, стоит 12,7 тысячи рублей, а в Армению самый дешевый обойдется в 14,4 тысячи рублей.

Таким образом, самый дешевый семидневный тур с учетом билетов в Грузию будет стоить 38 — 40,1 тысячи рублей на двоих, в Армению — 37,2 тысячи рублей.

Прибалтийский "магнит"

Несмотря на то, что АТОР сейчас не относит страны Прибалтики к ближнему зарубежью, игроки рынка недвижимости все же считают, что, к примеру, Латвия заслуживает внимания, ведь это одно из традиционных и самых популярных прибалтийских направлений отдыха россиян в летний сезон.

Латвийские рекреационные зоны популярны у жителей Калининградской, Ленинградской и Псковской областей, а также есть интерес и со стороны столичных путешественников, говорит Березин.

Квартиры обычно снимают в центре Риги и Юрмалы, а на окраинах — коттеджи. "Все зависит от целей, смотря, на какие сроки приезжают: кто-то на все лето, кто-то на пару дней. Запросов на все лето мало, большинство арендуют жилье на срок от 3 недель до 2 месяцев", — рассказывает специалист-брокер зарубежной недвижимости Tranio Юлия Кожевникова.

Так, трехкомнатную квартиру в 10 минутах ходьбы от моря можно снять за 400-500 евро в месяц, что по курсу на начало августа составляет примерно 26,7 — 34,3 тысячи рублей, указывает Березин. Что касается посуточной аренды, то, по данным Tranio, квартиры можно найти по цене от 30 евро, то есть 2 тысяч рублей в сутки, а коттеджи — от 130 евро, что в рублях равно 8,9 тысячи.

Таким образом, учитывая авиабилеты из Москвы в Ригу, стоимость которых на одного туда и обратно составляет 11,5 тысяч рублей, по данным momondo.ru, недельный отдых в Латвии обойдется в 85,3 тысячи рублей на двоих при аренде коттеджа или в 37 тысяч рублей, если снимать квартиру (сумма указана без учета "карманных расходов"). Хотя, все зависит от того, как и откуда собирается добираться до места конкретный турист.

Березин отмечает, что дисконты в Латвии этим летом достигают 50-60% от прошлогодней стоимости. Эксперты связывают это с тем, что активность туристов из РФ этим летом резко упала, что повлекло снижение спроса на аренду недвижимости в два раза.

Эксперты называют сразу несколько причин снижения туристической активности россиян на балтийском побережье. "Нынешнее лето — холодное. Сезон для купания в Прибалтике почти такой же короткий как, скажем, в Подмосковье", — говорит Березин. По его словам, именно погода сыграла негативную роль для местного рынка в этом году.

Кожевникова из Tranio в свою очередь сетует на уход из Юрмалы мероприятий, ради которых приезжал большой поток отдыхающих. Речь идет о таких фестивалях, как "Новая волна", КВН и "Юрмалина".

