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Информационен бюлетин – 12.08.2015
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ /РОСТУРИЗМ/

Заместитель Руководителя Ростуризма Сергей Корнеев принял участие в пресс-конференции, посвященной деятельности Национального маркетингового агентства по туризму VisitRussia

Заместитель Руководителя Федерального агентства по туризму Сергей Корнеев принял участие в пресс-конференции, посвященной деятельности Национального маркетингового агентства по туризму VisitRussia. Поводом для проведения пресс-конференции стало подписание соглашения о партнерстве  между маркетинговым агентством и горным курортом «Роза Хутор» (Сочи).

Сергей Корнеев рассказал журналистам о новой маркетинговой политике Ростуризма, частью которой является продвижение туристского потенциала России за рубежом, в том числе силами национальных туристских офисов, которые начали открываться в этом году в разных странах мира. 

В этом году открылись несколько таких офисов - в ОАЭ, Германии, Финляндии, Китае. На следующий год планируется продолжить эту работу в странах, которые считаются ключевыми донорами въездного турпотока в Россию. Сергей Корнеев отметил, что со стороны регионов ключевую роль в формировании национального маркетингового офиса VisitRussia будут играть туристско-информационные центры, которые будут предоставлять полную и достоверную информацию о туристических программах, транспорте и объектах размещения в различных регионах страны. 

«Но наши партнеры – не только регионы, но и организаторы путешествий. Мы стараемся работать с готовым продуктом. Заключили уже два базовых соглашения с туроператорами – "Интуристом", "РЖД-Тур", активно работаем с транспортными компаниями. И вот теперь – с курортом "Роза Хутор". Это не только одно из лучших, современных раскрывшихся после Олимпиады мест отдыха, но это еще и всесезонный курорт", — сообщил заместитель Руководителя ведомства.

АТОР

Sletat.ru назвал самые популярные направления
Российские курорты в этом году все увереннее занимают позиции самых популярных направлений у отечественных отдыхающих. По итогам первой половины летнего сезона, Россия заняла шестое место в общем рейтинге наиболее популярных мест отдыха, составленном сервисом Sletat.ru. Ранее российские курорты в ТОП-10 не фигурировали.
Доля запросов на отдых в России в период с мая по конец июля составила 3,25% (6 млн запросов). Чаще всего туристы интересовались отдыхом в Крыму (10%), Сочи (9%), Адлере (5,5%), Ялте (5,2%) и Анапе (5%). Напомним, что туроператоры также отмечали в этом году повышение спроса на российские курорты. Это обусловлено рядом факторов.

Во-первых, сыграла роль массированная реклама Крыма и Сочи, которой ранее не получал ни один российский регион. И именно эти регионы демонстрируют значительный прирост. Другие курорты Краснодарского края, по оценкам экспертов, демонстрируют более скромные показатели. Во-вторых, имеет значение ослабление курса рубля и, как следствие, отказ некоторых туристов от заграничных поездок. Наконец, сотрудникам ряда ведомств запрещено выезжать за границу, так что они теперь тоже отдыхают на отечественных курортах.

Несмотря на рост спроса на внутренний туризм, туристы не отказались от поездок за границу. И первые строчки рейтинга традиционно принадлежат Турции, Египту и Греции. Правда, в этом году турпоток россиян в Грецию сократилась. Если в 2013 году доля Египта и Греции была практически одинаковой – 15% и 13% соответственно, то в 2015 году отдыхом в Греции интересовались только 8% туристов.

Лидировать продолжает Турция. Это направление оценивается россиянами как наиболее приемлемое по соотношению цена/качество. В этом году Турция увеличила свою долю: если в 2013 году этой страной интересовалось 26% путешественников, в 2014 их количество увеличилось до 31%, а к 2015 году подскочило до 39%, сообщают в Sletat.ru.

Аналитики компании также информируют, что в этом году средние цены на путевку выросли по всем направлениям. Средняя цена тура в Турцию из расчета «двое взрослых на 7 дней» выросла на 28,9%. Аналогичная поездка в Египет обойдется на 37,2% дороже, чем в 2014 году, а в Грецию – на 29,5%. Азиатское направление, которые в ТОП-10 представлено Таиландом, будет стоить туристам на 43% дороже, чем в прошлом году.

В период «бархатного сезона» ТОП-10 выглядит несколько иначе. На передовые позиции рейтинга возвращаются Италия и Черногория. Большую долю составляют те, кто предпочитает экскурсионный отдых. Россия также остается популярным направлением отдыха для наших граждан в «бархатный» сезон, занимая почти 4% от всех поисковых запросов. Отдохнуть, не покидая Родину, можно по цене от 30 000 до 110 000 рублей, в зависимости от курорта и категории отеля.

Для бюджетного путешествия с детьми (двое взрослых и один ребенок) стоит рассмотреть курорты Болгарии — в отель 3* из Москвы можно улететь по средней цене от 30 000 до 80 000 рублей, из Санкт-Петербурга — от 30 000 до 88 000 рублей. Самым бюджетным направлением для вылета из регионов стала традиционная Турция: туры из Челябинска в отель 3* предлагают по цене от 30 000 до 60 000 рублей, из Самары — от 30 000 до 69 000 рублей, из из Ростова-на-Дону — от 30 000 до 62 000 рублей, из Перми — от 30 000 до 72 000 рублей, из Нижнего Новгорода — от 30 000 до 50 000 рублей. Для жителей Тюмени наиболее выгодной окажется поездка в Египет — туры в эту страну в среднем будут стоить от 33 000 до 55 000 рублей за отдых в отеле 3*.

Самыми дорогими городами для вылета на отдых по популярным курортным направлениям как с детьми, так и без оказались Омск и Новосибирск — туры из этих городов по любому направлению обойдутся порядка 100 000 рублей и выше.
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Какую часть российских туристов потеряла Италия

Италия в этом летнем сезоне не стала исключением среди других направлений Европы: спрос на итальянские курорты снизился. Среди причин – экономические факторы, основным из которых является девальвация рубля, приведшая к существенному росту стоимости туров в рублях. Еще одна особенность направления, отмеченная большинством туроператоров – расслоение турпотока: сюда едут либо весьма состоятельные туристы, либо, наоборот, те, кто выбирает бюджетные туры. 

Динамика спроса и глубины продаж
«Снижение спроса по сравнению с прошлым годом – общая тенденция по всем направлениям. Положительная динамика продаж наблюдается в последние два месяца, что связано с высоким сезоном», – считает аналитик TUI Россия Ксения Мазурова. Однако, по ее словам, глубина продаж в этом году по сравнению с прошлым сезоном не изменилась и составляет 43 дня.

Многие туристы используют поездку в Италию, как возможность получить долгосрочную шенгенскую визу без процедуры сдачи отпечатков пальцев, которая будет введена с середины сентября.

«Спрос по Италии был очень средний. Это связано с девальвацией рубля. Ведь стоимость туров в Европу в пересчете на рубли значительно увеличилась», – говорит Анна Филатовская, директор по рекламе и PR ICS Travel Group. Что касается глубины продаж, если в начале сезона, когда действовали акции раннего бронирования, этот показатель радовал, позже показатель снизился.

По оценке TEZ TOUR, по сравнению с прошлым годом падение спроса на итальянском направлении составило около 40%, глубина продаж составляет месяц. «Пик бронирований приходится на июль–август. Это связано с тем, что многие туристы используют поездку в Италию, как возможность получить долгосрочную шенгенскую визу без необходимой процедуры сдачи отпечатков пальцев, которая будет введена с середины сентября», – поясняет Лариса Аханова, PR-директор компании.

По словам Надежды Найдис, руководителя отдела рекламы и PR компании PAC GROUP, в среднем глубина продаж составляет 3-4 недели, и эта тенденция сохраняется еще с февраля. Анна Бармина, ведущий специалист по Италии туроператора КМП Групп отмечает, что глубина продаж напрямую зависит от изменения курса валют. «Как только курс повышается, наступает пауза в продажах», – говорит г-жа Бармина. При этом оба эксперта отмечают, что «класс» отдыхающих на итальянских курортах изменился. Так, в КМП Групп фиксируют обращения только от состоятельных людей, выбирающих туры на Сардинию или в Форте-дей-Марми.

Особенности сезона-2015
«По сравнению с прошлым годом мы видим четкую тенденцию к расслоению клиентского потока. В этом году Италию выбирает или состоятельный клиент, или бюджетный. Наибольшие потери произошли в сегменте «среднего класса», – рассказывает представитель PAC GROUP. – Однако весь запланированный объем был нами полностью реализован, даже наблюдался дефицит мест, и для удовлетворения спроса мы увеличивали свои программы».

Многим россиянам уже недостаточно пляжного и экскурсионного отдыха. Все чаще они специально выбирают даты, приуроченные к местным праздникам, карнавалам, культурным событиям.

Самым удачным итальянский сезон выдался, похоже, у туроператора «Русский Экспресс». Как сообщила Надежда Петренко, руководитель отдела Италии: «В июне–июле активно бронировались июль, август и сентябрь. Можно смело сказать, что показатели выше, чем в прошлом году. Этому способствует, во-первых, пора отпусков, а во-вторых, уход части операторов, чья доля распределилась на участников рынка, устоявших во время кризиса». Однако, по оценке эксперта, глубина продаж на направлении остается низкой, причем на протяжении всего года.

Анализируя предпочтения россиян, практически все туроператоры отмечают, что туристы стали более рачительно подходить к выбору туров. «Если раньше туристы предпочитали только завтраки, то сейчас экономят, а ужин в отеле дешевле, чем в местных кафе и ресторанах», – говорит Лариса Аханова из TEZ TOUR. По ее сведениям, в этом сезоне те, кто предпочитают и Италию посмотреть, и отдохнуть на море, выбирают туры продолжительностью 14 дней. Те, кто планирует отдых на островах, «голосуют» за 10 дней, а те, кому хочется отдохнуть на побережье, предпочитают туры на 8 дней /7 ночей. Стоимость поездки в евро осталась прежней, а вот в рублях она, конечно, выросла.

Среди других трендов г-жа Аханова отметила устойчивый спрос у VIP–туристов на островную Италию, Сардинию и Сицилию. «Сицилия предлагает отличный семейный отдых. Здесь популярны отели 4*. Хит продаж – отель NAXOS BEACH RESORT 4*, а самый популярный курорт Сицилии – Таормина-Маре. Что касается Адриатического побережья, наблюдается рост спроса на отели 4*, впрочем, туристам интересно и экономичное размещение в Римини», – поясняет эксперт.

По мнению г-жи Ахановой, многим россиянам уже недостаточно пляжного и экскурсионного отдыха, поэтому все чаще наши соотечественники специально выбирают даты, приуроченные к местным праздникам, карнавалам, гастрономическим и культурным событиям. «Активный интерес туристы в этом сезоне проявляют и к оздоровительному туризму. Особой популярностью пользуется морской термальный курорт Искья», – говорит эксперт.

Стоимость туров
Анна Бармина из КМП Групп сообщает, что туристы этого туроператора больше выбирали индивидуальные туры, а также размещение на виллах или в апартаментах. При этом, средняя стоимость тура в КМП Групп составила 5 000 евро. А если туристы на чем и готовы сэкономить, так это на перелете: вместо бизнеса, к примеру, берут эконом.

Ксения Мазурова, аналитик TUI Россия, рассказала, что у этого туроператора наиболее популярны экскурсионные туры. «Наиболее востребованы программы, предусматривающие проживание в течение нескольких ночей в центре Рима или Флоренции. Из пляжного отдыха спросом пользуется отель Mirador 3* – экономичный, современный отель, расположенный в спокойном туристическом районе Римини», – сообщила она. Другой представитель TUI Россия, ведущий менеджер по продукту Наталия Каландарова, отмечает: «Летом 2015 года наша компания сосредоточилась на Римини – наиболее востребованном у российских туристов регионе. В летней программе мы делали упор на демократичные отели 3-4* с оптимальным соотношением цена/качество».

Стоимость туров в Италию в евро сохранилась примерно на уровне прошлого года, а на некоторые объекты размещения даже уменьшилась.

По данным TUI Россия, средняя стоимость тура на человека составляет 641 евро, что на 18% меньше, чем в прошлом году.

В PAC GROUP заявили, что стоимость туров в Италию в евро сохранилась примерно на уровне прошлого года, а на некоторые объекты размещения, которые находятся в эксклюзиве у компании, даже уменьшилась. Как пояснила г-жа Найдис, «бюджетные 3* выбирают туристы для недельного тура. Более дорогие варианты, с размещением в отелях 4-5*, бронируют на 2 или 3 недели в пропорции 50% на 50%».

Любопытно, как по-разному участники рынка оценили поддержку итальянских отельеров по ходу сезона. Так в «Русском Экспрессе» отметили, что из-за отсутствия глубины продаж и плохой плановой загрузки итальянские отели продлевали акции раннего бронирования и спецпредложения, в результате чего за те же деньги турист получал, например, больший период проживания.

О поддержке отельеров сообщили и представили TUI Россия. По их словам, она особенно была заметна в низкие периоды в мае и июне, при этом скидка обычно составляет порядка 10-15 %. В PAC GROUP отмечают, что «в этом году ряд партнеров предложил или специальные ценовые решения или акции для клиентов, например, дети отдыхают бесплатно, что, конечно, повлияло на спрос».

Не слишком щедрыми на спецпредложения в этом сезоне итальянские отели считают в TEZ TOUR и в КМП Групп. Так, г-жа Аханова рассказала, что итальянские отельеры в этом сезоне не предлагали скидок для российских туроператоров. Г-жа Бармина отметила: похоже, итальянские отели как-то не слишком заинтересованы в поддержке российских туроператоров.

Перевозка
Еще одна важная составляющая любого направления – перевозка. По Италии в этом сезоне ее стало меньше, что пошло на пользу бизнесу. «Перевозка в этом году сбалансированная. По многим программам туроператорам удалось договориться, чтобы не гонять лишние борты», – сообщила Анна Филатовская из ICS Travel Group. «Объемы перевозки уменьшили до реальных объемов спроса», – солидарны с коллегами в TEZ TOUR.

Июнь, июль, начало августа оказались избыточными по объемам перевозки, но в середине августа – середине сентября ожидается ее недостаток.

Другая часть туроператоров считает, что перевозки в Италию этим летом несколько не хватает. «Есть некоторый дефицит перевозки по всем направлениям. Например, места на Сицилию, в Неаполь уже распроданы до конца сезона. Мест на Сардинию осталось немного и только на конец сентября», – отмечает Надежда Найдис из PAC GROUP. «Мало направлений перевозок, очень высокая стоимость билетов», – констатирую в КМП групп. «Июнь, июль, начало августа оказались избыточными по объемам перевозки, но в середине августа – середине сентября ожидается ее недостаток», – прогнозируют в «Русском Экспрессе».

Новинки
Примечательно, что, несмотря на кризис, часть туроператоров представила новинки на итальянском направлении. В КМП Групп заявили, что сформированные на этот сезон новые направления по экскурсионной программе пользовались повышенным спросом.

В TUI Россия рассказали: «В дополнение к популярной программе «Классическая Италия + отдых в Лидо ди Езоло», мы запустили разнообразные комби-программы с возможностью отдохнуть на острове Искья, побережье Одиссея, в Сорренто и Тоскане. Наши новые комби-программы пользовались спросом, но не ажиотажным, так как это более дорогой продукт, чем экскурсионные или пляжные туры».

Новинки были и у ICS Travel Group. В компании надеются, что в следующем сезоне спрос будет активнее и тогда можно будет предложить больше новых и разнообразных продуктов.

По словам представителя TEZ TOUR, у компании есть отельные новинки, например, AQUA E ARIA 4* Super. Продолжают развивать в компании и курорт Чезенатико. Также туроператор вывел на рынок и целый ряд комбинированных туров.

О новшествах рассказали и представители PAC GROUP: «В этом году мы предложили новое размещение на Сардинии, в отеле Club Valtur Parco Torre Chia, с анимационным клубом ПАК ЛЕНД. Спрос очень хороший. На Адриатическом побережье мы запустили предложение «Всей семьей в Италию», которое включает бесплатные перелет и проживание для детей, а также пакет экскурсий».

Динамика продаж пока неплохая, однако предстоящая биометрия, вероятнее всего, вызовет ряд сложностей на этом популярном направлении.

Прогнозы
Прогноз большинства туроператоров по продажам до конца сезона: никаких резких перемен ждать не стоит. «Мы продаем остатки летнего продукта, безусловно, рост курса евро немного «тормозит» спрос, но, поскольку основной массив уже продан, темпы продаж соответствуют оставшимся местам», – говорят в PAC GROUP.

«С учетом оптимизации объемов, сезон можно считать успешным. Италия закрыта до конца лета, активно бронируются туры на сентябрь. В переходный период действуют наши стандартные экскурсионные программы. Готовимся к зиме, предлагаем горнолыжные туры (Доломитовые Альпы), полетная программа сформирована в Верону (по субботам, АК «I –Fly»)», – поделились планами в TEZ TOUR.

В ICS Travel Group также отмечают, что динамика продаж пока неплохая, однако предстоящая биометрия, вероятнее всего, вызовет ряд сложностей на этом популярном направлении.

В Болгарии начала действовать новая система категоризации отелей и заведений
С сегодняшнего дня в Болгарии начало действовать новое постановление в отношении категоризации отелей и заведений страны. Впервые появились минимальные требования для кемпингов и домов для гостей, заявила министр туризма Болгарии Николина Ангелкова.

Также постановлением во всех гостиницах страны вводится единый внутренний номер телефона рецепций – 9.

Вся недвижимость на курортах страны теперь будет делиться на два класса – А и Б.

К классу А будут относиться все отели, мотели комплексы апартаментов и виллы, а к Б – дома для гостей, единичные апартаменты и заведения.

Для 4-х и 5-зведочных отелей требования, связанные с комфортом туристов ужесточаются, а для всех остальных упрощаются.

Впервые вводятся и минимальные требования к кемпингам, палаточным лагерям и домам для гостей. Теперь все объекты в них должны иметь маркировку, вводится и минимальная необходимая площадь для одного объекта. Для кемпинга категории «три звезды» — 50 кв. м., две звезды – 40 кв.м., одна звезда – 32 кв.м. Место должно быть оборудовано водопроводом и электричеством.

Также впервые в Болгарии вводится регламент условий, которым должны отвечать туристические комплексы апартаментов, хостели и апартаменты для гостей.

Министерство дает срок 6 месяцев для приведения отелей и заведения к новым требованиям категоризации, после чего начнутся их массовые проверки.

RATA NEWS
	

	
	Куда в пик сезона едут самостоятельные туристы

Сервис онлайн-бронирования отелей Oktogo.ru выяснил, какие зарубежные города и курорты пользуются наибольшей популярностью для поездок в самый высокий летний сезон. Рейтинг составлен по данным бронирования отелей для проживания с 1 по 31 августа 2015 года туристами, путешествующими самостоятельно, без помощи турфирм.
По сведениям Oktogo.ru, в августе россияне отдыхают на зарубежных курортах в среднем по 10 дней и тратят на проживание около 6 тысяч рублей в сутки, а в городские турпоездки за границу отправляются в среднем на пять дней.

Десять самых популярных стран для отпуска в пик высокого сезона – Испания, Италия, Турция, Греция, Чехия, Болгария, Франция, Португалия, Литва и Беларусь. 

Самые экономичные зарубежные направления в высокий летний сезон – Польша ($43 за сутки проживания в отеле), Грузия ($45) и Венгрия ($54), а самые дорогие – Великобритания ($196 в сутки), США ($207) и Швейцария ($230).

По данным Oktogo.ru, в Испанию российские туристы едут в отпуск в августе в среднем на неделю и тратят на проживание в отелях около 95 евро в сутки. Во Франции на проживание в отелях в высокий летний сезон туристы тратят в среднем 127 евро в сутки, в Греции – 105 евро, в Португалии – 98 евро, на Кипре – 93 евро, в Италии и Турции – по 88 евро, а в Болгарии – 50 евро в сутки. 

В первую десятку самых популярных зарубежных городов у самостоятельных туристов в августе входят Прага, Рим, Барселона, Париж, Вена, Стамбул, Рига, Таллин, Будапешт и Вильнюс.  

Самый бюджетный город для поездок – Варшава, а самый дорогой – Ницца. В Праге на проживание в отеле туристы тратят в среднем 53 евро в сутки, в Риме – 65 евро, а в Барселоне – 115 евро в сутки. 

Топ-10 самых популярных пляжных курортов, куда бронируют поездки в августе на 7 ночей и более, составили: Салоу (Испания), Калелья (Испания), Родос (Греция), Самуи (Таиланд), Бельдиби (Турция), Солнечный Берег (Болгария), Кемер (Турция), Мадейра (Португалия), Батуми (Грузия) и Ларнака (Кипр).  

В первую двадцатку популярных у россиян курортов также входят Халкидики, Бургас и Золотые Пески, Аланья, Кушадасы и Мармарис, Клайпеда, Лимассол и Пафос, Будва. 

На Канарские острова российские туристы отправляются в самые продолжительные отпуска в августе – на две недели в среднем.


Этим летом российские туристы экономили на еде и гостиничных звездах

	
	


Компания Level.Travel, проанализировав июльские интернет-продажи туров 20 ведущих российских операторов, пришла к весьма оптимистичному выводу: кризис заставил россиян умерить свои туристические амбиции, но не отказаться от полноценного отдыха. Россияне начинают жить по средствам, все больше приближаясь по своему поведению к европейцам.

 

Как выяснилось, средний чек по всем турам в июле 2015 года, приобретенным онлайн, составил 71 650 рублей. В июле прошлого года он не превышал 58 тыс. рублей. Как и в прошлом июле, большинство (48%) туристов потратили на поездку 30-60 тыс. рублей, год назад таковых было всего 40%. Сумму в 60-90 тыс. рублей потратили 29% отдыхающих, примерно столько же, что и год назад (23%). Зато на 7% выросло число тех, кто заплатил за тур более 90 тыс. рублей (23% против 14%). И практически вдвое меньше стало самых экономных туристов – улететь менее, чем за 30 тыс. рублей 

 

Как и в прошлом году, россияне отдыхали в среднем 7 дней. Отдых в России предпочли 27% туристов, большинство (73%) туристов 20 туроператоров-партнеров компании Level Travel отправились за границу. В июле 2015 года по спросу лидировала Турция (37%), на втором месте с небольшим отрывом – Россия (27%), затем Египет (16%), Греция (6%), Кипр (4%). По 2% набрали Болгария, Черногория, Тунис, Абхазия. Средняя стоимость тура в июле 2015 года на российские курорты составила 53 897 рублей. Сопоставимая поездка на Кипр в среднем обошлась россиянам в 83 273 рубля, в Турцию – 86 616 рублей, в Болгарию – 63 183 рубля, в Египет – в 59 825 рублей, в Грецию – 59 823 рубля.

 

Режим экономии в этом году особенно сказался на выборе отелей. Так, наши туристы стали реже бронировать отели 5* – 28% в этом июле против 38% год назад. Ожидаемо выросло число готовых отдохнуть в отеле 3* – с 28% до 37%. Интересно, что спрос на 4* практически не изменился, а на отели 2* – вырос вдвое, с прошлогодних 4% до 9%. Но, главное, россияне в этом году посягнули на самое святое – на еду. Хотя большинство (почти 40%) отдыхающих по-прежнему выбирали all inclusive, это на целых 13% меньше, чем год назад! Зато вдвое выросло число тех, кто забронировал отели только с завтраком – с 9% до 17%. Отказаться от еды в отелях решились 11% туристов – тоже в два раз больше, чем в июле 2014 года. Туры с завтраком и ужином приобретали 10% туристов против 17%. Проживание с завтраками бронировали 17% туристов, в прошлом июле таких было 9%. 

 

Тем не менее кризис почувствовали далеко не все: например, ultra all inclusive и сейчас, и год назад, бронировало примерно одинаковое количество людей (13%). Россияне обнаружили и некоторые другие возможности для экономии. Например, существенно сократилось число индивидуальных поездок – в одиночку в сезоне-2015 отдыхали только 16%, хотя еще в прошлом году их было 25%. Зато больше туров были приобретены для двоих взрослых и одного ребенка – 15%, в прошлом июле – 10%. 

 

Туроператоры говорят о падении глубины продаж и покупках last minute, а компания Level.Travel утверждает, что этим летом, в отличие от прошлогоднего сезона, россияне стали покупать туры гораздо менее спонтанно. Лишь 25% туров были приобретены меньше, чем за неделю до вылета – в июле 2014 на них приходилось 42%. Большинство (27%) путешествий было забронировано в этом году за 2-4 недели до начала поездки, хотя год назад этот показатель составлял 18%. Просматривается тенденция к планированию отдыха – поездку более, чем за 4 недели приобрели 22% отдыхающих против 15% в прошлом году.

ТУРБИЗНЕС
Месяц до биометрии: вопросов больше, чем ответов
Новая система оформления шенгенских виз стартует в нашей стране уже через месяц, однако у игроков туррынка все еще остается много вопросов
С 14 сентября в России будет запущена Визовая информационная система (VIS), что наложит отпечаток на процедуру получения шенгенских виз. Россиянам придется проходить дактилоскопию (сдавать свои отпечатки пальцев) при обращении за визой. Игроки туррынка уже получили ответы на общие вопросы, касающиеся принципов и политики введения биометрии в целом, но при этом им не хватает детальной информации по каждому консульству в отдельности.

 «Консульства проинформировали аккредитованные агентства о схемах своей работы. Теоретически всё понятно, но как это будет на практике пока неясно, - сетует Александр Скрыпник, генеральный директор компании «Салют Европа». - У каждого консульства и работающих с ними визовых центров есть свои нюансы. Был озвучен срок подачи документов на визы без дактилоскопии до 14 сентября. С 14 сентября документы на визы будут обрабатываться только при наличии биометрии, то есть каждому обратившемуся за получением визы придётся сдавать отпечатки своих пальцев.  Теоретически эта ситуация должна вызвать ажиотаж, но пока его не наблюдается».
 «Разумеется, пока все не привыкнут, будут возникать некоторые трудности при подготовке документов туристов, но надеюсь, что это быстро пройдёт. Спад продаж в связи с нововведением – неминуем. Прежде всего, из-за оттока туристов из регионов. Так как не всем удобно ехать в города, где есть визовые центры», - добавил эксперт.

 «Осталось чуть больше месяца до введения биометрии, но не все консульства готовы ответить на массу вопросов, возникающих у туристических компаний. На сегодня только консульство Италии и Чехии предоставило нам возможность научиться записывать туристов на подачу документов в личном кабинете», - говорит  Луиза Глухова, генеральный директор компании «Грейт тур».

 «Введение обязательной биометрии для получения визы в страны Шенгена не доставит ни нам, ни туристам каких-то глобальных неудобств, - говорит Людмила Смирнова, менеджер визового отдела компании «Холидей М». – Чуть больше месяца назад мы были в визовом центре Чехии, где нам подробно рассказали о новых визовых правилах и доступно объяснили схему работы. В свою очередь в консульстве Италии рассказали, как записать туриста на подачу документов».
 «Мы не работаем с консульствами напрямую, выступая консолидатором визовых документов от наших агентств, проверяем их на соответствие требованиям консульств и доставляем в визовые отделы туроператоров. По нашей информации, документы по старым правилам   в визовых центрах перестанут принимать уже в первые недели сентября, чтобы полноценно подготовиться и перейти на систему со снятием дактилоскопии. Многие туристы, забронировавшие туры в европейские страны на осень, подают документы уже сейчас, чтобы избежать необходимости посещения визового центра.
Пока мы понимаем будущую  схему работы лишь в общих чертах. После подачи полного пакета документов будет назначаться дата и время снятие дактилоскопии, о котором мы будем информировать наших партнеров, а они, в свою очередь, извещать туристов», - рассказали нам в визовом отделе Центра Бронирования TBS.  

ТУРПРОМ

Исследование: российские туристы не обращают внимание на языковые барьеры

Большинство россиян, отправляющихся на отдых за границу, не владеют никакими иностранными языками. Такие данные были получены сервисом ОнлайнТур.ру в результате опроса туристов, выезжающих на отдых за границу. 
Всего в опросе приняло участие 2460 человек из 15 регионов России. Опрос проводился в офисах компании с 10 по 25 июля текущего года. Согласно статистике, 63% респондентов не владеют ни одним из иностранных языков, 11% знают какой-либо популярный иностранный язык на высоком разговорном уровне и 26% опрошенных могут изъясняться на бытовом уровне или строить элементарные фразы со словарем, сообщили корреспонденту ТУРПРОМ представители сервиса.

Среди туристов, владеющих иностранными языками, самым востребованным стал английский – 91%, испанскому отдали предпочтение 4 % и по 2 % набрали немецкий и французский языки. Португальский, итальянский и турецкий языки набрали около 1 % в совокупности. Большинство из англоговорящих туристов заявили о своей свободе в перемещениях не зависимо от выбранного направления отдыха: в большинстве стран всегда найдется англоговорящий представитель принимающей стороны, а также среди граждан и инфраструктурных и коммерческих объектов. 

Туристы, владеющие малопопулярными языками, посетовали на частые затруднения в общении при поездках в страны, где этот язык не является государственным. А те, кто вообще не говорит ни на одном из иностранных языков, вовсе не обращают внимание на языковые барьеры. Также большинство опрошенных респондентов, не владеющих иностранными языками, заявили о нежелании и отсутствии необходимости в изучении других языков.  Кроме того, большинство туристов, не владеющих иностранными языками, выезжающих на отдых в страны массового туризма - Турцию, Египет, Таиланд и другие - вообще не замечают проблем с изъяснением. С каждым годом все больше местного населения начинает говорить по-русски и необходимость использовать другие языки или разговорник отпадает. 

Piter.ru
Правда о российских туристах в Болгарии 

В Болгарии из-за сокращения российских туристов летний сезон был объявлен проваленным. Это, однако, не совсем отвечает истине. Кто и зачем распространяет подобную ложь, попыталась разобраться Татьяна Ваксберг на страницах «Дойче велле».

В этом году в Болгарии всех серьезнее сократился турпоток из ЕС, а не из России, показывают последние данные: количество российских туристов сократилось на 50 000, а европейских – на 121 000. Так выглядела ситуация в болгарском туризме в июне 2015 года, по сравнению с июнем прошлого года. Разница в цифрах очевидна и на их фоне интересно, почему летний сезон этого года в Болгарии представляют провальным из-за сокращения российского турпотока.

Нужно напомнить, что зависимые от социалистической оппозиции СМИ в последнее время утверждают, что внешняя политика Болгарии недальновидна, как и осуждается участие страны в санкциях против России, чем и вызван бойкот болгарских курортов со стороны туристов из России. Кампания по вдалбливанию подобного мнения продолжается весь год. С частью этих утверждений согласилось и Министерство туризма Болгарии, которое в январе прогнозировало сокращение российского и украинского турпотока на 60%, однако министерство не связывало внешнюю политику страны с прогнозируемым сокращением турпотока.

Однако, факты показывают совсем другое. Граждане ЕС являются самыми многочисленными туристами в Болгарии. По данным Национального института статистики (НСИ), их первенство сохранилось и в июне 2015 года, но их количество сократилось на 120 977 человек. Особенно сократилось количество туристов из Греции – на 50 000 человек по сравнению с июнем прошлого года, что объясняется кризисом в стране. Отмечается сокращение и туристов из Румынии – на 45 000 человек меньше. По данным статистики, почти на столько же увеличилось количество румынских граждан транзитно проезжающих через Болгарию – очевидно, они отправились к более качественным пляжам, отелям и ресторанам Греции, Турции или других стран.

Так же в июне болгарские морские курорты не досчитались 7000 немецких туристов, 3000 – туристов из Великобритании, 5000 – из Франции, 3000 – из Чехии и т. д.

Сокращение российского турпотока в июне 2015 года составило около 33%, а за весь летний сезон ожидается, что он снизится на 20%. Это не имеет ничего общего с пессимистической картиной, тиражируемой с начала этого года, как и не ясно на каких данных основывался весь негативный прогноз.

Граждане России естественно являются самыми щедрыми и поэтому самые желанные туристы в Болгарии, но они не самые многочисленные на морских курортах страны и поэтому их сокращение не может стать катастрофой для болгарского туризма.

Болгария стала одной из десяти традиционных дестинаций российских туристов, в которых ожидается сокращение российского турпотока. Сегодня огромная часть россиян переориентировалась на страны юго-восточной Азии – Вьетнам, Таиланд и Камбоджа. Эти страны, в которых россиянам не нужна виза, или ее можно получить в аэропорту, в отличие от стран ЕС, в которых в этом году вводятся еще и биометрические визы.

В принципе в России резко сократился выездной туризм в прошлом году, причиной чему стали не санкции, а обесценивание рубля, кризис в российской экономике и общее ощущение нестабильности и неясности будущего, наступившие после аннексии Крыма. По данным Российского союза туриндустрии, в последние месяцы выездной российский туризм сократился наполовину. Сокращение количества российских туристов в Болгарии стало именно частью этого глобального процесса. То чего нельзя сказать о сокращение европейского турпотока. Симптомы его сокращения более серьезные и ответственность за них несут болгарские строители, собственники отелей и ресторанов и здесь не получится все списать на ухудшение болгарско-российской дружбы.

 
TRN_News
Популярные направления первой половины сезона-2015

По итогам первой половины летнего сезона Россия вошла в ТОП-10 популярных направлений для отдыха, заняв сразу  6 позицию. Это произошло впервые за последние несколько лет. По данным компании Слетать.ру, за период с 1 мая по 31 июля было почти 6 млн. запросов в системе по направлению отдыха в России. Это составляет 3,25% от всех запросов туристов. Наиболее популярные российские курорты: Крым (10%), Сочи (9%), Адлер (5.5%), Ялта (5,2%) и Анапа (5%).

Лидеры популярных направлений не меняются — это Турция, Египет и Греция. Если в 2013 году доля Египта и Греции была практически одинаковой — 15% и 13% соответственно, то уже в 2015 году только 8% туристов интересовались отдыхом в Греции. На предпочтение туристов повлиял, в первую очередь, упавший за последний год курс рубля — еврозона в качестве отдыха «просела» по многим направлениям. Лидировать продолжает Турция, при чем если в 2013 году этой страной интересовалось 26% путешественников, то в 2014 их количество увеличилось до 31%, а к 2015 году подскочило до 39%. Стабильный уровень сервиса, чистое море и хорошие пляжи, богатая экскурсионная программа стабильно привлекают в этот регион российских туристов.

В этом году Слетать.ру фиксирует 35-процентный рост поисковых запросов по всем направлениям как за счет присоединения новых турагентов к системе, так и за счет активности самих туристов. При этом  средние цены на путевку выросли по всем направлениям. Средняя цена тура в Турцию из расчета двое взрослых на 7 дней выросла на 28,9%. Аналогичная поездка в Египет обойдется на 37,2% дороже, чем в 2014 году, а в Грецию — на 29,5%. Азиатское направление, которые в ТОП-10 представлено Таиландом, обойдется туристам на 43% дороже, чем в прошлом году.

Что касается «бархатного» сезона, то предпочтения отдыхающих немного меняются. В ТОП-10 популярных направлений отдыха возвращаются Италия и Черногория — большую долю составляют те, кто предпочитает экскурсионный отдых. Тем же, кто стремится оградить себя от соотечественников на отдыхе и полностью погрузиться в культуру принимающей страны, стоит обратить свое внимание на Австралию, Новую Зеландию, ЮАР и страны Южной Америки. Традиционно эти страны пользуются невысокой популярностью российских туристов вследствие их отдаленности и высокой стоимости туров.

Россия также остается популярным направлением отдыха для наших граждан в «бархатный» сезон, занимая почти 4% от всех поисковых запросов. Отдохнуть, не покидая Родину, можно по цене средней от 30 000 до 110 000 рублей в зависимости от курорта и категории отеля. На стоимость влияет не только категория отеля и город отправления (например, минимальная стоимость тура в 5-звездочный из Москвы будет в 2 раза дешевле, чем из Тюмени), но и расположение, предоставляемые услуги и многое другое.
Для бюджетного путешествия с детьми (двое взрослых и один ребенок) стоит рассмотреть курорты Болгарии — в 3-звездочный отель из Москвы можно улететь по средней цене от 30 000 до 80 000 рублей, из Санкт-Петербурга — от 30 000 до 88 000 рублей.

Самым бюджетным направлением для вылета из регионов стала традиционная Турция: туры из Челябинска в отель 3 звезды предлагают в среднем по цене от 30 000 до 60 000 рублей, из Самары — от 30 000 до 69 000 рублей,  из Ростова-на-Дону — от 30 000 до 62 000 рублей, из Перми — от 30 000 до 72 000 рублей, из Нижнего Новгорода — от 30 000 до 50 000 рублей. Для тюменцев наиболее выгодной окажется поездка в Египет — туры в эту страну в среднем будут стоить от 33 000 до 55 000 рублей за отдых в отеле 3 звезды.
Самыми дорогими городами для вылета на отдых по популярным курортным направлениям как с детьми, так и без оказались Омск и Новосибирск — туры из этих городов по любому направлению обойдутся порядка 100 000 рублей и выше.
 

На что чаще жалуются туристы? 

Всего за первое полугодие 2015 году на «горячую линию» «Клуба защиты прав туриста» поступило 767 обращений. Больше всего жалоб пришло по вопросам заключения, исполнения или расторжения договора реализации туристского продукта – 182 звонка.

На втором месте – иные вопросы (172 жалобы) и третье место занимает категория «Жалобы на качество иных услуг в составе турпродукта» - 162 обращения.

Кроме того, туристы жаловались на качество оказания услуг размещения – 135 и также многих не устроил уровень услуг по перевозке – 116.

Отметим, «Клуб защиты прав туриста» создан Министерством юстиции РФ при Союзе потребителей России в апреле 2005 года. Это первая и пока единственная в России общественная организация по защите прав потребителей туристических услуг. В любой момент туристу, обратившемуся в организацию, будет оказана грамотная юридическая помощь в защите его законных прав и интересов.

Телефон «Горячей линии» помощи туристам 8-800-250-68-60.
