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ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ /РОСТУРИЗМ/

Комментарий МИД России о порядке введения ограничений на поездки в зарубежные государства 

Министерство иностранных дел Российской Федерации в связи с серией терактов, произошедших в последнее время в регионе Ближнего Востока и Северной Африки, в т.ч. Тунисе, Кувейте и Йемене, и растущим количеством обращений российских граждан в МИД России с просьбами о «запрете» выезда в ту или иную сообщает.

В соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права каждый гражданин имеет право покидать любую страну, включая свою собственную.

Данная норма нашла свое отражение в Конституции Российской Федерации, согласно которой (ч.2 ст.27) «каждый имеет право свободно выезжать за пределы Российской Федерации». Это конституционное право может быть ограничено «федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства» (ч.3 ст.55 Конституции).

В русле этих норм следует и Федеральный закон «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», статья 15 которого четко оговаривает возможные случаи временного ограничения права гражданина Российской Федерации на выезд за рубеж.

В то же время статья 5 этого же закона гласит: «В случае, если на территории какого-либо иностранного государства возникают обстоятельства, серьезно затрудняющие принятие мер по защите граждан Российской Федерации и оказание им покровительства со стороны Российской Федерации, Правительство Российской Федерации принимает меры по доведению до сведения граждан Российской Федерации рекомендаций о нежелательности въезда в это государство. Такие рекомендации не являются основанием для временного ограничения права на выезд из Российской Федерации». Иными словами, гражданин самостоятельно принимает решение о выезде за границу.

Ведомство подчеркивает, что такие рекомендации не могут носить произвольный характер. Они издаются в отношении конкретной страны, в том числе той, где происходят террористические акты, массовые беспорядки или иные насильственные действия, в строгой увязке с практическими действиями властей этой страны по обеспечению должного уровня безопасности иностранных граждан, а также принимаемыми ими нормативно-правовыми актами, включая решения о введении чрезвычайного положения, комендантского часа или иных ограничений на свободу передвижений физических лиц.

Безусловно, гражданин Российской Федерации вправе по своей инициативе отказаться от запланированной им туристической поездки в ту или иную страну, если этому препятствуют не зависящие от него обстоятельства, в т.ч. касающиеся уровня его личной безопасности. Возможность и порядок компенсации (в т.ч. с использованием страховых механизмов) расходов, понесенных в таком случае в связи с заблаговременным приобретением туристического ваучера и авиабилета, регулируются, в частности, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральными законами «О защите прав потребителей» и «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

В частности, статьей 14 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» от 24 ноября 1996 г. № 132-ФЗ закрепляется право туриста потребовать в судебном порядке расторжения договора о реализации туристского продукта или его изменения в случае возникновения обстоятельств, свидетельствующих о возникновении в стране временного пребывания угрозы безопасности жизни и здоровья.

АТОР

Яндекс: в июне 2015 года вырос спрос на Черногорию, Болгарию и Таиланд
Аналитическая служба АТОР сообщает, что в июне этого года интерес пользователей Яндекса к поиску туров за рубеж вырос на 12% по сравнению с июнем 2014 года. При этом число запросов на туры по России по отношению к майской статистике уменьшилось на 32%.

Очередное ослабление рубля привело к еще большему смещению числа запросов пользователей поисковой системы Яндекс в сторону низкобюджетных и безвизовых стран.

В июне этого года совершено 6 094 432 запросов на туры – на 12% больше, чем в мае. Причем, горящими турами пользователи интересовались на 28% чаще, чем в предыдущем месяце, и на 9% больше, чем в июне прошлого года.

56% россиян искали недорогие путевки по Турции, именно эта страна интересовала большинство с точки зрения бюджетного отдыха. Вторым по популярности стал Египет. Однако, если два месяца назад на долю Египта приходилось больше половины запросов, в июне – только 18%. Чуть более 4% российских пользователей Яндекс искали горящие туры в Грецию, 3% – на Кипр. Также активно в поисковую строку ставили горящие туры в Черногорию, Болгарию, Испанию, Таиланд, Тунис, Италию, Доминиканскую Республику, Мальдивские острова, Израиль, ОАЭ, на Кубу и во Вьетнам.

По сравнению с маем, в июню число запросов на туры выросло на 11,3%. Рейтинг традиционно возглавила Турция (+25%). Египет занял вторую стороку (-4%), Греция по отношению к маю прибавила 14,5%, вновь став третьей по популярности, а вот Кипр, хоть и сохранил четвертое место, однако, сбавил темп: интерес интернет-пользователей к этой стране подрос всего на 11,5% (для сравнения: рост в мае к апрелю был 14%).

Зато резко вырос спрос на Черногорию (+43,4%), что позволило стране подняться с седьмой на пятую строку рейтинга, опередив Италию, которая увеличила свои показатели только на 10,9%. Также значительный рост показала Болгария – объем запросов вырос на 38,7% по сравнению с майскми цифрами. С пятой сразу на восьмую строку опустилась Испания, число запросов на туры в которую увеличилась к прошлому месяцу лишь на 8%. В десятку самых востребованных среди пользователей Яндекс стран вернулся Таиланд, прибавив 26% по сравнению с маем. Десятку лидеров в июне закрыл Китай, сместившись с с девятой позиции в мае – объем запросов на направление сократился на 2,7%.

Количество запросов на отдых в России по сравнению уменьшилось: если в мае было 102 тыс. запросов, в июне их количество составило 69 тыс. (-32,4%). Причем отечественные на курорты не сдают позиций, интерес к отдыху там по-прежнему высок, а вот, например, туристическими маршрутами Санкт-Петербурга в июне пользователи Яндекса интересовались значительно реже, чем в предыдущем месяце (-52,3%).

Турция
В июне 37% от всех, кто искал  туры через поисковую систему Яндекс, рассматривали варианты отдыха именно в этой стране. По сравнению с майской статистикой объем запросов вырос (+25%), по сравнению с июнем прошлого года цифра также увеличилась (+23%). Успех направления во многом связан с акциями раннего бронирования от туроператоров и скидками от отельеров, которые в сумме позволили удешевить туры более чем на четверть. Частично на турецкое направление переориентировались те, кто ранее желал посетить Тунис.

Турция была востребована практически во всех крупных городах России. Наиболее высокая активность запросов отмечалась в Самарской (153%/ 8 882 п.), Московской (149%/ 103 275 п.), Калининградской (144%/ 2 056 п.), Калужской (132%/ 2 297 п.), Ленинградской (126%/ 27 159 п.) областях и в Пермском крае (127%/ 5 679 п.).       

Чаще всего пользователи искали туры в Турцию от компаний «Пегас Туристик», TEZ TOUR,  «Библио Глобус», Coral Travel и TUI.

Традиционно, особенно популярными в июне были запросы на отдых по системе питания all inclusive.

Прямые вылеты искали чаще всего из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Самары, Нижнего Новгорода и Уфы.

Египет
В июне 2015 года Египет вновь был вторым по популярности направлением у пользователей Яндекс. Правда, его показатели были ниже майских (-4%). Но к прошлому году обем запросов был значительно больше (+30%). Египет, как и Турция, в июне принял на себя часть спроса на Тунис.

Самый высокий уровень интереса к стране в этот раз продемонстрировали жители Калужской (180% / 1 425 п.), Владимирской (163%/ 1 705 п.), Московской (158% / 49 772 п.), Тверской (151%/ 1 457 п.), Смоленской (146%/ 930 п.), Тульской (143%/ 1 708 п.), Ярославской (141%/ 1 605 п.), Калининградской (140%/ 909 п.), Ивановской (135/ 945 п.) и Мурманской (135%/ 903 п.) областей.

Традиционно наиболее популярными туроператорами по направлению в запросах были: «Библио Глобус», «Пегас Туристик», TEZ TOUR, «Анекс Тур» и Coral Travel.

Отелями Египта интересовались 171 тыс. раз, реже чем месяцем ранее (-6%). В июне курорт Хургаду запрашивали 654 тыс. раз, а Шарм-Эль-Шейх – 452 тыс. раз.

Греция
Несмотря на экономический кризис в этой стране, 7% российских пользователей поисковой сети «Яндекс» по-прежнему искали туры на ее курорты, в июне страна была третьей по популярности, по сравнению с маем количество запросов выросло (+14,5%). А вот в сравнеии с аналогичным периодом прошлого года спрос на Грецию сократился (-27%). Интерес в этом году во многом был подогрет привлекательной стоимостью на отдых: так, в июне недельные туры начинались от 10 000 рублей плюс виза. И все же, средняя стоимость туров в эту страну составляла 75 000 рублей на двоих.

Греция была наиболее популярна среди пользователей Яндекс в Санкт-Петербурге и Ленинградской области (219%/ 8 212 п.), Москве и Московской области (197%/ 23 645 п.). Показатель частоты запросов свыше 130% отмечен в Калининградской, Калужской и Ярославской областях.

Среди операторов чаще всего искали туры от «Музенидис Трэвел», «Библио Глобус», «Пегас Туристик» и TEZ TOUR.         

Самыми востребованными курортами Греции в июне были остров Крит (35 тысяч показов) и остров Родос (18 тысяч показов).

Кипр
В июне популярность Кипра увеличилась по сравнению с маем (+11,5%) он по-прежнему занимает четвертую позицию. И все же, к прошлому году направление недосчиталось спроса (-13,3%). В июне стоимость туров на Кипр была все же выше чем в мае: цена недельного пакета на двоих в мае начиналась от 41 000 рублей, а в июне средняя цена таких туров на двоих составляла уже 91 000 рублей. Отметим, что в июне Кипр, как Турция и Египет, также принял на себя некоторую часть тунисского спроса.

Отдыхом на Кипре в июне 2015 года, чаще всего интересовались россияне из Ленинградской (277%/ 6 124 п.), Московской (202%/ 14 291 п.), Калужской (174%/ 310 п.), Новгородской (157%/ 142 п.) и Тверской (150%/ 326 п.) областей. В остальных регионах повышенного спроса на это направление не наблюдалось.                        

Самым популярным туроператором вновь был «Библио Глобус», туры на Кипр от этой компании искало около 8 тыс. пользователей.

В качестве альтернативы россияне чаще всего рассматривали Турцию и Грецию.

Черногория
Сезон для Черногории проходит удачно, об этом свидетельствует увеличение интереса к стране у российских интернет-пользователей. Так, в июне Черногория поднялась в рейтинге еще на две ступени, и стала пятой по популярности (+43% к маю). По сравнению с июнем прошлого года спрос на направление также вырос (+3,5%). Отметим, что в июне по Черногории не было большого количества спецпредложений, и средняя стоимость недельных туров составляла порядка 77 000 рублей на двоих. Рост средней стоимости туров в июне по отношению к маю обусловлен началом купального сезона и ростом курса евро.

В июне 2015 года турами в Черногорию активно интересовались пользователи, проживающие в Московской (193%/ 14 750 п.), Ленинградской (183%/ 4 378 п.) и Калининградской (133%/ 210 п.) областях.

По смежным запросам понятно, что пользователи также активно интересовались турами в Болгарию.

Наиболее популярными операторами у пользователей по данному направлению были «Библио Глобус», «Пегас Туристик», TEZ TOUR, TUI и «Росстур».

Прямые вылеты искали из Екатеринбурга, Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону и Калининграда.

Италия 
По сравнению с маем количество запросов на туры в Италию в июне увеличилось (+10,9%), а вот по сравнению с аналогичным периодом 2014 года их объем существенно сократился (-35,6%). Благоприятным событием июня для туризма на этом направлении стало исключение России из списка стран, пассажиров из которых дополнительно проверяла итальянская полиция. Однако значительного подъема в июне все же не наблюдалось. Средняя стоимость недельных туров на двоих составляла 90 000 рублей.

Чаще всего пользователи Яндекса искали информацию по турам в Рим, Милан, Флоренцию и Венецию.

Лидерами по популярности запросов туров в Италию были Московская (196%/ 12 421 п.), Ленинградская (193%/ 3 815 п.), Калининградская (160%/ 209 п.), Новгородской (146%/ 118 п.) области.            

Параллельно с поиском туров в эту страну, пользователи рассматривали альтернативные варианты отдыха в Турции, Испании, Греции, Чехии и Германии.

Самыми запрашиваемыми туроператорами по этой стране были PAC GROUP, «Данко», «Натали Турс» и TEZ TOUR.

Болгария
В июне Болгария поднялась с восьмой на седьмую строку в списке самых популярах стран у пользователей поисковой сети «Яндекс». Число запросов на туры в эту страну к маю увеличилось довольно значительно (+38,7%). Однако, по сравнению с аналогичным периодом 2014 года, спрос на направление был ниже (-19,8%).

В большинстве случаев в поисковой системе Яндекс искали туры на курорты Солнечный берег (188 тыс. показов) и Золотые пески (40 тысяч). В июне цены на туры в Болгарию были привлекательными, недельные туры стоили от 17 200 рублей на двоих. Средняя цена в июне составляла 35 000 рублей.

Высокий индекс частоты запросов отмечался в Ленинградской (163%/ 4 486 п.), Московской (147%/ 12 957 п.), Калужской (143%/ 316 п.) областях. В остальных регионах повышенного показателя affinity не наблюдалось.

Прямые вылеты чаще всего искали из Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и Самары.

В качестве альтернативных стран россияне чаще всего рассматривали Турцию, Грецию и Черногорию.

Самым востребованным по данному направлению туроператором в июне был «Библио Глобус».

Испания
В июне Испания опустилась в рейтинге по сравнению с маем на три пункта, и заняла восьмую позицию по популярности в поисковиках. К маю она прибавила лишь 8%, а по сравнению с аналогичным периодом прошолого года не досчиталась 40%.

О том, что в июне Испания испытывала недостаток спроса, свидетельствовало большое количество специальных предложений: недельные туры продавались от 20 000 рублей на двоих, а средняя стоимость составляла лишь 52 000 рублей.

Турами в Испанию в июне активно интересовались пользователи, проживающие в Калининградской (288%/ 378 п.), Московской (181%/ 11 529 п.), Ленинградской (174%/ 3 466 п.) и Ярославской (153% / 352 п.) областях.

Самыми популярными курортами были: Коста-Брава (31 тыс. показов), Коста-Дорада (27,6 тыс. показов), Коста-Дель-Соль (11,6 тыс. показов).

Отели Испании искали 43 тыс. раз, что на 6% реже, чем месяцем ранее. Картой интересовались 41,6 тыс. раз, то есть на 8% меньше чем в мае.

Среди наиболее востребованных по направлению туроператоров в июне были «Натали Турс», TEZ TOUR и Coral Travel.
Таиланд
В июне 2015 года Таиланд вернулся в десятку наиболее популярных стран, причем сразу на девятую строку рейтинга, существенно прибавив к прошлому месяцу (+26%). Однако, стоит все же отметить, что его успех в июне этого года был значительно ниже прошлогоднего (-49,6%). Возвращение в список лидеров во многом связано с появлением относительно привлекательных цен на направление: в июне недельные туры в эту страну можно было приобрести от 80 000 рублей на двоих, а средняя стоимость туров составляла 110 000 рублей на двоих.

Тайские курорты пользовались наибольшей популярностью в Приморском (486%/ 577 п.), Хабаровском (395%/ 380 п.), Красноярском (243%/ 514 п.) краях. В республиках Хакасия (261%/ 61 п.) и Бурятия (253%/113 п.). В Иркутской (362%/ 589 п.), Кемеровской (258%/ 458 п.), Амурской (258%/ 84 п.), Томской (198%/ 143 п.) и Новосибирской (165%/ 561 п.) областях. В Москве и Московской области индекс был 144%, а количество показов составило 4 562. По Москве число запросов к 2014 году сократилось вдвое, а в крупных городах Сибири и Дальнего Востока спрос упал почти в четыре раза.

Самым востребованным курортом в июне у россиян был Пхукет, информацию по нему запрашивали 216 тысяч раз.

Китай
Китай в июне 2015 года занял десятое место в рейтинге. К прошлому месяцу число запросов на туры в эту страну сократилось (-2,7%). По сравнению с прошлым годом спрос на путевки в Китай снизился (-32,3%). В июне высокой популярностью пользовались мебельные туры, а также поездки с целью шопинга.

Наибольшей популярностью Китай в июне пользовался на Камчатке (964% / 73 п.), в Приморском (1 088%/ 1 302 п.), Хабаровском (983%/ 953 п.) краях. В республиках Саха Якутия (859%/ 202 п.), Хакасия (214%/ 70 п.) и Бурятия (355%/ 160 п.). В Сахалинской (593%/ 137 п.), Иркутской (348%/ 571 п.), Амурской (436%/ 143 п.) областях, в Ямало-Ненецком автономном округе (243%/ 98 п.). В Москве и Московской области индекс был 118%, а количество показов составило 3 774.

Чаще всего пользователи Яндекса интересовались турами в Пекин (140 тыс. показов), и это меньше, чем в мае (-13%) и на Хайнань (33 тыс. показов), что также меньше, чем в мае (-6%).

Параллельно с поиском туров в Китай интернет-пользователи искали в сети путевки в Японию.

Россия
Информацию о турах в столицу России искали 145 тыс. раз, это больше майской цифры (+8%). Туристическими маршрутами города на Неве интересовались 83,2 тыс. раз – значительно реже, чем в предыдущем месяце (-52,3%). Путевки в Екатеринбург запрашивали на 3% чаще – всего 33,3 тыс. раз. Туры по «Золотому кольцу» в июне искали еще чаще, чем месяцем ранее – 24 тыс. запросов (+20%). Спрос на туры в Сочи вырос к маю – 36 тыс. показов (+33%), туры в Крым запрашивали 96 тысяч раз (+11%). Количество запросов на туры в Анапу также выросло – путевки искали почти 28 тыс. раз (+33%). Туры в Геленджик по сравнению с маем искали 13 тыс. раз (+30%), а вот спрос на Ялту увеличился лишь на 500 показов. В итоге за месяц – всего 4,5 тыс. запросов от пользователей Яндекс.

Турами в Казань интересовались 37 тыс. раз (+9% к маю), Нижний Новгород –более 29 тыс. раз (+7,5%). От 17 до 23 тыс. запросов зафиксированы в июне 2015 года на поиск туров в Самару, Ростов-на-Дону, Новосибирск и Краснодар.

Турция, Египет и Болгария самые востребованные направления летнего сезона

Туроператор TUI проанализировал предпочтения клиентов своей розничной сети и выяснил, что этим летом самыми популярными заграничными направлениями стали Турция, Египет и Болгария.

Несмотря на экономическую нестабильность в стране, турагентства TUI отмечают позитивную динамику продаж туров туроператора. Этим летом доля агентств сети в общем объеме продаж туроператора TUI увеличилась на 12% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По данным турагентств, средняя глубина продаж этим летом сократилась на 10% – до 1,5 месяцев до даты вылета. Однако сокращение этого показателя коснулось не всех направлений – по Черногории, Испании и Хорватии в агентствах TUI глубина продаж выросла на 20%, 25% и 15% соответственно. Средняя продолжительность поездки этим летом составляет 10 ночей, а средний чек на человека – от 700 до 850 долларов. Это на 15-20% меньше, чем в прошлом году.

«Успешным продажам через   турагентства способствует активная маркетинговая политика компании. В настоящее время TUI обновляет дизайн розничной сети. Цель проекта –  сделать процесс подбора тура максимально информативным и удобным для клиента», – сообщили в пресс-службе компании.

«Успешным продажам через   турагентства способствует активная маркетинговая политика компании».

Модернизация турагентств происходит поэтапно, с мая по июль 2015 года. В частности, офисы постепенно оснащаются новыми POS -материалами. Они отражают основной фокус  продуктовой стратегии компании. Теперь элементы оформления офисов TUI будут отражать суть каждой концепции отдыха, предлагаемой туроператором,  и информировать клиентов о наиболее актуальных предложениях, в соответствии с их предпочтениями.

Кто выбирает Крым и Сочи

Крым и Сочи объединяет интересный факт – женщин среди туристов в эти регионы значительно больше, чем мужчин. К такому выводу пришли аналитики онлайн-агентства Biletix, проанализировав социо-демографический портрет российских туристов, выбирающих эти курорты. Туроператоры добавляют – в Крым туристы едут за экскурсионной составляющей, в Сочи – за развлечениями.

В июне и июле 2015 года 58% туристов, купивших авиабилеты в Симферополь, женщины и лишь 42% – мужчины. Практически аналогичная ситуация наблюдается в Сочи: 59% авиабилетов приходится на женщин и 41% на мужчин. Оба курортных направления пользуются популярностью для семейного отдыха – 40% авиабилетов по направлениям Симферополь и Сочи приобретены пассажирами с детьми. Ключевыми городами вылета в Симферополь являются Москва (40%), Санкт-Петербург (21%) и Екатеринбург (13%). Сочи наиболее популярен среди москвичей (56%), жителей Санкт-Петербурга (5,3%), Екатеринбурга (4,8%) и Челябинска (3,8%), сообщают в  Biletix.
Опрошенные «Вестником АТОР» туроператоры отмечают, что Краснодарский Край и Крым многое объединяет. Помимо расположения на Черном море и, как следствие, наличия большого ассортимента в сфере пляжного отдыха, оба направления пользуются популярностью и у тех туристов, которые хотят провести отпуск с пользой для здоровья и выбирают размещение в оздоровительных санаториях. К слову, в Сочи мест уже практически не осталось, а спрос на крымские санатории в этом году заметно подрос.

«Отдых в двух регионах имеет разные целевые аудитории, но и Крым и Краснодарский край – это множество курортов, предлагающих разнообразный туристический продукт»

Однако, потребитель у Крыма и Сочи в целом все-таки разный. Руководитель туристического департамента «Мультитур» Алена Загорец рекомендует покупать путевки в Крым людям, чувствительным к климатическим особенностям. «В Крыму климат более мягкий, в Сочи – более влажный, субтропический», – поясняет эксперт.

Инфраструктура Сочи более развита, город предлагает большое количество развлечений, прекрасный выбор отелей. Особенно это касается класса выше среднего – именно этот сегмент значительно меньше развит в Крыму. Зато в Крыму будет интересно любителям экскурсий. Здесь есть не только уникальные исторические, но и природные объекты. Эксперты рекомендуют туристам, отправившимся в Крым, не сидеть на месте – в регионе есть, что посмотреть. «Отдых в двух регионах имеет разные целевые аудитории, но нельзя забывать, что и Крым и Краснодарский край – это множество курортов, предлагающих разнообразный туристический продукт», – отмечает Алена Загорец. В этом году спрос на Крым и Краснодарский край заметно вырос. Многие туристы отправились на российский юг вместо того, чтобы купить путевку за границу. Растет, как организованный турпоток, так и количество самостоятельных туристов. По данным  Biletix, Крым и Сочи являются абсолютными лидерами продаж среди самостоятельных туристов в летний сезон 2015 года. Их общая доля от всех продаж по внутренним и внешним направлениям достигает 19%, из которых на Крым (аэропорт Симферополя) приходится 15,5%. Для сравнения: доля лидера среди зарубежных летних направлений в 2015 году, израильской столицы Тель-Авив, лишь 3%. Но, несмотря на возросшую популярность, средний чек авиабилетов «туда-обратно» в Симферополь снизился по сравнению с прошлым годом на 4,3% – с 10 935 до 9 955 рублей (при рассмотрении ранних бронирований, сделанных с января по май). Авиабилеты в Сочи упали в цене с 10 240 до 9 242 рублей, то есть на 10%.

RATA NEWS
Из-за падения доходов россияне в первую очередь отказались от деликатесов и путешествий

Реальные доходы населения за первое полугодие 2015 года упали на 3-3,5%. А по итогам года ожидается снижение на 6-7%. Такие данные привел председатель правления банка ВТБ 24 Михаил Задорнов.
 «Реальные доходы пока за полугодие упали на 3-3,5%. Мы говорим именно о реальных доходах, за вычетом инфляции. По году ожидаем падение на 6-7%, в силу того, что индексация зарплат как бюджетников, так и в частном секторе, будет существенно ниже, чем инфляция», – сказал г-н Задорнов.

Заметим, глава Минэкономразвития РФ Алексей Улюкаев ранее прогнозировал, что реальные доходы населения возрастут в 2016 году на 1,1%, а в 2017-2018 годах приблизятся или достигнут уровня роста в 3% в год.

По оценке Росстата, реальные располагаемые доходы россиян в январе-мае 2015 года снизились, по предварительным данным, на 3% по сравнению с аналогичным периодом прошедшего года. В мае этот показатель упал по сравнению с апрелем 2015 года на 10,7%, а по сравнению с маем 2014 года – на 6,4%.

Михаил Задорнов отметил также, что средний чек по оплате продуктов питания стабильно уменьшается со второго квартала 2014 года. Учитывая рост цен, люди стали экономить на продуктах питания, что также косвенно подтверждает нехватку свободных средств. Одновременно идет увеличение объема оплаты услуг ЖКХ: с середины 2013 года этот показатель вырос в два раза. Заметно снизились расходы граждан на рестораны, даже по сравнению с уровнем 2014 года. Кроме того, россияне стали реже покупать авиабилеты. 

При этом в ВТБ24 констатировали увеличение транзакций по картам в торговых сетях: число граждан, снимающих наличные средства, заметно сократилось. Люди предпочитают именно расплачиваться при помощи банковских карт. Михаил Задорнов считает, что это важный рыночный тренд, который особенно очевидным в России стал в первом квартале 2015 года.

Между тем розничный товарооборот в России сократился в 2015 году на 15%, сообщила в интервью телеканалу «Россия 24» вице-премьер Ольга Голодец. По ее мнению, правительству необходимо поддерживать покупательский спрос населения для развития экономики: «Сегодня изменение трендов нашей экономики тоже зависит от покупательной способности. Сокращение уровня реальных заработных плат на 13% привело к резкому сокращению розничного товарооборота, он упал на 15%».

Июнь 2015 года станет восьмым месяцем падения реальных доходов россиян, при этом темпы падения могут оказаться наибольшими за 15 лет пребывания у власти Владимира Путина, предсказывает агентство Bloomberg со ссылкой на данные проведенного опроса аналитиков. Снижение доходов россиян приведет к новому падению объема розничных продаж. Как следует из прогноза 19 экспертов, в июне он сократится в годовом исчислении на 8,9%, что станет одним из худших результатов 2015 года.

Столь резкое и продолжительное падение покупательной способности россиян, по данным Bloomberg, свидетельствует о том, что экономика России больше не может опираться на потребительский спрос. А также и том, что причиной перемен стал «сдвиг в приоритетах государства» – власть теперь заинтересована в поддержании промышленности и оборонного сектора, пусть даже и за счет потребителей.

Естественно, в такой ситуации потребители предпочитают экономить. Исследовательский холдинг «Ромир», выясняя, на чем в первую очередь экономят россияне в связи с падением доходов, выделил в отдельный рейтинг те категории товаров и услуг, от которых респонденты отказались совсем. Это деликатесы (33%), путешествия (33%), развлечения (31%), гаджеты (30%), рестораны (29%) и фитнес клубы (24%).

Две трети россиян, опрошенных «Ромиром» в июне, признались, что в связи с повышением цен за последние шесть месяцев перешли в режим экономии. В первую очередь под сокращение расходов попали деликатесы (80%), одежда и обувь (79%) сфера развлечений (77%) и путешествия (73%), а также продукты питания в целом (76%). Расходы на подорожавший алкоголь сократили 70% респондентов, а на сигареты – 60%. Наиболее экономными оказались жители малых городов страны, а также респонденты Северо-запада и Урала.

По мнению большинства респондентов, подорожала прежде всего еда – об этом заявили 92% опрошенных. Причем более половины считают, что цены на еду выросли за последние полгода более чем на 40%. О подорожании одежды и обуви заявили 87% россиян. Подорожание деликатесов отметили 81% респондентов. От 70% до 80% опрошенных отметили подорожание в той или иной степени медицинских услуг, алкоголя, развлечений, путешествий, транспорта, гаджетов и сигарет. Пожалуй, менее всего респонденты говорили о повышении цен в сфере спорта и фитнеса – 45%.

Отвечая на вопрос, как респонденты отреагировали на выросшие цены, более половины опрошенных (55%) сообщили, что сократили расходы по некоторым статьям. Еще 11% заявили, что полностью отказались от некоторых продуктов и услуг. Таким образом, две трети россиян перешли в режим экономии.

Совершенно очевидно, что дальнейшее снижение доходов населения, которое прогнозирует ВТБ24, еще больше скажется на состоянии туристического спроса – разумеется, негативно.

Негативных отзывов о Ялте в соцсетях в два раза больше, чем позитивных  

	
	


Крупнейший сервис аналитики социальных медиа BrandSpotte.ru провел масштабное исследование, изучив более 100 000 отзывов об отдыхе в Крыму.

 

Как рассказал RATA-news директор по маркетингу компании Илья Ермолаев, для этого весь объем соответствующих сообщений с 1 по 30 июня (104 366 отзывов) проанализировали с помощью автоматической системы Lingva. В результате выяснилось не только количественное соотношение отзывов по городам Крыма, но и отношение отдыхающих к каждому из курортов. 

 

Исследование показало, что в этом году интерес россиян к отдыху в Крыму значительно вырос. Учитывая транспортные проблемы при пересечении Керченского пролива, большая часть отдыхающих отправляются в Крым самолетами, следовательно ищут авиабилеты из городов России в Симферополь. В июне 2015 по сравнению с июлем 2014 количество запросов увеличилось на 50%, тогда как годом ранее – всего на 25%. 

 

Среди курортов, вызывающих интерес пользователей Яндекса, традиционно лидирует Ялта – наиболее «шикарный» по крымским меркам город полуострова. Поисковое слово «Ялта» запрашивается более 1 млн. 174 тыс. раз в месяц. Значительно отстают Евпатория (923 тыс. запросов) и Феодосия (798 тыс.). Судак (718 тыс.) и Алушту (678 тыс.) исследователи назвали «городами второй лиги». Гораздо меньше интересует пользователей Коктебель (327 тыс.), а о Новом Свете (136 тыс.) спрашивают почти в десять раз меньше, чем о Ялте. 

 

Любопытно, что в списке городов-курортов нет Севастополя. Илья Ермолаев пояснил, что поиск по слову «Севастополь» в большей части запросов связан с фильмом «Битва за Севастополь»: «Практически невозможно определить количество релевантных запросов про отдых в городе. Поэтому мы убрали его из сравнения. Кстати, при определении количества обращений по городу Судак, запросы, связанные с одноименной рыбой, мы тоже удаляли».

 

Инструмент мониторинга социальных медиа BrandSpotter проанализировал упоминаемость курортов Крыма в период с 1 июня по 30 июня включительно. В первую очередь отметим, что о западном побережье (Евпатория и Севастополь) написали 40% пользователей, о южном (Алушта и Ялта) – 38%, о восточном (Коктебель, Новый Свет, Судак и Феодосия) – лишь 22%. Очевидно, что Западное и Южное побережья значительно более популярны, чем восточный берег полуострова. 

 

Интересно, что данные по количеству поисковых запросов в Яндексе коррелируют с данными по количеству упоминаний курортных городов в социальных медиа. Исключениями выглядят Алушта, которую значительно чаще ищут, чем потом о ней пишут, и Судак, отзывов о котором также заметно меньше. О Ялте же, наоборот, больше пишут, чем пытаются найти о ней информацию в поисковых системах. «Это может быть связано с тем, что об этом городе по умолчанию известно больше, чем о других крымских курортах», – комментируют авторы исследования. Зато доли малоупоминаемых Коктебеля и Нового Света практически точно соответствуют их доле в поиске.
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Площадки, на которых проводилось исследование, по количеству отзывов про отдых в Крыму распределились так: Instagram (45%), Вконтакте (42%), Facebook (6%) и другие. Интересно, что 1% дал ресурс Mnogodetok.ru (1453 отзыва), посетители которого активно обсуждают детские лагеря и вообще отдых с детьми. 

 

Интересно проследить динамику написания отзывов. По частоте появления постов видно, что большая часть отдыхающих стала подтягиваться в Крым ближе к концу июня. Это объяснимо: купальный сезон там начинается со второй декады. За два последних дня июня отдыхающие написали курортных отзывов больше, чем за всю первую неделю этого месяца. 

 

BrandSpotter автоматически анализирует сообщения пользователей на предмет негатива, позитива и нейтральных сообщений и выясняет уровень репутации исследуемых объектов по шкале от 100 до минус 100. Как видно на графике, восточный берег Крыма несколько раз довольно уверенно перебирается в положительную зону, западный также совершает несколько «вылазок» через ноль. А вот южное побережье (Ялта и Алушта) в течение наблюдаемого периода все быстрее погружаются на дно.

 



Увеличить
 

Авторы исследования отдельно проанализировали, в хорошем или плохом контексте люди упоминают города Крыма, и построили соответствующий рейтинг.
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Лидер по соотношению негативных и позитивных отзывов – Новый Свет. Напомним, что это самый малоупоминаемый крымский курорт и наименее запрашиваемый в поиске Яндекса. У него Света в два раза меньше негативных отзывов, чем об отдыхе в Ялте. Аутсайдером по соотношению негатива и позитива стала как раз Ялта: негативных постов с упоминанием этого города в два раза больше, чем позитивных.

 

Кстати, исследование показало, что пользователи разных площадок выплескивают в сеть различное количество негатива. Например, в Instagram преобладают нейтральные сообщения и позитив, так как люди выкладывают фотографии, часто без комментариев. А если хочется пожаловаться на некачественный сервис или другой негативный опыт на отдыхе, пользователи строчат кляузы в Facebook или в Livejournal. На форуме для родителей Mnogodetok.ru мнения относительно Крыма разделились: большое количество негативных постов с упоминанием курортов южного берега и много положительных про города западного – Евпатории и Севастополя. 

 

Еще BrandSpotter умеет подсчитывать аудиторию, которую охватило сообщение пользователя, и ее суммировать. Пик охвата сообщениями с упоминанием городов Крыма пришелся на период с 22 по 28 июня и составил более 26 000 000 человек. При этом за весь период 84% читателей были охвачены нейтральными сообщениями, 3% положительными и целых 13% негативными.

Снижение турпотока из России обвалило цены на отели в странах ближнего зарубежья
Снижение российского турпотока с начала года привело к обвалу цен в гостиницах Литвы, Латвии, Грузии и Украины, отмечается в исследовании онлайн-сервиса Hotellook.ru.

 

По данным Росстата, в первом квартале 2015 года количество россиян, выезжающих отдыхать за рубеж, сократилось на 40% по сравнению с показателем за аналогичный период прошлого года. Наибольшее падение турпотока отмечается там, где доля российских путешественников была традиционно высока.

 

В Латвии доля россиян во въездном турпотоке доходила до 22%. Вторых по численности туристов из Германии – только 11%. С падением покупательной способности и уходом из страны таких крупных фестивалей, как «Новая волна», снизилась и стоимость отелей, говорится в исследовании. Например, в мае средняя стоимость ночи в латвийском отеле уменьшилась на 26% – со $121 до $89. По схожему сценарию развиваются события и в Литве, где средняя цена за размещение снизилась более чем на 30% – со $108 до $74.

 

По мнению Hotellook, уменьшение количества международных прибытий в Грузию – на 2% по итогам первого квартала – также связано со снижающейся активностью россиян на выездных направлениях. При этом за год стоимость номеров в Грузии снизилась на $30 – с $94 до $64».

 

Наиболее серьезно в процентном соотношении подешевели услуги отелей на Украине – на 36%, с $87 до $55. По данным Государственного статистического сервиса этой страны, турпоток из России в 2014 году уменьшился на 77% по сравнению с 2013.

 

В исследовании отмечается, что в странах, не испытывавших столь сильной зависимости от российского турпотока, цена номеров не только не опустилась, но даже выросла. «В Польше, где доля российских туристов составляет чуть больше 4%, стоимость ночи в гостинице за последний год подросла с $97 до $133.

Восточная Европа страдает без российских туристов
Страны Восточной Европы этим летом страдают от нехватки российских туристов точно так же, как и их западные соседи. По мнению туроператоров, ситуацию не спасают даже относительно невысокие цены. Спад продаж эксперты оценивают в среднем на уровне 50%, но позиции лидеров и аутсайдеров спроса в разных компаниях могут отличаться.

 

По мнению директора по международному туризму компании «Де Визу» Алексея Лебедя, особенно негативно ведет себя чешское направление. Сезон начался с избытка перевозки. Помимо «Аэрофлота» и CSA, на направление вышли «Трансаэро» и национальный лоукостер Smart Wings, причем последний заявил сразу семь еженедельных рейсов. Правда, позже из-за недостаточного спроса чешский перевозчик уменьшил количество вылетов до двух раз в неделю, а потом и вовсе свернул программу. Также оптимизировать свои объемы пришлось CSA. Но и оставшегося «воздуха» больше, чем необходимо. 

 

Г-н Лебедь связывает низкий спрос не только с экономической нестабильностью, но и с некоторой пресыщенностью Чехией: «Возможно, именно это мы наблюдаем сейчас в сегменте экскурсионных туров. К счастью, лечебных программ это не касается». 

 

Генеральный директор компании «Веди Тур Групп» Ирина Федина оценивает продажи Чехии более позитивно. Спад хоть и есть, но региональные программы удалось сохранить. Помимо Москвы прямые перелеты в Прагу осуществляются из Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Краснодара, Самары, Екатеринбурга. В отличие, например, от Венгрии, которая для жителей российских регионов доступна только с пересадкой в Москве. К тому же, в кризис венгерское направление лишилось прямого рейса до главного термального курорта страны – Хевиза.

 

«У нас Венгрия осталась практически на уровне 2014 года, который, кстати, не был провальным. До октября спрос держался в положительных значениях», – продолжает Алексей Лебедь. Немного, по его словам, отстает экскурсионка, но этот разрыв компенсируется за счет лечебно-оздоровительного сегмента.

 

Наличие стабильного спроса на Венгрию, в частности, на санатории Хевиза подтвердил и генеральный директор компании «Альцес» Игорь Чуканов. Однако, в отличие от предыдущих лет, глубина продаж ограничивается сентябрем. Хотя обычно в июне уже шли бронирования вплоть до конца года. 

 

Гораздо более сложной г-н Чуканов назвал ситуацию на польском направлении. Летом традиционно спрос сосредоточен на экскурсиях по стране и отдыхе на балтийском побережье. В этом году запросы идут только от индивидуальных туристов. И до сих пор нет ни одной заявки по горнолыжному курорту Закопане, хотя раньше места начинали раскупать за полгода до старта зимнего сезона.

 

Необычно бодро на общем фоне держится Румыния. Как рассказала руководитель профильного отдела компании «Ванд» Елена Бондаренко, по сравнению с прошлым годом направление выросло на 20%. Хорошо идут экскурсионные программы в сочетании с отдыхом на Черном море. Эксперт предположила, что россиян привлекают новизна маршрутов, а также приемлемые цены. Двенадцатидневный тур на семью из трех человек обойдется в районе 2700 евро, включая перелет и визы. Но, конечно, о массовом спросе речь пока не идет. 

 

Практически не нашлось желающих этим летом поехать в Албанию. Побережье Ионического моря от Влера до Саранда с крупнейшим курортным городом Дуррес считается наиболее приятной туристической зоной страны. Г-жа Бондаренко считает, что в отсутствии спроса отчасти виноваты албанские власти, которые в этом году с большим опозданием объявили об отмене виз для отдыхающих из России. Безвизовый режим действует с 1 июня по 1 ноября, но информацию об этом дипломатические органы страны распространили уже после 15 июня.

 

В паре Словакия и Словения, лучше себя чувствует Словакия – в частности, бальнеологический курорт Пиештяны. В компании «Де Визу» объяснили, что местные отельеры пошли навстречу российскому рынку, предложив неплохие скидки на проживание. Словения же проигрывает за счет высоких цен.

TRN

Исследование: Большинство россиян сейчас не готовы на большие траты 

Согласно опросу, проведенному накануне ВЦИОМ, 63-64% россиян считают крупные покупки на данном этапе несколько неуместными. Однозначно к таким товарам относятся и туристические услуги, цена которых нередко соответствует стоимость крупной бытовой техники или даже автомобиля.  
Однако аналитики центра отмечают, что негативная тенденция постепенно идет на спад. Так, в начале года тратить большие суммы не хотели 71-73% опрошенных респондентов.    
«Граждане постепенно адаптируются к текущей экономической ситуации; произошло даже небольшое разжатие психологических тисков, сдерживающих потребительский спрос. Возросло с начала года и доверие к банковскому сектору. Но в целом тренд к нормализации пока является  слабо выраженным и весьма осторожным», - комментирует результаты опроса Алексей Фирсов, директор по коммуникациям ВЦИОМа.
По данным опроса, доля сторонников минимизации расходов снизилась в июне, приблизившись к значению начала года (58% в июне и 55% в январе 2015 года). Весной этот показатель составлял 63-65%.
Около 27% опрошенных полагают, что в нынешней ситуации лучше всего потратить зарплату на покупки и повседневные нужды, а уже имеющиеся сбережения вложить во что-то ценное. Данную точку зрения чаще разделяют высокообразованные люди (33%) и жители крупных городов (35%).
Всероссийский опрос ВЦИОМ был проведен 27-28 июня 2015 года. Опрошено 1600 человек в 130 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,5%. 
Болгария: самые популярные отели и ход сезона
Туроператоры в этом году отмечают спад продаж на направлении по сравнению с прошлым годом, но тем не менее направление пользуется хорошим спросом и входит в число популярных мест отдыха лета-2015. Портал TRN поинтересовался у операторов ходом сезона и выяснил, какие отели наиболее востребованы у россиян.
По словам ведущего менеджера по продукту TUI Россия Вероники Фатиной, в этом году страна может конкурировать по ценам не только с Турцией и Египтом, но и с российскими курортами.
«При этом курорты Болгарии обладают прекрасными песчаными пляжами и развитой инфраструктурой. На летний сезон-2015 мы оставили прошлогодние объемы перевозки, что очень хорошо при нынешней ситуации на рынке. Кроме того, мы получили выгодные договоры с отелями, предусматривающие дополнительные скидки. Сейчас Болгария находится на 3 месте среди наиболее популярных направлений лета-2015 (наравне с Черногорией)», -говорит она.
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В ANEX Tour также отмечают, что продажи Болгарии идут хорошо.

«У туроператора ANEX Tour не было Болгарии в прошлом году, поэтому можем дать только условный анализ. На данный момент спрос упал, но в связи с сокращением перевозки в этом году, в целом, продажи идут хорошо. Средняя продолжительность 10-11 дней, стоимость 350-600 евро с человека (июль, август), в июне были горящие варианты по 150-200 евро»,- сообщили TRN в пресс-службе компании.

По данным TUI, средняя глубина продаж по Болгарии (туры на летний сезон) – 53 дня, что на 22% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, когда показатель составлял в среднем 68 дней. Средний чек на человека в долларовом  эквиваленте  -  691 $, что на 17% меньше, чем в прошлом году (830$).

В «БАЛКАН ЭКСПРЕСС» отмечают, что сезон складывается с ожидаемым спадом, однако в начале июля наблюдается рост спроса на отдых в Болгарии.

«Особенно много покупают у нас авиабилетов по акции «Варна, как Бургас» с возможностью вылета в Варну и возврата через Бургас. Туристов привлекает низкая стоимость билетов от 190 евро и бесплатный трансфер из Варны до аэропорта Бургаса. Этому способствует и расширение чартерной программы на рейсах авиакомпании «Ямал», которые полетят у нас из Москвы в Бургас с 31 июля. Благодаря скидкам от отелей и расширенной чартерной программе минимальная стоимость недельного пакетного тура «БАЛКАН ЭКСПРЕСС» на ближайшие даты, к примеру, с 27 июля по 3 августа, с проживанием в отеле 3* Албены с авиабилетами, питанием, страховками и трансфером составляет 18 000, на Солнечном берегу 19 000, а на Золотых песках – 21 000 рублей на человека без учета виз»,- рассказали в пресс-службе оператора.
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Toп-5 отелей от ANEX Tour:
Наиболее востребован дешевый сегмент отелей 2-3*.
Варна: GLORIA 3*, ATLANT 3*
Бургас: AZURO 3*, MPM ROYAL CENTRAL 3*, APOLIS 3*

Топовые отели от TUI:
Болгарские отели всегда отличались ценовой доступностью и отличным соотношением цены/качества, поэтому в этом сезоне, как и прежде, наиболее популярны отели 4*.

В этом году наибольшим спросом пользуются эксклюзивные отели TUI Россия:  Sol Nessebar Bay 4* (Несебр) – в нем работает детский клуб TUI Тукан,  Perla Royal 5*, Perla Beach Resort 4*, Perla Sun Park 4*, Perla Plaza 3* (Приморско), Longoza 4* и Sunny Day Club 3* (Солнечный берег), Beachclub Serenity Bay 4* (Царево).

Список наиболее востребованных отелей от «БАЛКАН ЭКСПРЕСС»
Наиболее востребованным в этом сезоне остается недельный отдых в отелях средней ценовой категории 3* и 4*. В Албене наибольшей популярностью пользуются Amelia 3*  на завтраках, Dobrudja 3* и Kaliopa 3* на полупансионе, Hotel Kompas 3*         на "все включено". На Солнечном берегу наиболее востребованны «трёшки»: Augusta, Arda, Aurelia, Continental, Tia Maria. На Золотых песках хорошо бронируются Ambassador, Briz, Sunny Varshava и Tintyava.

Интересно, что по ценам на «четвёрки» три самых популярных болгарских курорта выстраиваются в обратном порядке: Shipka и Нelios SPA & Resort на Золотых песках дешевле, чем Kotva и Ivana Palace на Солнечном берегу, а также отели 4* Албены – Laguna Beach, Laguna Mare, Malibu и Flamingo. Сервис и качество этих отелей более чем соответствуют заявленной стоимости.
 

ТУРДОМ

Консульства не знают, когда прекратят прием заявок на «шенген» по-старому 16.07.15 

Туроператоры рассчитывают на отсутствие сложностей в зимнем сезоне 

Менее двух месяцев остается до введения в России системы сбора биометрических данных с соискателей шенгенских виз. Напомним, что по решению Еврокомиссии общеевропейская система VIS заработает в нашей стране с 14 сентября.
Ранее, когда шенгенскую биометрию вводили на Украине, визовые центры и консульства в этих странах за два месяца уведомили о том, что прекратят принимать заявки на визы старого формата за десять дней до запуска системы VIS. Однако в России европейские консульства все еще не готовы дать точный ответ о последнем сроке. Лишь греки и испанцы сообщили, что будут вести прием на «шенген» по-старому до 14 и 10 сентября соответственно. Остальные опрошенные диппредставительства заявили, что информация об этом появится не ранее чем к началу сентября. Аналогичную информацию корреспонденту TourDom.ru сообщили и в компании VFS Global, обслуживающей 24 дипмиссии в России, добавив, что процесс перехода на сбор биометрии идет полным ходом и будет максимально безболезненным.
Между тем, туроператоры все меньше переживают по поводу визовых нововведений — даже те, кто работает на горнолыжных направлениях, которые могут пострадать сильнее всего. Дело в том, что заявки на визу можно подавать не ранее чем за 90 дней до поездки, а значит, для заездов в высокий сезон документы придется подавать уже после 14 сентября. 
Например, заместитель генерального директора компании «Джет Тревел» Максим Приставко уверен, что никаких сложностей у их клиентов из-за биометрии не будет. «Консульства уже прояснили все вопросы и технологический процесс новой системы. В конечном счете меняется немного. Кроме того, горнолыжные туры обычно бронируются заранее, так что у туристов будет достаточно времени, чтобы спокойно получить биометрическую визу. Объемы перевозки сохраним на уровне прошлого года — не думаю, что их придется корректировать из-за визовых вопросов», — рассказал он.
Генеральный директор PAC GROUP Илья Иткин высказал схожее мнение, но вместе с тем он считает, что биометрия так или иначе скажется на всем рынке, хотя сейчас и нельзя сказать, как именно. «Конечно, будет адаптационный период, который на какой-то срок снизит продажи. Но мы верстаем свою программу исходя из итогов прошлого сезона, а также из возможных негативных эффектов от биометрии. Тем не менее мы рассчитываем на определенный рост и уж точно не планируем падать в объемах», — поделился собеседник.

ТУРИНФО

Россияне лидируют по количеству граждан третьих стран, постоянно живущих в Болгарии

Также граждане России находятся на втором месте по числу тех, кто получил право на длительное пребывание в Болгарии с целью «получение образования». Такие данные приводятся Национальной стратегии в области миграции, предоставления убежища и интеграции на период 2015-2020 г.г.

На болгарском Портале для общественных консультаций появился документ, озаглавленный «Национальная стратегия в области миграции, предоставления убежища и интеграции», в котором приводятся статистические данные, касающиеся численности нахождения в Болгарии граждан третьих стран. То есть, стран, не входящих в ЕС, не США, Канады и некоторых других, принадлежащих к «евроатлантическому миру». Из приведенных данных следует, что россияне лидируют по численности граждан третьих стран, получивших право на постоянное пребывание в Болгарии. На следующих местах, в порядке убывания, находятся граждане Украины, Македонии, Турции и Молдовы. 

По данным 2014 года болгарские власти выдали 4333 разрешений на продолжительное пребывание в стране гражданам третьих стран, которые приняты на обучение в лицензированные учебные заведения Болгарии. Больше всего таких студентов, более 60%, прибыло из соседней Турции. На втором месте - граждане России, которые чаще всего выбирают учебные заведения в Софии, Благоевграде, Пловдиве и Варне. Далее, по убыванию, числятся граждане все тех же Украины и Македонии.

Популярные бюджетные направления этим летом
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· Глубина бронирования летних перелетов сократилась на неделю
· Цены на перелеты в Хельсинки, Варшаву и Стокгольм из России – одни из самых низких среди европейских стран
· В число самых популярных и экономичных отечественных направлений этим летом вошли Мурманск, Краснодар и Архангельск
В разгар туристического сезона специалисты онлайн-агентства путешествий Tripsta исследовали характер бронирований, сделанных россиянами на лето 2015, а также составили подборку бюджетных направлений для тех, кто еще не определился.

Несмотря на повышение цен на авиабилеты по большинству международных и российских направлений, средняя стоимость приобретенных билетов на лето 2015 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года практически не изменилась. Заграничные направления остались востребованными, однако теперь россияне отдают предпочтение бюджетным перелетам. К примеру, в этом году в рейтинг вошла недорогая Вена, а средний чек бронирований по России составил около 25 тысяч рублей. Среди топ-10 городов также появился бюджетный Минск, стоимость забронированных билетов в белорусскую столицу в среднем достигает 12 200 рублей. В число самых популярных и при этом недорогих отечественных направлений вошли Мурманск, Краснодар и Архангельск.

Среди европейских городов экономичные билеты на август можно приобрести в Варшаву и Стокгольм, стоимость перелета начинается от 8 600 и 10 200 рублей соответственно. Из скандинавских стран – Финляндия с ценами на авиабилеты в Хельсинки от 8 700 рублей в июле и августе также станет оптимальным вариантом для тех, кто ищет бюджетные направления для отдыха. Гданьск может стать выгодной альтернативой Бургасу и Барселоне, цена авиабилетов «туда-обратно» в начале августа составляет 11 500 рублей. Недорогие предложения существуют также и по маршруту Москва – Лондон, средняя цена билетов на август – около 14 тысяч рублей. Еще одним бюджетным направлением на лето-2015 продолжает оставаться Берлин, стоимость билетов в августе на рейсы, следующие из Москвы, начинается от 11 500 рублей. Тех, кто предпочитает красоту северной природы солнечным курортам, может заинтересовать Исландия. В августе цены на перелет в Рейкьявик начинаются от 33 тысяч рублей с удобной пересадкой в Берлине, которая позволит посвятить изучению города целый день. Еще одна более экономичная опция для любителей красивых пейзажей – Норвегия. Стоимость перелета из Москвы в Осло начинается от 11 500 рублей.

Проанализировав поисковые запросы, агентство выяснило, что на курортный сезон этого года среди международных направлений россияне чаще всего интересовались билетами в Прагу, Барселону и Бургас. Путешественники из Санкт-Петербурга активно просматривали цены на билеты в Анталию, Кишинев и Москву. Cреди российских направлений соотечественники чаще других городов проверяли наличие билетов в Симферополь и Москву.

Среди международных направлений в рейтинге лета-2015 по количеству бронирований из России лидируют Прага, Минск и Бургас. При этом столица Чехии, весьма востребованная этим летом, в прошлом году не фигурировала в летнем топ-10 самых популярных направлений. К традиционным лидерам среди российских городов, таких как Москва, Симферополь, Петербург и Сочи, летом этого года присоединились Анапа, Мурманск и Архангельск.

Топ самых популярных международных направлений среди россиян:

	2014
	2015

	Барселона
	Прага

	Бургас
	Минск

	Стамбул
	Бургас

	Париж
	Барселона

	Берлин
	Кишинев

	Афины
	Лондон

	Ереван
	Стамбул

	Тель-Авив
	Вена

	Рим
	Париж

	Дюссельдорф
	Варна


Топ самых популярных российских направлений среди россиян:

	2014
	2015

	Москва
	Москва

	Симферополь
	Санкт-Петербург

	Санкт-Петербург
	Симферополь

	Сочи
	Сочи

	Краснодар
	Краснодар

	Калининград
	Архангельск

	Минеральные Воды
	Анапа

	Новосибирск
	Мурманск

	Красноярск
	Минеральные Воды

	Ростов
	Иркутск


В 2015 году жители России чаще всего приобретали авиабилеты высокой ценовой категории (от 20 тысяч рублей за поездку «туда-обратно» по международным направлениям и от 7 тысяч за билет в одну сторону по российским). Дорогие билеты составили 47% от общего числа приобретенных билетов. Примерно одинаковое количество билетов было куплено в среднем и экономичном сегментах – 28% и 25% соответственно.

Глубина бронирования летних отпусков сократилась на одну неделю и составила 30 дней до предполагаемой даты поездки. В среднем, этим летом россияне посвятят отдыху около 11 дней, эта цифра, несмотря на сложную экономическую ситуацию, выросла на 2 дня по сравнению с прошлым годом.

РИА Новости 
Главные столицы РФ стали лидерами среди спонтанных путешественников
Специалисты Booking.com специально для РИА Новости выяснили, в каких городах пользователи сайта онлайн-бронирований чаще всего совершают резервацию отелей в последнюю минуту.

Москва, Санкт-Петербург и Казань по версии сервиса онлайн-бронирования Booking.com стали лидирующими направлениями по популярности среди туристов, которые предпочитают спонтанные путешествия и бронируют отели в последнюю минуту, сообщили в понедельник в пресс-службе компании.

Специалисты Booking.com специально для РИА Новости выяснили, в каких городах пользователи сайта онлайн-бронирований чаще всего совершают резервацию отелей в последнюю минуту. Для сбора статистики использовались, в том числе, данные, полученные от пользователей приложения Booking Now, доступного с сегодняшнего дня не только на платформе iOS, но и на Android.

Первые места рейтинга заняли традиционно популярные туристические направления — Москва, Санкт-Петербург и Казань. Кроме того, российские туристы совсем не прочь сорваться на несколько дней в Ярославль, посмотреть исторические достопримечательности Нижнего Новгорода и позагорать в Сочи. В десятку популярных "спонтанных" направления входят, кроме того: Краснодар, Екатеринбург, Ростов на Дону и Адлер.

Сегодня все больше российских путешественников отдают предпочтение спонтанному отдыху, и происходит это во многом благодаря развитию технологий, в частности, мобильных.

По данным последнего опроса, проведенного сервисом онлайн-бронирования Booking.com, 89% опрошенных из России отметили, что смогут чаще отправляться в спонтанные путешествия благодаря современным технологиям, позволяющим легко бронировать «на ходу». А 95% полагают, что особенно полезны для этого именно мобильные устройства. Если в прошлом году 61% пользователей обращались к своим смартфонам для совершения бронирований отелей, то в 2015 году делать заказы со смартфона будут 86% путешественников по всему миру.

Новое приложение Booking Now на Android для туристов, которые готовы сорваться в путешествие в любую минуту выходит в понедельник. Теперь все обладатели смартфонов и планшетов смогут отправиться в спонтанное путешествие, в последний момент подобрать проживание и забронировать его всего в два касания экрана. В приложении доступно более 690 тысяч вариантов проживания по более, чем 80 тысячам направлений.

Опрос Booking.com подтвердил, что пик "спонтанных" бронирований объектов размещения российскими туристами приходится на август. Интересно, что так происходит не во всем мире. Например, в Австралии больше всего бронирований "в последнюю минуту" совершается в сентябре, а в Новой Зеландии и Бразилии в октябре. Жители Дании и США наиболее активно отдыхают прямо сейчас — в июле.
