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ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ /РОСТУРИЗМ/

Рекомендации Минздрава России по медицинским противопоказаниям при отправке детей на отдых
Министерство здравоохранения Российской Федерации сообщает о разработке последнего варианта рекомендаций по медицинским противопоказаниям при направлении ребенка в организации отдыха и оздоровления, 
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 который был оптимизирован с целью расширения доступа к отдыху и оздоровлению детей с неврологическими и психическими заболеваниями, а  также детей с физическими дефектами.

Федеральное агентство по туризму убедительно просит детские учреждения для отдыха и оздоровления информировать заинтересованные организации и лица об обновленных рекомендациях.

АТОР

Минкультуры разработало ОКВЭДы для туризма
Министерство культуры РФ начинает работу по анализу вклада туризма в экономику нашей страны. Для  начала ведомство разработало новые коды ОКВЭД, фиксирующие все виды экономической деятельности в туризме.

Новый инструмент для статистики и анализа туристической деятельности включает 11 разделов, в которые входит перевозка различными видами транспорта, организация проживания, турагентская и туроператорская деятельность, проведение спортивно-развлекательных мероприятий, деятельность в сфере культуры и другие.

Каждый из одиннадцати разделов содержит целый перечень подпунктов.В свою очередь,  каждому из которых присвоен собственный код ОКВЭД. Например, услугам по бронированию  присвоен собственный код, отличный от кода деятельности туроператоров и турагентов.

Большое внимание в группировке видов экономической деятельности «Туризм»  уделено транспорту. Выделены все виды транспорта (воздушный, железнодорожный, автомобильный, водный, аренда транспорта), каждый из которых также разбит на подвиды, имеющие собственный код ОКВЭД. Полностью все виды экономической деятельности «Туризм» можно посмотреть здесь.

В работе новые коды можно будет использовать с 1 января 2016 года.

По мнению экспертов,  разделение видов экономической деятельности в туристической сфере может стать первым шагом по выделению стратегически важных видов туризма увеличить их вклад в экономику нашей страну. Глубокий анализ всех отраслей туристической деятельности также крайне важен для поддержки и развития тех видов туризма, которые наиболее перспективны с экономической точки зрения.

Надо отметить, что Министерство культуры РФ в своей деятельности все больше внимания уделяет туристической сфере. Работу над ОКВЭД министерство вело около года и сейчас можно говорить о первом шаге к детальному анализу и статистике всех видов услуг, оказываемых туристической отраслью.
Турция пока в плюсе

Турция, несмотря на падение туристического потока из России, продолжает бороться за рост туристических прибытий иностранных туристов. По данным отчета правительства страны,  уже в первом квартале 2015 года  турпоток вырос на 2,37% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, достигнув 1,9 млн. человек. Доходы от туризма в отчетном периоде возросли на 1,3%, достигнув 4,87 млрд долларов.

В прошлом году  Турция приветствовала  34,3 млн иностранных туристов, которые принесли в экономику страны  41,4 млрд. долларов США .  При этом въездной поток более чем в 4 раза превысил выездной: за границу выехало около 8 млн турок, что на 7% превысило уровень  2013 года.  Чуть прибавил и внутренний туризм: по стране в 2014 году зафиксировано свыше 70 млн поездок.
По оценке Турецкой ассоциации туристических агентств (TURSAB), из-за сокращения российского рынка турецкой туриндустрии  придется отказаться от первоначальных прогнозов по росту: вместо 4-5% по итогам 2015 года речь идет о динамике в 1,5-2%. 

Как отмечает Басаран Улусой, глава Ассоциации,  в TURSAB все-таки сохраняют оптимизм и прогнозируют свыше 42 млн. туристских прибытий.
Оптимистичны и российские туроператоры. Как заявляют в компании TEZ TOUR, «Турция сохраняет лидирующие позиции на российском рынке, в том числе, и благодаря достаточно гибкому подходу в ценовом вопросе. Ради сохранения туристов из России турецкие отели предоставили значительные скидки на предстоящий летний сезон. Падение спроса, конечно же, наблюдается, однако оно оказалось не столь сильным, как прогнозировали в начале сезона», - отметили в компании.

Кстати, устойчивый спрос на Турцию подтверждает и опрос туроператоров о предпочтениях туристов по летнему отдыху, проходящий сейчас на сайте АТОР. По данным представителей турбизнеса, 25% туров бронируются именно в Турцию, и  это лучший показатель среди всех летних направлений.

Число субсидированных маршрутов в Крым удвоилось
Правительство России предприняло очередной шаг для привлечения массового туриста в летний сезон в Крым. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление, которое увеличивает количество субсидируемых маршрутов в Симферополь по сравнению с прошлым годом более чем в два раза: с 20 до 43.
Однако перевозка по сравнению с прошлым годом обойдется туристам уже дороже – как минимум, на 25%. Именно настолько увеличен тариф для пассажиров: как гласит постановление, это сделано «для сохранения баланса стоимости перевозки между воздушным и другими видами транспорта, а также для поддержания конкурентных условий для авиаперевозчиков».
Постановлением также установлена квота, по которой не менее 30% от общего количества мест в самолете в салоне эконом-класса будет продаваться пассажирам по специальному субсидированному тарифу.
Как следует из текста постановления, дешевле всего обойдется перевозка в Крым жителям Астрахани Воронежа, Курска, Минеральных вод, Краснодара, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Ставрополя. На этих маршрутах предельная величина специального тарифа в одном направлении составит на 1 пассажира 2500 рублей. Дороже всего субсидированный перелет в Симферополь обойдется туристам из Магадана (12 500 рублей), а также Читы и Улан-Удэ (8 875 рублей).

Напомним, что в 2014 году авиатранспортом в Симферополь было перевезено 2,8 млн пассажиров. В этом году с учётом запланированных рейсов, с учётом предоставляемых субсидий планируется перевезти более 3,2 млн пассажиров.

Как прокомментировал решение правительства РФ о субсидировании перевозки в Крым Дмитрий Медведев, «рассчитываем, что это поможет увеличить число желающих отдохнуть, укрепить свое здоровье на крымском побережье».

 Болгария занимает 49-ое место в рейтинге конкурентоспособности в сфере туризма
Болгария заняла 49-ое место в рейтинге швейцарского фонда „Всемирный экономический форум” по конкурентоспособности в сфере туризма и путешествий.

В рейтинг вошло 141 государство мира. Первое место в нем заняла Испания, за ней следуют Франция и Германия.

Индекс конкурентоспособности туристской отрасли является усредненная оценка стран в нескольких областях в восходящем порядке от 1 до 7.

Самую высокую оценку Болгария получает за благоприятную среду, включающую такие компоненты как безопасность в сфере здоровья и гигиены, благоприятность бизнес-климата, человеческие ресурсы и др. показатели.

RATA NEWS
	

	
	Хорватские отельеры дают скидки для российского рынка
Туроператоры по Хорватии отмечают снижение отельерами цен для российского рынка. Руководитель профильного отдела компании «Ванд» Татьяна Маркова сообщила, что многие гостиницы дают скидки до 20% – в отличие от сезона-2014. Речь идет, в том числе, о пиковых августовских датах. Кроме того туристов заманивают различными бонусами. Например, при проживании с полупансионом третий прием пищи в подарок.

 

Примечательно, что еще в феврале туроператоры сетовали на отсутствие у Хорватии заинтересованности в туристах из России. Тогда г-жа Маркова сообщила RATA-news, что отели давали на май скидки не более 5%. Акция действовала до середины марта. Впрочем такая позиция местных отельеров была предсказуема. Турбизнес Хорватии в основном ориентирован на Западную Европу. Доля российского рынка в общем въездном турпотоке невелика. В прошлом году Хорватию посетило 147 тыс. наших соотечественников, это лишь 1,5% от общего количества интуристов в этой стране. 

 

Одной из возможных причин нынешней гибкости хорватов эксперты называют сокращение турпотока из Германии, которая лидирует по въезду в страну. Россиянам с учетом скидки тур в Хорватию августе обойдется в районе 50 тыс. рублей на двоих с проживанием в отеле 3*. В июне такая же поездка стоит 35 тыс. рублей.

 

На старт летнего сезона туроператоры смотрят со сдержанным оптимизмом. Как рассказал генеральный директор компании «Пакс» Виталий Чижиков, по сравнению с мартом-апрелем, когда продажи отставали от показателей прошлого года на 70%, текущий спрос почти догнал заявленные объемы перевозки. С другой стороны, доля продаж last minute по-прежнему слишком велика, основные бронирования ограничиваются июнем. А это делает ситуацию на направлении непредсказуемой.

 

Руководитель отдела Хорватии компании «Русский экспресс» Юлия Жадан считает, что игрокам удалось подобрать нужное количество «воздуха» – «именно столько, сколько рынок способен проглотить». На сокращение в той или иной степени пошли почти все туроператоры, сконцентрировав основные чартерные мощности на Истрии как наиболее популярном у россиян хорватском регионе. Чартеры в Сплит или Дубровник не запланированы. На пользу направлению, по мнению г-жи Жадан, пошел и отказ от гарантированных комнат в отелях, благодаря чему Хорватия пока не «горит». 

 

Предпочтения туристов по категориям размещения в Хорватии также претерпели изменения: бронируются дорогие и экономичные гостиницы, а вот «середина» практически исчезла. Тогда как в предыдущие годы на средний ценовой сегмент приходилась треть спроса. 

 

По мнению ведущего менеджера по Хорватии компании DSBW-tours Ольги Худяковой, продажи отстают от прошлогодних показателей примерно на 30%. Хотя первые клиенты начали «просыпаться» уже с января. Помимо пляжного отдыха туристы запрашивают экскурсии по стране, также появляются желающие объединить в поездке Хорватию с Италией и Словенией.

 


Спрос на зарубежные направления возвращается

Нынешний год стал переломным в смысле ориентации россиян на отдых в России. Например, в структуре продаж онлайн-агентства «Связной Трэвел» свыше 60% бронирований за последние 6 месяцев приходится на Россию. Если посмотреть на предпочтения туристов по летнему отдыху на срок от недели и более, очевидно, что летом 2015 года российские курорты являются абсолютными фаворитами. По данным Biletix, более 25% всех бронирований приходится на пляжные курорты российского юга – Симферополь (15,9% от всех внутренних направлений), Сочи (4,3%), Краснодар (2,2%), Анапу (1,5%) и Минеральные Воды (1,2%). Доля авиабилетов на внутренние направления, забронированных на июнь-июль 2015, за год резко выросла с 32% до 54%. 

 

Тем не менее, согласно совместной статистике этих онлайн-трэвел агентств, интерес россиян к зарубежным поездкам понемногу оживляется. Туристы, которые решили путешествовать на короткие июньские праздники, демонстрируют совсем другие предпочтения. Только 13% бронирований в «Связном-Тревел» на праздничные выходные 12-14 июня приходится на российские курорты – Симферополь, Сочи и Краснодар. Порядка 40% туристов предпочли зарубежные столицы. В числе лидеров – Стамбул, Тель-Авив и Прага (по 6% бронирований), Рим и Париж (по 5%), Амстердам (4%), Берлин и Таллинн (по 2%). Популярными направлениями традиционно стали Петербург (10%) и Калининград (2%). Из ближних нероссийских столиц в топ бронирований вошли Киев (6%), Минск (4%) и Тбилиси (3%). 

 

Директор «Связной Трэвел» Алексей Дорош уверен, что спрос на зарубежные направления на ближайшие июньские праздники объясняется, прежде всего, «привыканием туристов к выросшим в рублевом эквиваленте ценам», которые перестают быть психологическим барьером. 

 

Правда, значительная доля бронирований приходится на относительно недорогие города. Если в прошлом году в топ-20 бронирований были Лондон и Ницца, то теперь их там не найти – их заменили Прага, Стамбул, Берлин. Кроме того, в 2015 году преобладающая доля путешествий на 12-14 июня пришлась на жителей крупнейших городов России – Москву, Петербург и Екатеринбург. В прошлом году список городов, из которых летали на праздники, был шире. А настоящие, «отпускные», туристы продолжают оставаться в России. По словам директора Biletix.ru Александра Сизинцева, длительное пребывание в Европе остается относительно дорогим, и, кроме того, до сих пор действуют ограничения на выезд для ряда групп граждан, в частности представителей государственных и силовых структур. 

Национальные туристические офисы России открываются в пяти странах

В России началась реализация проектов по созданию национального туристического портала Russia.Тravel и Visit Russia/«Время отдыхать в России». Это подразумевает, в том числе, открытие национальных турофисов в России и за рубежом и проведение рекламной кампании. Соответствующее поручение президент РФ дал еще в октябре 2012 года. Основная цель проекта – информационная поддержка въездного и внутреннего туризма, создание «единого окна» для получения качественной и достоверной туристической информации о России. Причем, «окно» будет прорубаться, как в Европу, так и внутри страны. 

 

Обсуждению проекта было посвящено заседание коллегии Министерства культуры РФ 26 мая. Выступали заместитель руководителя Ростуризма Сергей Корнеев, исполнительный директор Национальной ассоциации туристско-информационных организаций (НАИТО) Михаил Ушаков, исполнительный директор «Национальной корпорации развития туризма», редактор портала Russia.Travel Юрий Щегольков, руководитель офиса по туризму России в Германии Алла Беликова. О возможности и необходимости использования паломнических центров РПЦ за рубежом рассказал директор службы «Валаамский паломник» Игорь Степанов.

 

По словам Сергея Корнеева, новая маркетинговая политика будет основана на консолидации усилий Министерства культуры, Ростуризма, региональных администраций и турбизнеса для продвижения России как туристического направления внутри страны и за рубежом. Главное – добиться именно практической, а не административно-бюрократической работы. Г-н Корнеев уверен, что кризис – не помеха большим начинаниям. «Мы хотим видеть в России туристов, своих и иностранных. На всех рынках, где Ростуризм открывает представительства, нам есть что предложить. Надо не думать о кризисе, а пользоваться возможностями, которые он открывает. Это – и падение рубля, и растущие азиатские рынки, и спрос на новые туристические направления», – пояснил он RATA-news.

 

В декабре 2014 года к работе приступила редакционная группа, созданная на базе подведомственного Ростуризму ФГУП «Национальная корпорация развития туризма». Права на наполнение контентом портала Russia.Travel передаются в субъекты РФ – областные администрации – муниципальные администрации – ТИЦы – музеи – объекты показа. То есть, как уточнил Сергей Корнеев, информацию предоставляет первоисточник, а редакционная группа в Москве готовит ее к размещению на портале.

 

Федеральное агентство по туризму определяет также структуру национального туристического портала (НТП), принципы его взаимодействия с другими государственными и негосударственными информресурсами, редакционную политику и финансирует сайт из средств федерального бюджета. Первый этап наполнения портала контентом планируется закончить к 15 июня 2015 года. К этому времени будут созданы субпорталы для всех субъектов РФ, на каждом из которых будет размещено не менее 50 статей, новостных материалов, информационных справок. Одновременно содержание портала интегрируется в системы Министерства культуры «Культура.рф», информационных агентств «Россия сегодня», ТАСС и другие. К концу года должны быть запущены английская и китайская версии. Старт портала намечен на декабрь 2015 года.

 

Проект Visit Russia/«Время отдыхать в России» реализуется на базе ФГУП ЦНИ «Культура» за счет ресурсов Ростуризма и внебюджетного софинансирования. В 2015 году запланировано открытие пилотных национальных туристических офисов России за рубежом. Сейчас, по словам Сергея Корнеева, готовы к открытию пять представительств. 

 

Офис в Дубае для рынков ОАЭ, Ближнего Востока и Северной Африки откроется 7 июня. Офис в Берлине, работающий на австрийский и немецкий рынки, – 11 июня. 26-28 июня заработает офис в Пекине, 10 июля – в Хельсинки, он создается на базе представительства паромного оператора St. Peter Line и рассчитан на рынки Финляндии и скандинавских стран. 29 сентября очередь дойдет до Рима. При этом представительства в Дубае и Хельсинки формируются без привлечения бюджетных средств, многие мероприятия финансируются партнерами. Так, из 24 мероприятий для азиатского рынка только 8 оплачиваются из бюджетных средств, в Германии – 7 из 17. 

 

Параллельно активизируется продвижение страны на внутреннем рынке. В Сочи появится туристско-информационный центр, который будет охватывать черноморские курорты Краснодарского края и Крыма. В ряде регионов запланирована пробная межрегиональная рекламно-информационная кампания под девизом «Время отдыхать в России». В пилотном проекте участвуют 12 городов – Москва, Санкт-Петербург, Белгород, Калининград, Казань, Краснодар, Нижний Новгород, Красноярск, Ростов-на-Дону, Хабаровск, Улан-Удэ, Якутск. В рамках проекта формируется также список «локомотивных» событий, проходящих в России на основании разработанных критериев. Национальный календарь туристических событий войдет во всемирный календарь UNWTO.

Турция этим летом не досчитается минимум 30% россиян

По оценкам Министерства культуры и туризма Турции, только за четыре месяца 2015 года Анталия, один из наиболее посещаемых прибрежных регионов страны, потеряла около 40% россиян по сравнению с аналогичным периодом минувшего года. За эти месяцы в регион приехало 210 тыс. наших сограждан. 

 

Туристы из других стран пока не способны целиком восполнить эти потери: общее падение турпотока в Анталью за первый квартал составило 11%, из-за чего ущерб отельеров достиг €55 млн. К примеру, число гостей из Нидерландов снизилось на 27%, из Ирана – на 22,5%. Количество немецких туристов увеличилось на 6%. На 2,5% больше въехало британцев. До сих пор Россия оставалась вторым по въезду рынком, уступая только Германии, однако сейчас сложно предсказать, сохранит ли она это место по итогам летнего сезона.

 

По статистике Росстата в 2014 году, прошедшем под влиянием экономического и санкционного кризиса, Турцию посетили 3,3 млн. наших туристов, что на 6% больше, чем годом ранее. По турецким данным в минувшем году в страну въехали свыше 4,3 млн. российских туристов. Однако в этом году о приросте речь не идет, более того – туротрасли страны столкнется с ощутимым спадом числа гостей из России. 

 

Турция традиционно относится к долларовым направлениям, поэтому из-за высокого курса валюты стоимость тура в рублевом эквиваленте выросла почти вдвое. К тому же заявленные спецпредложения отельеров не были столь значительными, чтобы покрыть образовавшуюся разницу в цене. В результате россияне переключили внимание на другие пляжные страны или заинтересовались предложениями российского Черноморского побережья. 

 

Местный турбизнес опасается, что сокращение турпотока из России составит как минимум треть от показателей предыдущего года. А это уже может стать критичным для туристической сферы: заметные финансовые потери понесут и туркомпании, и отельеры, и рестораторы, и перевозчики, и торговля. Как сообщает информационный портал «Анталия сегодня», потеря Турцией порядка 1-1,5 млн. российских туристов в этом году принесет стране убытки в размере $4,5 млрд.

Болгария

	«Солвекс»: золотое время на золотых песках 
Болгарии - бальнеолечение, spa и wellness


Сегодня для многих жизнь в стиле spa & wellness стало нормой. Возраст приверженцев - от 25 лет и старше. В Болгарии, в первую очередь, востребованы курорты и отельные комплексы со своими spa-центрами, где есть фитнес и бассейны с минеральной водой, где широк выбор spa-программ и оздоровительных процедур, где есть возможность организовать свой досуг и отдохнуть душой и телом.

Воздействие стресса на организм, сидячий образ жизни, неправильное и нерегулярное питание, загрязненный городской воздух - все это заставляет людей сделать выбор в пользу бальнеолечения во время отдыха.

Курорты Болгарии предлагают широкий спектр всевозможных услуг и программ как для детей, так и для взрослых с использованием минеральной воды, лечебной грязи и торфа, питьевых источников. И все это на фоне красивой и величественной природы в горах и у моря. Большой популярностью пользуются курорты в центре страны - Сандански, Велинград, Хисар, Кюстендил, Павел Баня; и на побережье - Албена, Солнечный день, Св. Константин и Елена, Поморие. В летнее время многие используют природные возможности Болгарии и сочетают отдых на море с оздоровлением

Эксперты назвали популярность курортов Крыма «политической»

Туристическая привлекательность Крыма сегодня определяется не курортной, а скорее политической составляющей. Такое мнение высказал во время видеомоста между Москвой и Симферополем директор Института каспийского сотрудничества Сергей Михеев. Эксперт уверен, что интерес к Крыму пойдет на спад через два-три года, если не подпитывать его за счет повышения качества туристического сервиса. «Сегодня российских отдыхающих вдохновляет «крымская весна», случившаяся год назад. Но этот задел может иссякнуть, если потребители не почувствуют изменений в сфере услуг», – пояснил г-н Михеев.

 

Напомним, накануне премьер-министр Дмитрий Медведев раскритиковал уровень сервиса в Крыму, назвав его не соответствующим общероссийскому. Премьер поручил обратить особое внимание на повышение качества обслуживания в гостиницах полуострова. Присутствовавший на вчерашней встрече советник главы Крыма по развитию туризма и курортов Сергей Стрельбицкий согласился, что в Крыму есть проблемы, но вполне объективные, связанные в том числе и с переходным периодом.

 

«Предыдущие годы способствовали тому, что в Крыму появилась категория людей, которая умеет зарабатывать на койках, но не на услугах. Этот сезон – наш шанс и наша проблема. В Крым едет не тот турист, что раньше. Сегодняшние отдыхающие избалованы услугами, и нам надо сделать все, чтобы, покидая полуостров, люди хотели туда вернуться», – подчеркнул г-н Стрельбицкий.

 

В частности, представитель крымской администрации признал, что есть сложности в работе частного сектора. До смены государственной принадлежности этот рынок составлял около 70% всего «коечного сегмента» полуострова. Когда возник вопрос категоризации отелей, многие собственники выразили готовность работать в рамках российского закона. Однако безболезненного перехода не получилось, поскольку украинское законодательство позволяло делать вещи, не предусмотренные российскими нормативами.

 

Сергей Стрельбицкий сообщил, что для исправления ситуации буквально неделю назад была создана Ассоциация независимых отельеров Крыма, которая уже выступила с идеей обучения представителей местного гостиничного бизнеса: «Есть инициатива создания нескольких площадок, где можно было бы в межсезонье готовить работников по специальностям, которые необходимы туриндустрии».

 

В то же время Сергей Михеев отмечает, что существующего «запаса прочности» Крыму должно хватить на нынешний высокий сезон. Эксперт спрогнозировал количество туристических прибытий на полуостров в 2015 году на уровне 5,5 млн., из которых большая часть воспользуется Керченской паромной переправой. Ранее крымские власти дали гораздо более осторожный прогноз, в котором речь шла о 4,3 млн. туристов.

ТУРБИЗНЕС

Консулы стран Шенгена обсудили в Москве предстоящее введение биометрии и «торговлю» визами
Наши эксперты комментируют острые вопросы, которые обсуждали на этой неделе дипломаты и представители Ассоциации туроператоров

По информации Ассоциации туроператоров России, во вторник в офисе представительства Еврокомиссии в Москве состоялась встреча консулов стран Шенгенского соглашения. На встрече, которая была посвящена обсуждению вопроса введения биометрии при получении шенгенских виз, присутствовал первый вице-президент АТОР Владимир Канторович,  а также политический советник в области юстиции и внутренних дел Представительства ЕС Яни Тайвалантти.

 
 Г-н Канторович выразил благодарность представителям консульств за проявленную открытость в обсуждении предстоящего нововведения. «Мы уже получили ответы на общие вопросы, касающиеся принципов и политики введения биометрии в целом. Сейчас нам необходима детальная информация по каждому консульству в отдельности. В этом вопросе очень важны технические детали», - отметил он.

 
«Мы, безусловно, будем поддерживать и обмениваться опытом с консульствами, т.к. ранее мы провели ряд плодотворных и крайне информативных встреч с представителями передовых в вопросе применения правил биометрии зарубежных консульств.  Кроме того, мы готовы информировать об этом опыте другие представительства европейских государств с тем, чтобы их практика была наиболее унифицированной и эффективной», - пояснил первый вице-президент АТОР.

 
При этом он подчеркнул, что АТОР не собирается проходить мимо недостатков: Ассоциация будет обращать на них не меньшее внимание, и делать все возможное для их устранения.

 
В ходе совещания особое внимание также было уделено вопросу незаконной торговли визами, которую проводят российские фирмы. «Мы с этой проблемой тоже сталкиваемся очень давно. Фирмы, занимающиеся продажей виз, создают поддельные документы, в итоге страдают туристы. 
Тем не менее, мы не можем заняться этой проблемой детально, поскольку необходимые для представления в правоохранительные органы оригиналы документов остаются в консульствах. Это камень преткновения, из-за которого ранее мы не могли продвинуться в решении этого вопроса», - заявил Владимир Канторович.

 
Заинтересованные в решении проблемы консульства (наибольший интерес проявил швейцарский консул) намерены представить необходимые документы и начать совместную «борьбу» с нелегальной продажей виз. Незаконная торговля визами не имеет никакого отношения к туроператорскому бизнесу, но портит общий имидж туррынка России, поэтому эта борьба важна для всех сторон, считают участники встречи.

 
Представители европейских консульств заверили, что заинтересованы в дальнейшем сотрудничестве с туроператорами. Предполагается, что туристы будут самостоятельно приезжать для проведения процедуры дактилоскопии (сдавать отпечатки пальцев нужно будет только раз в пять лет), а оформлением необходимых документов по-прежнему будут заниматься туроператоры, - сообщает АТОР.

 
«Любые усложнения визовой процедуры так или иначе влияют на спрос, - заявил нам, комментируя итоги встречи,  Алексей Красавин, руководитель отдела стран Балтии, Скандинавии и Финляндии компании «НТК Интурист». - Введение биометрии при получении шенгенских виз неизбежно уменьшит турпоток из России в Европу. Сложность для россиян при получении биометрии будет огромная, особенно для регионов, где нет визовых центров. Это может привести к перераспределению потока на отечественные и безвизовые направления». 
 
«Введение биометрии создаст дополнительную проблему для туристического рынка России, который по экономическим и политическим причинам сократился уже сейчас», - заключил эксперт.

 
«Введение биометрических виз крайне негативно отразится на спросе, - заявил нам Александр Скрыпник, генеральный директор компании «Салют Европа». – Это удар по организованному туризму. Если говорить о регионах, то туристы, вероятнее, всего откажутся от поездки в страны ЕС, заменив их другими интересными направлениями, Азией, например».   
 
«Предстоящее нововведение негативно отразится на работе компаний, которые занимаются исключительно европейскими направлениями. Я бы посоветовал таковым расширять свои предложения», - заявил эксперт.  
 
Говоря о другой проблеме, обсуждавшейся на совещании, Сергей Волков, менеджер визового отдела компании DSBW,  отметил, что в его компании «не сталкивались с этой проблемой напрямую. Но, к сожалению, такое явление существует и его необходимо искоренять. 
Но самое главное -  каждому туристу, решившему оформить визу, нужно понимать, что это официальная процедура и доверять ее оформление сомнительным компаниям небезопасно».
Лето 2015 – насколько упадет туристический спрос?
Наши эксперты комментируют выводы большого аналитического материала, опубликованного агентством РБК 
 «В апреле 135 тыс. россиян отказались от отдыха за рубежом, к осени их будет в десятки раз больше. 4 млн граждан получили на работе рекомендацию «не выезжать», остальным мешают слабый рубль и дефицит чартеров в регионах», - сообщило вчера информагентство РБК.

  
Как заявил в интервью РБК коммерческий директор и совладелец туроператора TEZ Tour Александр Буртин, по его прогнозам снижение спроса на европейские направления в этом году составляет 40–50%.

 
Падение 40–50% по европейским направлениям подтверждает и президент оператора «Натали Турс» Владимир Воробьев. При этом всего падение по выездному организованному туризму, по его данным, составит около 25%. Турция, например, «просела» всего на 20% по отношению к лету прошлого года, спрос на Египет остался на прежнем уровне, - сообщил агентсву г-н Воробьев.

Глава транспортного комитета Ассоциации туроператоров Дмитрий Горин сообщил, что, по оценке АТОР, снижение выездного турпотока в этот летний сезон составит около 25%.

 
«Туроператоры запросили на 50% меньше чартеров, чем перед прошлым летним сезоном, — говорит он. — Правда, произошла частичная переориентация на выкуп блоков мест на регулярных рейсах». 
 
Его данные примерно соответствуют показателям по допуску перевозчиков к выполнению нерегулярных (чартерных) рейсов на сайте Росавиации. Если с ноября 2013 по май 2014 года были поданы заявки на выполнение около 587 рейсов в неделю в течение летнего сезона 2014 года, то с ноября 2014 по май 2015 года таких заявок было подано всего на 357 рейсов в неделю.

 
«Падение на европейском направлении связано с политической ситуацией и с тем, что некоторым гражданам теперь запрещен въезд в страны ЕС», — считает г-н Воробьев. Из 18 млн потенциальных туристов около 4 млн не могут выезжать за рубеж  из-за рекомендации начальства, оценил потери Дмитрий Горин.

«Это люди, которые попали под рекомендации не выезжать за границу, то есть военнослужащие, работники органов безопасности и члены их семей», — говорит он.

Другим существенным фактором сокращения турпотока стало снижение курса рубля. Но, по словам г-на Горина, после укрепления российской валюты этой весной выездной туризм начал понемногу восстанавливаться. «Зимой мы ожидали, что падение по Москве по летнему сезону составит 35%, теперь наши расчеты — минус 25%», — говорит он.

Опрошенные нами эксперты также говорят о значительном сокращении спроса на зарубежные туры. «На ключевых европейских направлениях мы прогнозируем падение на уровне 35 - 40%, - рассказала нам Анна Подгорная, генеральный директор компании «Пегас Туристик». - Здесь падение связано, прежде всего, с нестабильной политической ситуацией, а также с запретом въезда в страны ЕС для военнослужащих. 
Турция по итогам сезона просядет примерно на 25%, опять же делать окончательные прогнозы сейчас очень сложно, ведь, глубина бронирования низкая». 
 
«Но в общем картина на рынке выездного туризма не так плачевна. Рубль, падение которого оказало крайне негативное влияние на продажи, постепенно укрепляется. Все будет понятно по итогам сезона», - закрассказала г-жа Подгорная. 
 
«Не могу подтвердить указанные показатели спроса, могу лишь отметить, что в
Турцию и Египет мы планируем отправить на 10% туристов больше, а в Грецию в
3,5 раза больше за счет нового направления (о. Родос) и новой принимающей
компании, - рассказала нам Елена Кокоева, PR-менеджер компании «Анекс Тур». - Что касается блоков мест, то мы их пока не добираем, хотя ближайшие рейсы в Грецию и Испанию, например, уже закрыты».
 
Мария Малышева, зам. генерального директора по маркетингу компании «Карлсон туризм», так прокомментировала нам спрос на летние туры в Европу и Турцию: «Спрос на европейские направления, действительно, просел, однако, все зависит от региона и вида отдыха. Турция сейчас переориентировала на себя часть потребителей, даже тех, кто предпочитал исключительно Европу. В первую очередь, это происходит потому, что Турция предлагает отдых по системе «все включено», что делает путешествие туристов более бюджетным». 
 
«При этом стоит отметить, что Европа предлагает конкурентные цены по соотношению цена - качество, комфортно в этом году и соотношение доллара и евро. Цены на отдых в Европе не выросли и найти предложения, отвечающие самым разным финансовым возможностям, не составит труда», - заключила наш эксперт. 
ТУРПРОМ
Исследование: российские туристы вновь позволили себе короткие поездки заграницу
Интерес российских путешественников к зарубежным поездкам понемногу оживляется, свидетельствует совместная статистика онлайн-трэвел агентств-партнеров – «Связной Трэвел» и «Biletix». На рынке обозначилась категория туристов, выбирающая отдых за границей, пусть пока и краткосрочный, отметили корреспонденту инфогруппы «ТУРПРОМ» в пресс-службе Biletix.

2015 год, безусловно, стал важным с точки зрения развития внутреннего туризма: эксперты рынка сходятся в оценках, что преобладающая доля путешественников выбирает внутрироссийские направления. Например, в структуре продаж «Связной Трэвел» свыше 60% бронирований за последние 6 месяцев приходится на Россию. Если посмотреть на предпочтения туристов по летнему отдыху на срок от недели и более, очевидно, что летом 2015 года российские курорты являются абсолютными фаворитами. Согласно данным Biletix, более 25% всех бронирований приходится на пляжные курорты российского юга – Симферополь (15,9% от всех внутренних направлений), Сочи (4,3%), Краснодар (2,2%), Анапу (1,5%) и Минеральные Воды (1,2%). Доля авиабилетов на внутренние направления, забронированных на июнь-июль 2015, за год резко выросла с 32% до 54%. 

В то же время, те туристы, которые решили путешествовать на короткие июньские праздники, демонстрируют совсем другие предпочтения. Как отмечают в «Связной Трэвел», только 13% бронирований* на праздничные выходные 12-14 июня пришлось на российские курорты – Симферополь, Сочи и Краснодар. Порядка 40% туристов предпочли зарубежные столицы. В числе лидеров – Стамбул, Тель-Авив и Прага (по 6% бронирований), Рим и Париж (по 5%), Амстердам (4%), Берлин и Таллинн (по 2%). Популярными направлениями традиционно стали Петербург (10%) и Калининград (2%). Из ближних нероссийских столиц в топ бронирований вошли Киев (6%), Минск (4%) и Тбилиси (3%). 

«Предпочтения по путешествиям на выходные 12-14 июня действительно находятся вне тренда, который доминирует на рынке в этом году. И это отчасти показывает, как востребованность зарубежных направлений постепенно возвращается, – говорит директор «Связной Трэвел» Алексей Дорош. – С одной стороны, происходит привыкание туристов к выросшим в рублевом эквиваленте ценам – они перестают быть психологическим барьером. Также поездки в Европу на 2-3 дня гораздо менее затратны, чем длительный отдых, это и делает их возможными. Пока поездки за границу преимущественно короткие, но рост интереса к ним радует». 

Впрочем, аналитики «Связной Трэвел» отмечают, что большая доля предпочтений в этом году приходится на относительно недорогие города. Например, в прошлом году в топ-20 бронирований были Лондон и Ницца, в этом году они из топ-20 выбыли вообще – их заменили Прага, Стамбул, Берлин. Кроме того, в 2015 году преобладающая доля путешествий на 12-14 июня пришлась на жителей крупнейших городов России – Москву, Петербург и Екатеринбург. В прошлом году список городов, из которых летали на праздники, был шире.  

«Коррекция курса рубля привела к тому, что цены на отдых в Европе снизились и частично приблизились к прошлогодним показателям, став более комфортными для определенной части россиян. Вместе с тем, длительное пребывание в Европе остается относительно дорогим, и, кроме того, до сих пор действуют ограничения на выезд для ряда групп граждан, в частности представителей государственных и силовых структур. В итоге мы видим, что «отпускные туристы», предпочитающие самостоятельно планировать свой отдых, пока предпочитают оставаться в России», – комментирует генеральный директор Biletix.ru Александр Сизинцев. 


