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Ростуризм определит лучших специалистов в сфере доступного туризма 
Федеральное агентство по туризму определит лучших специалистов отрасли, оказывающих услуги людям с ограниченными физическими возможностями. В этом году впервые в конкурс профессионального мастерства работников сферы туризма «Лучший по профессии в индустрии туризма» включена отдельная подноминация «Специалист в сфере доступного туризма».   

«Доступный туризм ‒ один из самых динамично развивающихся сегментов туристского рыка по всему миру. Согласно статистическим данным, 7% туристских поездок по всему миру совершается людьми с особыми потребностями. В России этот сегмент туристического рынка находится на начальной стадии развития. При этом в России проживает около 13 млн. людей с ограниченными возможностями здоровья. По самым скромным подсчетам, отдых хотя бы половины из них на курортах России мог бы пополнять бюджет страны более чем на сто миллиардов рублей ежегодно. Повторюсь, я говорю только о внутреннем туризме, не затрагивая перспективы въездного. Развитие доступного туризма – сложная, комплексная задача, решение которой возможно только общими усилиями: с помощью обмена опытом между экспертами туристской индустрии и представителями общественных организаций, разработкой и внедрением новых проектов и законодательных инициатив. Участие в конкурсе – шаг на встречу этому направлению, который станет отличным подспорьем в достижении общей цели», – комментирует заместитель руководителя Федерального агентства по туризму Николай Королёв».

«Хотя люди с инвалидностью и относятся к категории маломобильных групп населения, они по возможности перемещаются по стране, выезжают за рубеж. Это и поездки на спортивные соревнования, и образовательный туризм, и оздоровительные программы. Поэтому от того, насколько будет доступен транспорт, развит сервис и налажены коммуникации для граждан с различными категориями инвалидности, зависит, как скоро произойдет демаргинализация инвалидности в стране, – комментирует первый заместитель председателя Всероссийского общества инвалидов Флюр Нурлыгаянов. – В этом плане введение подобной номинации в конкурс профессионального мастерства работников сферы туризма – важный и своевременный шаг, поскольку одна из проблем для людей с инвалидностью – неподготовленность персонала, который испытывает трудности в общении с человеком на коляске или незрячим туристом. Надеемся, подобные мероприятия помогут туристской отрасли приблизиться к международному стандарту доступности услуг для инвалидов».

Напомним, что Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии в индустрии туризма» проводится Ростуризмом четвертый год подряд. В конкурсе могут принять участие как работники туристской отрасли, так и самозанятые граждане. В настоящее время проходит региональный этап конкурса, который продлится до 23 сентября. Его победители проходят в федеральный этап, который стартует 26 сентября и завершится 21 ноября 2016 года. Церемония награждения победителей конкурса состоится в конце года в Москве. 

АТОР

«НТК Интурист» представит на MITT-2017 двухэтажный стенд площадью 300 кв. м

24-я Московская международная выставка «Путешествия и туризм» (MITT) откроется 14 марта 2017 г., но уже сейчас становятся известны некоторые детали организации мероприятия. Так, «НТК Интурист» планирует опробовать на выставке новый формат стенда, рассказали в пресс-службе MITT.
Стенд будет состоять из двух этажей общей площадью 300 кв. м. В пресс-службе «НТК Интурист» отметили, что такая площадь стенда, а также его новый дизайн позволят эффективнее проводить переговоры, а также выделить рабочие места для стратегических партнеров компании.

В пресс-службе выставки добавили, что уже сейчас свободных площадей для участия в MITT-2017 практически не осталось. Планируется, что в мероприятии в этом году примут участие представители Турции - принимающие компании и самые популярные у россиян сети отелей. Кроме НТК «Интурист», большие стенды представят TEZ Tour, Библио Глобус, Anex Tour, «Музенидис Трэвел», TUI, «Натали Турс», группа компаний TBS, а также операторы по внутреннему туризму.

По словам Елизаветы Назарьевой, директора MITT, посетители увидят на выставке ранее не участвовавшие в ней страны и направления.

MITT входит в пятерку крупнейших туристических выставок в мире и проводится с 1994 г. В 2016 г. в MITT приняли участие 1 тыс. 624 компании из 182 стран и регионов мира, включая 50 регионов России. Выставку посетили более 28 тыс. человек из 77 российских регионов и 97 стран. В 2017 г. MITT пройдет в «Экспоцентре» с 14 по 16 марта.

В Европе предлагают лечение за 800 евро
Наши соотечественники не отказываются от оздоровительного отдыха на европейских курортах, однако все чаще делают выбор в пользу бюджетных мест размещения. Как говорят туроператоры,  на выбор курорта влияют два основных фактора – специализация лечебного учреждения и конечная стоимость тура. Сегодня в фаворитах у россиян оздоровительные курорты Венгрии, Чехии, Словакии и Белоруссии. 
По оценке специалистов «Веди Тур Групп», российские туристы по-прежнему охотно ездят на лечение на курорты Венгрии и Чехии. В Венгрии это курорт Хевиз, на который приходится около 90% всех заездов, а также Шарвар, Балатонфюред и Тапольца. Средняя стоимость 10-дневного тура при размещении в отеле 3* -  около 700 евро на человека. Размещение в хорошей «четверке» обойдется от 1000 евро на человека и выше.  При этом, как отмечают в компании, многие туристы вместо привычного для них  отеля 4* берут 3*.

Как всегда, в тренде спроса чешские курорты. Операторы отмечают, что меньше стало трехнедельных поездок».  Средняя стоимость оздоровительного пакетного тура в Чехию на две недели с полным пансионом и лечением начинается от 850 евро с человека. «В этом году многие санатории ощутили на себе нехватку туристов, в связи с чем существенно снизили стоимость. Так что во многих отелях стоимость осталась такой же как в прошлом году, либо снизилась. Это касается стоимости в евро», - отметили в «Веди Тур Групп».

В «НТК Интурист» говорят о том, что в целом спрос на чешские курорты сохраняется на уровне прошлого года. «Продолжает наблюдаться тенденция спада интереса к Карловым Варам и возрастание интереса к Марианские Лазни и Яхимову», - отмечают в компании.

Екатерина Каменева, руководитель отдела Европы туроператора BSI group считает, что спрос на оздоровительные курорты перераспределился. Общее количество туристов, интересующихся оздоровительным отдыхом, осталось примерно на том же уровне, но некоторые туристы из-за высокого курса валюты переориентировались на более бюджетные курорты. «Например, на 15% выросла популярность оздоровительных курортов Венгрии. В Венгрии очень высокий уровень оздоровительных услуг при небольшой стоимости оздоровительных и лечебных турпакетов», - говорит она. В то же время, по оценке эксперта, снизилось количество туристов, выбирающих для оздоровительного отдыха Словению, что связано с более высокой стоимостью тура, чем в Венгрии или Словакии.

Поиск более бюджетных мест размещения заставил обратить внимание россиян на те страны, которые до сих пор не пользовались спросом в сегменте лечебного и оздоровительного туризма. Например, Румынию или Грецию. Об увеличении спроса на курорты Румынии, например, «Эйфория Норд», где можно отдохнуть на море и полечиться, говорят в «Русском Экспрессе». В «Музенидис Трэвел» утверждают, что среди греческих курортов туристы предпочитают Аридею, Лутраки и острова Эвбея. В компании отмечают повышенный спрос на специализированные лечебные программы – такие, например, как медицинская реабилитация или профилактическая диагностика организма. Средний чек на однодневные бальнеологические программы в Греции с посещением термальных источников достигает порядка 30-40 евро, на реабилитацию – порядка 150 евро, на диагностику – 200-400 евро. 

Из стран СНГ традиционно лидирует Беларусь, несмотря на небольшое повышение цен. Как рассказал Дмитрий Шаров, генеральный директор ГК «Мультитур», средняя стоимость тура в санаторий с лечением на двоих человек с размещением в 2-х местном стандартном номере в этом году повысилась на 3-5%. Если в сентябре прошлого года она составляла 3 000 рублей, то в этом году - 3 100 рублей. «Есть санатории, которые почти не повышали цены, но таких очень мало. Подорожание связано, в том числе, и с повышением цен на продукты питания и услуги в целом», - говорит эксперт.

Что касается дорогих направлений лечебного и оздоровительного туризма, то операторы отмечают стабильные продажи среди постоянных клиентов и существенное снижение количества новых туристов в этом сегменте.

Как рассказала руководитель отдела Франции и Швейцарии туроператора BSI group Наталья Бродская, стабильным спросом пользуются во Франции курорты Виши, Биарриц, Сен-Мало, Эвиан, из швейцарских курортов наиболее популярные – Бад Рагац и Лейкербад. Как правило, постоянные туристы ездят из года в год на один и тот же курорт.
Что влияет на выбор курорта

По мнению большинства участников рынка, на выбор оздоровительного курорта влияют, прежде всего, специализация, потом, несомненно, стоимость тура. Среди других «агентов влияния»,  - набор лечебных услуг, рейтинг отеля или санатория.

«Есть категории клиентов, которые идут на цену и бронируют санатории попроще, чем допустим год назад», - отмечают в «НТК Интурист».  Елена Ермакова обращает внимание на такой фактор как пакет процедур. «Где-то это может быть 3-4 процедуры в день, которые входят в стоимость, а где-то пакет оплачивается дополнительно. Сейчас больше выбирают размещение с пакетом входящих оздоровительных процедур. И если раньше ездили всей семьей, то сейчас по 1 или 2 человека», - говорит эксперт.

Глубина бронирования и продолжительность поездок
Эксперты обращают внимание, что большинство туристов, которые ездят на лечебные курорты, возвратные, и ездят в такие туры ежегодно. Так что, глубина бронирований таких туров составляет в среднем 3-4 месяца.На курорты Венгрии туристы обычно едут на 12-14 ночей, Очень популярны комбинации: 12-14 ночей на курорте + 2/3 ночи Будапешт/Вена.

В Чехии наибольшим спросом пользуются программы с максимальным количеством процедур, так называемое «комплексное лечение».

Что касается Белоруссии, то бронирование, в среднем, происходит на 2-3 месяца вперед. Как говорит Дмитрий Шаров, много туристов, желающих забронировать тур за несколько дней до начала поездки. «И в этом случае номеров желаемой категории может не оказаться в наличии. Хотя в межсезонье все подтверждается достаточно неплохо», - отмечает он. По данным эксперта, наибольшим спросом пользуются стандартные туры с базовым набором лечебных процедур. В основном, в стоимость входят процедуры грязелечения, бальнеолечения, гидротерапия, электролечение, светолечение, ингаляции и др. Во всех санаториях за дополнительную плату можно приобрести процедуры, которые не входят в базовый пакет. А также можно приобрести специально разработанные программы лечения.

Курорты Франции и Швейцарии бронируются в среднем за месяц-полтора, хотя «высокие даты» бронируются заблаговременно. Как отмечает Екатерина Каменева из  BSI group, в целом все чаще оформляются туры с вылетом через 5-7 дней. «Жаль, что при этом клиенты зачастую уже не могут попасть в запланированный отель по банальной причине отсутствия мест, и приходится находить альтернативные варианты», - отмечает она

Сколько будут тратить на путешествия в ближайшие 10 лет
К 2025 году Россия окажется пятой страной в мире по расходам на путешествия. Российские семьи суммарно будут тратить на международные поездки 49 млрд долларов, что более чем в два раза превысит расходы на туризм в 2015 году (23 млд долларов). Таковы итоги исследования расходов на путешествия домохозяйств, проведенного компанией Visa совместно с Oxford Economics среди жителей 50-ти стран мира.
На первом месте по тратам на зарубежные поездки к 2025 году эксперты предсказуемо поставили Китай. Ожидается, семейные расходы на зарубежные поездки в Поднебесной в ближайшие 10 лет вырастут на 118 млрд долларов - с нынешних 137 до 255 млрд долларов.

Вторыми окажутся американцы: расходы домохозяйств на путешествия составят 134 млрд долларов, что на 33 млрд долларов больше, чем было в 2015 году.

На третьей строчке - туристы из Германии, расходы которых возрастут на 24 млрд долларов до 98 млрд долларов.

На четвертой позиции британские домохозяйства, которые планируют тратить на поездки к 2015 году 97 млрд долларов в год.

Также в 10-ке самых щедрых на путешествия в перспективе 2025 года оказались туристы из Гонконга, Сингапура, Франции, Бразилии и Южной Кореи. Скромнее всего в плане зарубежных поездок домохозяйства из Пакистана, которые совокупно готовы тратить на туризм не менее 2 млрд долларов.

Как говорится в материалах исследования, три ключевых фактора сделают путешествия на международном уровне более распространенными в ближайшие 10 лет. Это растущий средний класс во всем мире, технологические достижения, которые сделают путешествие проще и дешевле, и старение населения планеты. По прогнозам, число семей во всем мире, которые совершат хотя бы одну международную поездку, возрастет к 2025 до 282 миллионов, что на 35% превысит уровень 2015 года. Средние расходы на туристическую поездку в перспективе 2025 года, исключая стоимость авиабилетов, составят в среднем 5305 долларов в год на одну семью.
Как продаются горнолыжные туры по программам раннего бронирования
Ведущие туроператоры открыли продажи горнолыжных туров на предстоящий зимний сезон.  Скидки от 10 до 40% от стандартной стоимости отдыха зимой. Операторы отмечают, что некоторые страны и курорты подготовили специальные цены именно для российского рынка. Среди основных тенденций -  снижение глубины продаж, рост спроса на туры в низкий сезон и постновогодние даты, выбор недорогих вариантов размещения и сохранение активности vip-клиентов.
Первые итоги акции раннего бронирования
Анализируя спрос на горнолыжный отдых, туроператоры в основном говорят, что он мало отличается от прошлых лет. Туристы не очень активны в покупках туров в рамках акции раннего бронирования (РБ).

«Предпочтения клиентов останутся примерно на уровне предыдущего зимнего сезона. Востребованы недорогие варианты размещения: недорогие отели и пансионы, а также апартаменты. Также следует отметить хорошую заполняемость в отелях в низкий сезон, когда предлагаемые пакетные цены особенно привлекательны для наших туристов», - сообщили «Вестнику АТОР» в «НТК Интурист», где акция раннего бронирования горнолыжных туров действует с мая.

«Все стандартно. Туристы спрашивают либо бюджетные варианты на низкий сезон (вторая половина января), либо отели выше среднего  на высокий сезон (новогодние праздники, вторая половина февраля)», - рассказали в компании Coral Travel.
По словам руководителя отдела Франции и Швейцарии туроператора BSI group Натальи Бродской, достаточно активно бронируются отели 5* и шале класса люкс во Франции и Швейцарии. О том, что состоятельные клиенты более активны в бронировании своего зимнего отдыха, подтверждают в КМП Групп. Маргарита Гончаренко, руководитель отдела Европы, рассказала о том, что горнолыжные продажи на 2016/2017 год начались еще весной этого года. «Постоянные клиенты нашей компании выбирают для активного зимнего отдыха отели 5*+ и шале класса люкс курортов Куршевель, Межев, Церматт, Санкт-Мориц и другие курорты».

Туроператор Club Med, который работает в премиум-сегменте, запустил продажу горнолыжных туров еще в марте и, как говорит Ольга Арбауи, коммерческий директор, в компании довольны ходом продаж. «По количеству клиентов,   забронированных  на   данный момент на сезон Зима 2017,   мы показываем прирост в 24%  по сравнению с тем же периодом прошлого года», - поделилась своими оценками г-жа Арбауи. По ее наблюдениям, «туристы  стали более рациональными», что выражается в более ранних сроках бронирования туров. «Клиент  не готов отказываться от комфорта. Но  есть существенная разница в цене между новогодней неделей  и вылетом  в начале марта. Вот тут  и может сработать   рациональный подход»,- отмечает она.

Наиболее полная картина – у лидирующей компании по горнолыжным турам, оператора PAC Group. По словам Надежды Найдис, руководителя отдела рекламы и PR, раннее бронирование горнолыжных туров стартовало в июне, спрос на туры превышает прошлогодние показатели примерно на 20%.   Бюджетные туристы выбирают, как правило, демократичные курорты Италии (Валь-ди-Фасса), Австрию – Майрхофен, Зельден, Серфаус, Францию – Ле Кош (зона Парадиски), Андорру.   «Дорогие» клиенты предпочитают престижные курорты Франции, Италии, Австрии и Швейцарии.

«Клиенты очень разные, и даже в сегменте бюджетных нет единого портрета. Есть «фанаты гор»,  которые едут в горы при любых обстоятельствах – они выбирают в первую очередь курорт (протяженность трасс, качество катания), низкий сезон и очень простое размещение.  Есть привыкшие к Альпийскому комфорту и качеству клиенты среднего класса, которые готовы выбрать более бюджетный курорт, жить в комфортных условиях и кататься в большой зоне катания – это решение существенно экономит затраты по поездке.  Есть клиент, который будет ловить низкую цену и поедет туда, куда повезет. В любом случае это, в основном, недельные туры в низкий сезон.  Средний чек на человека в категории «бюджет» 600-800 евро. Среди дополнительных услуг можно отметить возможность покупки ски-пассов при бронировании тура», - рассказала г-жа Найдис.

 Какие скидки можно получить.
Наиболее бюджетные туры предлагаются на горнолыжных курортах Болгарии и Андорры. В начале июля ранее бронирование горнолыжных туров в Банско открыл «Музенидис Трэвел», причем впервые в этом году отдых в горах Болгарии предлагается со скидкой 35% от базовой стоимости зимнего периода. «Раньше отельеры Банско считали, что скидки 15% по раннему бронированию вполне достаточно, а в сезон они практически никогда не практиковали СПО», - пояснили представители туроператора.

Лидером в привлечении клиентов путем РБ, по оценке Coral Travel, является Андорра. Как рассказала Марина Макаркова, руководитель отдела по связям с общественностью компании, отели Андорры предлагают скидки до 25%. Наряду с этим сам туроператор дает скидки на ски-пасс в Андорру при приобретении заранее, а при покупке ски-пасса, соответственно, предоставляет и бесплатный проезд на ски-басе из Андорры -ла-Велья / Эскальдеса до зоны катания Гранд Валира и Вальнорд.

Что касается более дорогих альпийских направлений – Франции, Австрии, Швейцарии, – то здесь скидки могут составить от 10 до 30%.  По информации  BSI Group, скидки до 30% предлагают также отели 3*, 4* и 5*  в Куршевеле, Валь Торансе, Мерибеле.

Как рассказали в КМП Групп, в этом сезоне некоторые отели Франции и Швейцарии проработали специальную систему скидок на программы РБ именно для российского рынка -  от 10 до 25% стоимости. Это касается как бюджетных отелей, так и отелей класса люкс. Дополнительно туроператор готовит специальное предложение раннего бронирования: клиентов ждут приятные скидки и подарки. На текущий момент фаворитами продаж «КМП Групп» являются курорты Куршевель, Валь-Торанс, Тинь и Церматт.

В Club Med Russia сообщили, что у их предусмотрена скидка 15 %  при бронировании тура за 6 месяцев и более и 10 %  -  за  3 месяца и более. В процентном соотношении  скидка не меняется  и не зависит от  направления или отеля. Самое большое предложение у компании по Франции.

В TUI Россия рассказали, что при раннем бронировании можно сэкономить до 40% , при определенных условиях. Компания предлагает акцию РБ по горнолыжным турам на такие  страны как Россия (Сочи), Италия, Болгария, Андорра. 

По данным туроператоров, самые большие скидки отели действуют до конца августа-середины сентября,  но в основном скидки по РБ будут работать до конца октября-начала ноября.

С конца октября и в ноябре участники рынка ждут роста продаж на горнолыжные туры.  Прогнозируя итоги сезона, туроператоры не ожидают снижения спроса в сегменте горнолыжных туров туроператоры не прогнозируют: по их мнению,  российские поклонники этого вида отдыха, несмотря на экономическую ситуацию, не изменяют своим предпочтениям, и в горы поедут обязательно.

RATA NEWS

	

	
	Coral Travel собирается расти по всем направлениям

Коммерческий директор Coral Travel Эрджюмент Юналан на конференции «Осень-зима 2016-2017» заявил, что планы компании на ближайшее будущее довольно просты – рост по всем направлениям.

 Третий год туроператор продает туры по России. Директор «Корал Тревел Центр» Алена Громова отметила увеличение спроса на курорты Черноморского побережья, причем, продажи по гарантированным номерам составляют до 70% от общего объема. На этом фоне растет и число турагентов, работающих с внутренним турпродуктом. «Наша агентская сеть, акцентированная на России, выросла на 19%», – сказала г-жа Громова. 

 Руководитель отдела продаж Али Микаилов начал свое выступление с Таиланда. Эта страна будет одной из главных для Coral Travel во время осенне-зимнего сезона. Летать туда оператор собирается из 17 российских регионов на Royal Flight. Та же авиакомпания отвезет жителей 20 городов нашей страны и во Вьетнам. Полетная программа в эту республику выросла в два раза. В два раза увеличилось число полетов в ОАЭ и на Кипр, в три – в Доминикану и Израиль. На Мальдивские острова туроператор будет летать из 16 регионов. Новинка этого сезона – прямой новогодний перелет на Мальдивы из Москвы. К списку европейских предложений добавилась горнолыжная Италия, в ассортимент зимних экскурсионных туров включена Армения.

Компания Sunmar, начав в 2005 году с двух направлений, сегодня работает по двадцати трем. По словам заместителя генерального директора Вероники Филипповой, в этом году географические горизонты компании расширились за счет России, планируется включить в круг интересов Австрию, Мальдивы и Кубу. Полетная программа охватывает 38 городов. Из новинок-2016 г-жа Филиппова выделила появившуюся у агентов возможность бронирования отелей, экскурсионных туров по России и авиабилетов на чартерные рейсы, заметив, что скоро можно будет бронировать и регулярные перелеты.

 «Осень-зима 2016-2017» – вторая совместная конференция Coral Travel и Sunmar. Первая состоялась в канун лета. В деловом центре отеля «Swissotel Красные Холмы» в минувшую среду собрались порядка 600 представителей партнерских агентств. Программа включала workshop и круглые столы. Те, кого интересовали детали продаж главных зимних направлений оператора, посетили семинары по Таиланду, ОАЭ, Индии, Вьетнаму и России. Многих посетили круглые столы с участием первых лиц компаний. Франчайзинговые агентства пообщались с руководством «Сети турагентств Coral Travel».

Выступая на общем собрании, Эрджюмент Юналан привел данные Росстата, согласно которым падение выездного турпотока из России за первое полугодие текущего года составило 13%. Однако некоторые направления показали рост, заменив Турцию и Египет. «Спрос на Болгарию, например, вырос на 46%, а в нашей компании – на 102%, в Грецию отправились на 47% больше россиян, а у нас – на 51%», – заявил Эрджюмент Юналан. Но больше всех порадовал Тунис – общее количество россиян увеличилось там более чем на 700% после того как прошлогодние теракты вызвали их резкое – сразу на 72%, сокращение. Coral Travel же сумел нарастить тунисский турпоток на 2 519%, или в 25 раз!

Coral Travel и Sunmar планируют продолжить общение с коллегами и партнерами в формате конференций. Г-н Юналан подчеркнул, что считает его наиболее эффективным. И с ним согласились практически все участники мероприятия. В частности, генеральный директор агентства «ТревелШоп» Марина Делиавер-Битенева в беседе с корреспондентом RATA-news сказала, что подобные мероприятия «свидетельствуют о том, что Coral Travel занимает устойчивую позицию на туристическом рынке, не боится вкладывать деньги в развитие». «Воркшопы эффективны для бизнеса, это возможность поговорить с конкретными людьми о конкретных проблемах, верный способ грамотно спланировать предстоящую работу, – пояснила г-жа Делиавер-Битенева.
Сезон-2016 складывается для Болгарии очень удачно
Еще никогда до этого года в истории болгарского туризма на курортах Болгарии не отдыхало 2 млн туристов за один месяц, как в августе 2016 года. Всего, как сообщает Bloomberg TV Bulgaria со ссылкой на директора Института анализа и оценки туризма Румена Драганова, с начала сезона Болгарию посетило около 3,2 млн иностранных туристов, а до конца сезона их количество превысит 4,1 млн. Это на 17% больше, чем в прошлом году.

По итогам года страну могут посетить более 10 млн иностранных туристов, прогнозирует Румен Драганов. Он полагает, что болгарский туризм выигрывает, прежде всего, за счет выгодных цен и геополитических факторов. «Египет закрыт для туристов, Турция потеряла 15 млн туристов. У Франции и Бельгии спад на 10% в этом году, что составляет более 10 млн туристов», – пояснил он свою мысль.

Больше всего туристов приехало в Болгарию из Германии – ожидается, что по итогам года поток из этой страны составит 750 тыс. человек. На втором месте россияне – 680 тыс., а на третьем англичане – 220 тыс. По словам г-на Драганова, немецкие туристы приезжают на отдых в Болгарию в среднем на 10,8 дней, а греческие – на 3,1 дней, россияне – на 8. Дольше всех отдыхают англичане – по 11,8 дней. 

Данные о росте потока из России подтверждает недавнее исследование компании «ВТБ-Страхование», основанное на продажах полисов страхования выезжающих за рубеж. Самой популярной страной в 2016 году стала Болгария – именно туда было приобретено наибольшее количество страховок для путешественников. По сравнению с прошлым годом востребованность этого направления увеличилась на 42%.

О хороших прогнозах по росту группового туризма в Болгарию RATA-news также говорил генеральный директор компании «Солвекс» Димитр Цонев. Однако вряд ли туроператорам удастся выйти на докризисный уровень. По словам эксперта, организованный туризм из России в Болгарию, упавший в прошлом году на 60%, сможет за это лето компенсировать лишь процентов 30, и к объемам 2013-2014 годов точно не вернется. 


	

	
	Куда россияне поедут в бархатный сезон

Эксперты онлайн-агентства путешествий Tripsta проанализировали бронирования авиабилетов на предстоящую осень и выяснили, куда путешественники из России отправятся в бархатный сезон.

Абсолютным лидером среди внутренних направлений стал Сочи, доля бронирований в этот город выросла на 12% по сравнению с прошлым годом, а цены на перелет туда-обратно стартуют от 8500 рублей. Москва который год подряд держится на второй позиции по количеству бронирований на бархатный сезон. Третье место в этом году занял Симферополь. Вероятно, популярность крымской столицы связана с тем, что цена билетов начинается от 7500 рублей, в среднем это вполовину дешевле, чем в летний период. 

 Отметим, что в прошлом году третье место завоевали Минводы, однако сейчас город не пользуется популярностью. Среди лидеров бархатного сезона также оказалась Анапа. Санкт-Петербург этой осенью остался невостребованным, несмотря на то, что стоимость перелета одна из самых бюджетных – от 3100 рублей. В числе самых недорогих внутренних направлений на предстоящий бархатный сезон также оказались Самара и Нижний Новгород – стоимость перелета из Москвы начинается от 3500 рублей.

Из зарубежных направлений этой осенью наиболее популярными стали Хорватия, Болгария и Турция. В прошлом году российские туристы активнее всего бронировали авиабилеты в Германию, Кипр и Чехию, однако осенью 2016 года эти направления покинули рейтинг популярности. Существенное количество бронирований на предстоящие месяцы пришлось на Грецию и Италию. 

Среди недорогих зарубежных направлений востребованы: Братислава – перелет из Москвы туда-обратно обойдется от 6700 рублей, Будапешт – от 7000 рублей, Вильнюс – от 7 700 рублей.


ТУРБИЗНЕС

Туроператоры по внутреннему туризму надеялись на большее
Наши эксперты  подвели окончательные  итоги летнего спроса на отечественные морские курорты

Опрошенные нашим порталом эксперты рассказали, что на фоне отсутствия турецкого и египетского направлений они ожидали минувшим летом лучших показателей внутреннего туризма.

Так, как отметил в беседе с нами Сергей Ромашкин, генеральный директор компании "Дельфин",  "наши ожидания по Крыму не оправдались, поток на полуостров вырос максимум на 10%, а вот Краснодарский край чувствует себя уверенно и демонстрирует рост на уровне 15%. Лидеры спроса в Сочи - район Имеретинки (+30%), где построено много достойных отелей, есть парк развлечений, рядом находится аэропорт.  Анапа прибавила порядка 10%, Геленджик подрос на 5%.
Значительный вклад в продажи по Сочи внесли Красная поляна. Если раньше мы думали, как загрузить «Розу Хутор» в зимний сезон, то сейчас мы говорим о практически полной ее загрузке летом, рост в этом регионе составил 50%.
Хорошие показатели и у Калининградской области (+20%), но здесь ограниченная отельная база, и в этом году регион достиг пика, дальше расти некуда».
 

"В топе популярности минувшим летом были Сочи, Анапа, Санкт-Петербург и Казань, а также Крым, - рассказал Сергей Попиневский, директор по развитию онлайн-гипермаркета путешествий DaTravel.

При этом, по словам эксперта,  средний чек на перелет на летние даты внутри страны за год увеличился на 64% и составил 12450 руб. за перелет туда-обратно. Летом прошлого года средний чек на по России находился на уровне 7600 руб.

 

Мария Конабеева, директор по маркетингу холдинга TBS, в свою очередь заявила, что «этим летом  на долю внутреннего туризма пришлась каждая четвертая продажа в сети. Ровно 25% всего объема забронированных туров в наших сетях  составили туры по России, в частности, курорты Краснодарского края и в,  меньшей степени, Крыма.
Если же говорить о бронированиях по России с заездами в сентябре-октябре, то пока они идут не очень активно".
 

В компании «TUI Россия» продажи российских курортов в летнем сезоне также  демонстрировали рост. "Внутренние курорты - новое направление для компании, но мы довольны результатами. Наиболее востребованы этим летом были Сочи, Анапа, Геленджик», - говорит Татьяна Круглова, ведущий PR-менеджер TUI Россия.

 

"С учетом ситуации с закрытием Турции и Египта мы прогнозировали рост приблизительно на 20%, но к сожалению он оказался несколько меньше - по Крыму 15%, по Краснодарскому краю 18%", - отметила Оксана Китель, коммерческий директор компании "КРиСТ".

 

Михаил Романов, генеральный директор компании "Орфей", солидарен с коллегой. Эксперт констатирует неплохой спрос на российские курорты прошедшим летом, но при этом отмечает, что надеялся на несколько лучшие результаты. Однако в любом случае он отмечает, что в компании«закрыли запланированные объемы, которые пусть незначительно, но превысили показатели прошлого года. В топе этого лета Краснодарский край, Крым, активно бронировалась и российская Балтика".
 

Наконец, Александр Скрыпник, генеральный директор компании "Салют Европа", остался недоволен сезоном. "Рынок значительно сократился, и это отразилось на всех направлениях, в том числе и на внутренних. Более того, цены на пакеты по России в этом году были сопоставимы, а иногда даже выше бюджетных туров в Болгарию и Черногорию, поэтому объемы на этих направлениях продемонстрировали рост". Российские курорты, по словам эксперта, не оправдали ожидания туроператоров. «Думаю, в следующем году мы столкнемся со снижением спроса на российские курорты", - отметил эксперт.

Ростуризм предлагает включить в сферу групповых безвизовых поездок Индию, Иран и Вьетнам
Наши эксперты комментируют предложение Олега Сафонова расширить практику безвизовых поездок на три перспективных рынка въездного туризма в Россию.

Глава Ростуризма Олег Сафонов в рамках прошедшего Восточного экономического форума, который прошел во Владивостоке, сообщил, что еще 16 лет назад было заключено соглашение между правительствами России и Китая о безвизовых групповых туристических поездках, которое в полной мере доказало свою эффективность.

По его словам, сегодня КНР является лидером по числу туристов, посещающих Российскую Федерацию. За последние 5 лет въездной турпоток из Китая вырос более чем в 4,5 раза, причем на протяжении последних трех лет он превышает 1 млн человек в год.
Позитивный опыт говорит в пользу распространения механизма групповых безвизовых поездок на страны, перспективные с точки зрения наращивания въездного турпотока в Россию, - говорится на сайте Ростуризма.

«Мы предлагаем применить к стратегически важным с точки зрения развития въездного туризма странам механизм организации туристического обмена, аналогичный  тому, что действует у нас с Китаем. На данный момент наиболее перспективными кандидатами для реализации такого решения представляются Индия, Иран и Вьетнам», – отметил глава Ростуризма Олег Сафонов.

 

"Эта инициатива, безусловно, положительная и упростит работу туроператорам, которые работают с этими рынками, - отметил, комментируя нам эту новость, Александр Макляровский, директор департамента въездного туризма компании "КМП-групп".

- Однако, по моему мнению, ни туристы из Ирана, ни из Индии не являются туристами в полном смысле этого слова, они приезжают в Россию  не всегда затем, чтобы повысить свой культурный уровень. Хотя с точки зрения пополнения бюджета России, согласен, они ценные туристы. Ситуация с Вьетнамом выглядит несколько иначе, туристы из этой страны проявляют большой интерес к культуре нашей страны. Было бы прекрасно, если бы схема безвизовых поездок работала в отношении таких туристов". 
"Любое упрощение визового режима стимулирует турпотоки, - отметил, в свою очередь, Александр Молочник, генеральный директор бюро путешествий и экскурсий "АБМ". - Хотелось бы, конечно, чтобы эта система была более прозрачна, поскольку сейчас мы сталкиваемся с тем, что многие фирмы просто торгуют квотами на визы.
Но в любом случае безвизовый въезд положительно отразится на въездном потоке. К тому же, например, индусы очень недовольны тем, что Россия сделала своим приоритетным партнером Китай, хотя Индия закупает в России много оборудования и тоже является стратегически важным партнером". 
 

Отметим также, что, как сообщили нам в пресс-службе компании "Базэл-Авиа", только курорт Сочи в этом году посетило около 4 тыс. иранских туристов.

«В этом году авиакомпания Mahan Air осуществила более 25 авиарейсов по маршруту Тегеран - Сочи", — подчеркнул представитель пресс-службы. По его словам, новый перевозчик в летной программе 2016 года, иранская авиакомпания Qeshm Air, выполнила еще три чартерных рейса из Тегерана в Сочи - 19, 26 марта, а также 2 апреля.

Кроме этого, авиакомпания Meraj Airlines в летной программе 2016 года выполняет ряд чартерных рейсов из Тегерана в Сочи: 31 августа, а также 7, 14 и 21 сентября. 

"Полеты по этому маршруту стали возможными благодаря режиму "открытого неба", действующему в аэропорту с 19 октября 2014 года", — отметили в пресс-службе.

Двадцатитонный салат от «Музенидис Трэвел» попал в Книгу рекордов Гиннесса
В воскресенье на Красной площади прошла беспрецедентная акция – более 3 тыс. волонтеров собрались, чтобы установить новый рекорд Гиннесса и приготовить 20 тонн греческого салата.  Акция, организованная компанией «Музенидис Трэвел», началась в 7 утра, и никто не ожидал, что желающих принять участие в нарезке салата окажется большое количество.

Поэтому всех, кто не попал в зону нарезки, отправляли на трибуны – болеть и слушать выступление популярных артистов, которые поддерживали волонтеров, - сообщает АТОР.

 

На нарезание овощей и сыра ушло два часа, после чего национальное блюдо Греции отправилось на взвешивание. Чтобы побить рекорд, салат должен был весить 20 тонн, но участники превзошли даже собственные ожидания – они приготовили на 100 килограммов больше.

Взвешивание контролировал представитель Книги рекордов Гиннесса, после чего он вручил сертификат о признании рекорда президенту «Музенидис Трэвел» Борису Музенидису.

 

Греческий салат на Красной площади стал одним из завершающих эпизодов Международного военно-музыкального фестиваля «Спасская башня», на котором Грецию в этом году представляли сводные оркестры военно-воздушных сил и военно-морского флота.

 

Предыдущий рекорд Гиннесса по приготовлению самого большого греческого салата был установлен 19 июня 2010 г. на курорте Иерапетра (Крит, Греция). Тогда салат весил 13 тонн 417 кг. В его приготовлении участвовали как профессиональные повара, так и обычные греческие домохозяйки.

 

Российские специалисты готовы проинспектировать все аэропорты Египта
Российские специалисты осмотрят все аэропорты в Египте в ходе визита, если такое разрешение дадут египетские власти, заявил министр транспорта Максим Соколов, - сообщает ресурс «Профи.Тревел».

«Это решение за египетскими властями. Если дадут разрешение рассмотреть все аэропорты, то они досмотрят все аэропорты. Как правило, так и происходит. Ну, а что будет в этот раз, поживём — увидим. Пока мы готовим эту поездку и утверждаем выезд экспертов в первой декаде сентября», — сказал собеседник агентства.

 

По словам г-на Соколова, решение о возобновлении авиасообщения «будет приниматься руководством государства, а по итогам поездки мы в любом случае направим доклад правительству».
 

Ранее Россия заявила о необходимости обеспечения безопасности в аэропортах Египта для возобновления авиасообщения между странами. В Москве 18 июля 2016 года состоялась встреча главы Минтранса РФ Максима Соколова с египетскими коллегами.

Стороны договорились разработать межправсоглашение о сотрудничестве в сфере безопасности и изучить возможность участия экспертов РФ в обеспечении безопасности в аэропортах этой страны.

Выяснилось, где проведут бархатный сезон туристы-индивидуалы 
Эксперты онлайн-агентства Tripsta предоставили нашему порталу подробный анализ бронирований авиабилетов на начавшуюся сегодня осень

Эксперты онлайн-агентства путешествий Tripsta проанализировали бронирования авиабилетов на предстоящую осень и выяснили, куда путешественники из России отправятся в бархатный сезон.

Абсолютным лидером среди внутренних направлений, по мнению экспертов, стал Сочи, - доля бронирований в этот город выросла на 12% по сравнению с прошлым годом, а цены на перелет туда-обратно стартуют от 8500 рублей. 

Москва который год подряд держится на второй позиции по количеству бронирований на бархатный сезон, тогда как третье место в этом году занял Симферополь. Вероятно, популярность крымской столицы связана с тем, что цена билетов начинается от 7500 рублей, что в среднем  два раза дешевле, чем в летний период.

 

Стоит отметить, что в прошлом году третье место завоевали Минеральные воды, однако в 2016 году направление не пользуется прежней популярностью. Среди лидеров бархатного сезона также оказалась Анапа, тогда как Санкт-Петербург этой осенью остался невостребованным, несмотря на то, что цена перелета в этот город одна из самых бюджетных среди российских направлений — от 3100 рублей.

Среди самых недорогих внутренних направлений на предстоящий бархатный сезон также оказались Самара и Нижний Новгород – стоимость перелета из Москвы начинается от 3 500 рублей.

Среди международных направлений этой осенью наиболее популярными стали Хорватия, Болгария и Турция. В прошлом году российские туристы активнее всего бронировали авиабилеты в Германию, Кипр и Чехию, однако осенью 2016 года эти направления покинули рейтинг популярности.

 Существенное количество бронирований на предстоящие месяцы также пришлось на Грецию и Италию.

Тем временем самым бюджетным зарубежным направлением бархатного сезона стал баварский Мемминген, куда летает лоукостер «Победа» – стоимость перелета туда и обратно начинается от 5800 рублей. При этом аэропорт города находится всего в полутора часах езды от Мюнхена, а стоимость поездки туда на местном транспорте как правило не превышает 20 евро.

Среди других недорогих направлений также оказались Братислава – перелет из Москвы туда-обратно обойдется от 6700 рублей, Будапешт – от 7000 рублей и Вильнюс – от 7700 рублей.

Среди внутренних направлений самым дорогим бронированием на бархатный сезон стал перелет из Санкт-Петербурга в Сочи по цене 28 700 рублей. Среди зарубежных направлений самым дорогим оказался билет из Москвы на Крит по цене 72380 рублей.

Ранее в пресс-службе онлайн-тревел-сервиса «Рамблер.Путешествия» нам сообщили, что в этом году  первые бронирования на бархатный сезон начались на 20 дней раньше по сравнению с прошлым.

При этом общий интерес туристов к осеннему отдыху увеличился на 17,2% по сравнению с 2015 годом.

В то же время,в пресс-службе онлайн-поисковика  Momondo нам сообщили, что спрос на поездки внутри страны в ближайший бархатный сезон вырос по сравнению с прошлым годом на 20%, а интерес к международным перелетам снизился на 14%.

Тем не менее соотношение запросов на рейсы, утверждают в компании,  пока не в пользу России -  58,5% россиян ищут авиабилеты за рубеж, а 41,5%  хотят провести осень на родине.

Интерес интернет-пользователей к бархатному сезону вырос на 17%
Сервис «Рамблер-Путешествия» предоставил нашему порталу свежую статистику онлайн-бронирования туров на предстоящий осенний сезон

Как сообщили нашему порталу в пресс-службе онлайн-тревел-сервиса «Рамблер.Путешествия», в этом году  первые бронирования на бархатный сезон начались на 20 дней раньше по сравнению с прошлым.

При этом общий интерес туристов к осеннему отдыху увеличился на 17,2% по сравнению с 2015 годом.

Если в прошлом году клиенты онлайн-сервиса бронировали в основном пляжные направления, такие как Сочи, Крым и Кипр, то 2016 год радует разнообразием. В число фаворитов россиян в качестве пляжных направлений добавились Греция, Хорватия и Болгария, а альтернативу им составили городские путешествия в Европу. В частности, клиенты компании выбрали Будапешт, Прагу, Вену и Ригу.

«Европа сейчас пересматривает свою ценовую политику для туристов, к тому же курс евро несколько снизился на фоне внешнеэкономических событий. По сравнению с прошлым годом появилось гораздо больше альтернатив как по наполнению путевки, так и более конкурентных по цене», — отмечает Алена Корякина, руководитель сервиса «Рамблер.Путешествия».

 Аналитики сервиса наблюдают и уменьшение стоимости среднего чека на путевки по зарубежным направлениям в бархатный сезон по сравнению с прошлым годом.

Так, если в 2015 году путевка на испанское Средиземноморье на 8 дней/7 ночей стоила в среднем 32 тыс. руб., то аналогичное предложение в этом году обойдется в 28,7 тыс. руб.

Российские туры, по подсчетам компании, наоборот, подорожали на 10-15%: в 2015 году тур в Сочи на бархатный сезон стоил в среднем 26 607 руб., сейчас это предложение обойдется в 28 610 руб.

Средняя трехдневная поездка в Санкт-Петербург стоила в сентябре прошлого года 28 510 руб., а теперь она обойдется в 31 280 руб.

При этом в компании «Рамблер.Путешествия» отмечают, что более 85% клиентов сервиса выбирают готовые туристические предложения и только 15% предпочитают бронировать свой отдых самостоятельно. 

Выяснилось, что большинство россиян продолжают трудиться и читать новости в отпуске 
Компания Momondo предоставила нашему порталу результаты масштабного исследования, проведенного в 20 странах
Россияне в отпуске не спешат отдыхать от привычной жизни: многие из них не готовы отказаться от новостей, мобильных телефонов и даже от работы. К таким выводам пришли специалисты международного туристического поисковика Momondo, проведя масштабное исследование среди более чем 29 тыс. самостоятельных путешественников из 20 стран мира.

В ходе опроса менее половины россиян – 48% – сообщили, что на отдыхе не выполняют никаких задач по работе. При этом даже в отпускной период 24% наших соотечественников продолжают делать деловые звонки и отвечать на них, 21% – пишут сообщения, 20% ​– отправляют письма, касающиеся рабочих вопросов, по электронной почте, а 8% – используют факс.

И только 10% российских путешественников не представляют себе, как можно работать в отпуске.

За рубежом чаще других отдыхать от дел в период отпуска склонны финны – 63% респондентов из этой страны не выполняют никаких обязанностей на отдыхе. А меньше всего тех, кому удается не брать работу в отпуск, среди китайцев – лишь 25%.

Для полноценного отдыха многие россияне не готовы отказаться и от многих других привычных вещей.

Так, в отпуске только треть наших соотечественников (34%) перестает следить за новостями в СМИ, 32% российских туристов не заходят в социальные сети, 31% – не проверяют электронную почту. И всего 18% полностью выключают мобильный телефон или планшет. Причем чаще прекращают использовать гаджеты в отпуске мужчины (23%), чем женщины (15%).

За границей больше всего тех, кто в период отпуска отказывается от мобильных телефонов и социальных сетей, среди австрийцев – 32% и 39% соответственно. Наибольшее число путешественников, которые на отдыхе не отвечают на почту, в Бразилии (43%), а тех, кто не следит за новостями, в Турции (39%).

«Для полноценного отдыха в отпуске, как правило, рекомендуется отключаться от дел, новостей и интернета. 
Но не у всех это получается. Большинство россиян хотят оставаться в курсе всех дел, поэтому продолжают отвечать на звонки и писать деловые сообщения в этот период. Мало кто готов оторваться и от активной жизни в интернете: чтения новостей, почты и, конечно, проверки социальных сетей. 
Возможно, с этим связано требование наших туристов к наличию бесплатного wi-fi повсеместно: от аэропорта до номера отеля или даже туристических достопримечательностей», – прокомментировала результаты исследования  Ирина Рябовол, представитель компании Momondo в России.

Туроператоры назвали четверку лидеров уходящего лета
Туроператоры Северной столицы рассказали о предварительных итогах заканчивающегося высокого сезона на зарубежных пляжных направлениях

Греция, Кипр, Испания и Тунис - именно эти страны в первую очередь называют петербургские операторы, подводя предварительные итоги заканчивающегося летнего выездного сезона, - сообщает наш петербургский корреспондент.

Так, по оценке директора петербургского представительства компании TBS Улугбека Рашидова, помимо России, в первую пятерку по уровню спроса на путевки уверенно входят Греция, Кипр, Тунис и Испания.

«На эти страны в настоящее время приходится свыше половины всего объема продаж туров, - констатирует он. – Другие направления заметно отстают, хотя по части лидерства ситуация время от времени меняется».

 

При этом, кроме названных, в список пользующихся спросом также включают Болгарию и Турцию, которая хоть и продается только с перелетом на регулярных рейсах, но все же вызывает интерес за счет неплохого соотношения цены и качества. «В целом сезон, с учетом реально имеющейся ситуации, можно считать достаточно успешным», – говорит этот эксперт.

В свою очередь, директор по развитию компании «Премьера-тур» Анастасия Семина отмечает, что в этой фирме спрос на зарубежный отдых, прежде всего, есть на Испанию, Италию и Тунис.

«Кроме них, неплохо продаются еще несколько зарубежных направлений, однако в этом году с ними вполне успешно конкурирует и Россия. Причем не только «курортная», но и экскурсионная,  – заявляет она. – И хотя итоги сезона подводить еще явно рано, можно с уверенностью говорить, что он проходит удачно».
Солидарен с коллегами и Амами Хатем, генеральный директор компании Express Tours. «В этом сезоне из-за известных проблем с Турцией и Египтом многие страны оказались в выигрыше, поскольку выездной турпоток из России перераспределился в их пользу, – полагает он.

– Тунис, в частности, показал серьезный рост объемов: уже сейчас есть полная уверенность в том, что сезон завершится удачно, поскольку туры продаются с большой глубиной. Сравнивать с прошлым годом практически невозможно: для Туниса и, наверное, еще ряда стран этот сезон оказался гораздо успешнее».

«Могу с уверенностью сказать, что все имеющиеся у нас из Петербурга направления, включая и зарубежные, реализуются достаточно хорошо, – говорит руководитель обособленного подразделения и регионального развития «TUI Россия и СНГ» Мария Бакерина. – По европейским зарубежным глубина продаж не очень велика (составляет полторы-две недели), но при этом устойчивый спрос имеется практически на любой продукт».
По словам экспертов, предварительными итогами сезона практически все довольны: в условиях урезанного по известным причинам спроса достигнутые результаты явно лучше, чем могли бы быть.

А достигнуть этого удалось, по их мнению, за счет сбалансированной с «наземкой» перевозкой, трезвой оценкой уровня спроса и быстрой реакцией на изменения рыночной ситуации.  

Выяснилось, на что ориентируются российские туристы, выбирая отель
Наш портал получил результаты масштабного исследования «гостиничных предпочтений» туристов, проведенного в 15 странах мира, включая Россию

При выборе отеля россияне прежде всего смотрят на цены и реже всего-  на дизайн. Из удобств и услуг в отеле наибольшее значения для россиян имеют удобная кровать и наличие беспроводного доступа к интернету.

К такому выводу пришли специалисты туристического метапоиска Momondo, проведя масштабное исследование в таких странах, как Россия, США, Англия, Франция, Германия, Испания, Италия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Финляндия, Турция, Португалия и Китай.

В опросе приняли участие более 15 тыс. человек, в том числе около тысячи респондентов из России в возрасте от 18 до 65 лет.

Как говорится в выводах исследования, 85% российских туристов хоть раз останавливались в гостинице на отдых. Стоит отметить, что многие россияне во время отдыха выбирают для проживания также квартиры или дома в аренду (14%) и хостелы (9%).

При поиске подходящего для отдыха отеля в этом году большинство российских туристов, 65%, руководствуется ценами, тогда как в 2014 году цена не была решающим фактором, а располагалась лишь на третьей строчке рейтинга самых популярных ответов.

Китайцев финансовая сторона проживания у практически не беспокоит – только 39% респондентов указали стоимость как одну из наиболее важных причин для выбора жилья во время отпуска.

При выборе отеля россияне, как и большинство респондентов из других стран, обращают внимание и на расположение гостиницы. 35% наших соотечественников отметили, что им важна близость мест, которые они запланировали посмотреть, а 20% – красивые виды вокруг.

Наименьшее значение при планировании отпуска для россиян имеет оригинальный дизайн отеля и отличия от других гостиниц. Только 5% наших соотечественников рассказали, что ищут в жилье изюминку. Среди китайцев, напротив, особенные черты отелей привлекают 21% респондентов.

Не проявляя заметного интереса к оригинальному дизайну, россияне, тем не менее, весьма требовательны к удобствам и услугам, предоставляемым в отеле. Так, для большинства (36%) наших соотечественников имеют значение комфортабельность кровати и наличие Wi-Fi, что соответствует и приоритетам иностранных туристов.

Чуть меньшую (35%) заинтересованность россияне проявили в отношении завтрака. Наличие ванной комнаты имеет значение для 26% респондентов, 22% обращают внимание на качество обслуживания в номерах.

«В этом году в связи с непростой экономической ситуацией  россияне, естественно, начали больше смотреть на цены и искать способы для экономии средств. 
При этом от комфортных условий готовы отказаться единицы. Высокий уровень сервиса требуется 30% российских путешественников. Удивительно, но согласно опросу чаще на него обращают внимание мужчины (32%), а не женщины (28%). П
При этом молодежь 18-22 лет в данном вопросе более требовательна, чем люди старшего возраста. За рубежом внимание персонала больше россиян нужно только туркам (32%) и китайцам (31%), а французов (7%) оно интересует меньше всего», – прокомментировала результаты исследования Ирина Рябовол, представитель Momondo в России.

Через 10 лет россияне будут тратить на туризм вдвое больше
Компания Visa и Oxford Economics  опубликовали результаты исследования расходов на путешествия, проведенного среди жителей 50 стран мира

Траты на зарубежные поездки российских туристов достигнут $49,1 млрд через десять лет, что на 118% больше, чем в 2015 году. Таковы итоги исследования расходов на путешествия домохозяйств, проведенного компанией Visa совместно с Oxford Economics среди жителей 50 стран мира.

Согласно этому исследованию, к 2025 году Россия окажется пятой страной в мире по расходам на путешествия. Российские семьи суммарно будут тратить на международные поездки 49 млрд долларов, что более чем в два раза превысит расходы на туризм в 2015 году (23 млд долларов).

На первом месте по тратам на зарубежные поездки к 2025 году эксперты предсказуемо поставили Китай. Ожидается, семейные расходы на зарубежные поездки в Поднебесной в ближайшие 10 лет вырастут на 118 млрд долларов - с нынешних 137 до 255 млрд долларов (а вместе с Гонконгом -  до 300 млрд). 
Вторыми окажутся американцы: расходы домохозяйств на путешествия составят 134 млрд долларов, что на 33 млрд долларов больше, чем было в 2015 году.
На третьей строчке - туристы из Германии, расходы которых возрастут на 24 млрд долларов, до 98 млрд долларов.
На четвертой позиции – британские домохозяйства, которые планируют тратить на поездки к 2015 году 97 млрд долларов в год.
Также в десятке самых щедрых на путешествия в перспективе 2025 года оказались туристы из Гонконга, Сингапура, Франции, Бразилии и Южной Кореи. Скромнее всего в плане зарубежных поездок домохозяйства из Пакистана, которые совокупно готовы тратить на туризм не менее 2 млрд долларов.


Как говорится в материалах исследования, три ключевых фактора сделают путешествия на международном уровне более распространенными в ближайшие 10 лет. Это растущий средний класс во всем мире, технологические достижения, которые сделают путешествие проще и дешевле, и старение населения планеты.

По прогнозам, число семей во всем мире, которые совершат хотя бы одну международную поездку, возрастет к 2025 году до 282 миллионов, что на 35% превысит уровень 2015 года.

Средние расходы на туристическую поездку в перспективе 2025 года, исключая стоимость авиабилетов, составят в среднем 5305 долларов в год на одну семью.

Как изменятся расходы на турпоездки граждан ведущих стран к 2025 году
	 
	Страна
	2015 (млрд. долларов)  
	2025 (млрд. долларов)  
	Рост затрат в процентах

	1
	China
	$137.0
	$255.4
	86%

	 

2
	United States of America
	$101.0
	$134.1
	33%

	3
	Germany
	$74.4
	$97.6
	31%

	4
	United Kingdom
	$61.3
	$96.9
	58%

	5
	Russian Federation
	$22.6
	$49.1
	118%

	6
	Hong Kong, China
	$26.7
	$47.4
	78%

	7
	Singapore
	$22.5
	$44.9
	99%

	8
	France
	$37.4
	$43.9
	17%

	9
	Brazil
	$18.3
	$37.8
	106%

	10
	South Korea
	$21.1
	$34.3
	63%


Куда хотели поехать в разгар лета интернет-пользователи?
Аналитические службы «Яндекса» и АТОР представили подробную статистику интернет-запросов потенциальных туристов за минувший месяц

Как сообщает аналитическая служба АТОР, общее число поисковых запросов на туры по всем странам в «Яндексе» выросло в июле по сравнению с предыдущим месяцем на 23,6%, а по сравнению с прошлым годом на 32,8%. В итоге за месяц российские пользователи «Яндекса» совершили 7 584 662 запроса на туры.

Как показывает статистика «Яндекса», «открытие» в июне Турции вызвало резкий всплеск интереса со стороны россиян к этому направлению. В итоге в первый же месяц она стала самой запрашиваемой страной с целью отдыха за рубежом: +1346% по сравнению с прошлым месяцем. Примечательно, что количество запросов увеличилось даже по сравнению с относительно благополучным прошлым годом (+15,4%). И это несмотря на относительно высокую стоимость туров. В июле стоимость недельного тура на двоих составляла 106 тыс. рублей, а минимальная стоимость семидневного отдыха начиналась от 64 тыс. рублей.

Отметим, что статистика «Яндекса» отражает показатель интереса к направлению, а не реальные продажи туров.

Наиболее запрашиваемыми курортами были Кемер (204 тысячи запросов), Алания (162 тысячи) и Анталия (146 тысяч). Традиционно особо популярными были запросы на отдых по системе питания «все включено».

При этом чаще всего пользователи искали туры в Турцию от компаний «Пегас Туристик», «Тез Тур» и «Библио Глобус».

Запросы по Греции в июле опустилась на второе место. По сравнению с прошлым годом объем запросов по стране вырос на 63,7%. В июле появилось большое количество спецпредложений - минимальная стоимость семидневных путевок начиналась от 42 000 р. на двоих. Средняя цена недельных туров на две персоны была 108 000 р. Наиболее востребованными курортами страны были острова Крит, Родос и Корфу. Чаще всего туристы искали отдых по системе питания «все включено».  

Среди наиболее часто запрашиваемых туроператоров по этой стране были «Библио Глобус», «Музенидис Тур», «Пегас Тур», «Тез Тур» и «Корал Тревел».      

Отдых на Кипре в прошлом месяце запрашивали на 2,2% меньше, чем месяцем ранее. В итоге он спустился на третье место. Однако, если сравнивать с прошлым годом, спрос на кипрские курорты выше на 125%. Средняя же стоимость семидневных туров на двоих составляла 128 000 рублей. Самым популярным курортом традиционно был Айя-Напа.

Самым запрашиваемым туроператором по данному направлению в прошедшем месяце был «Библио Глобус».

Популярность Туниса по сравнению с июнем выросла на 26,6%. К аналогичному периоду прошлого года число запросов увеличилось на 563%. Интерес к направлению у россиян не ослабел даже после открытия Турции. Средняя стоимость семидневного тура в Тунис на двоих составляла 91 000 рублей. Горящие туры в двухместный номер на неделю можно было приобрести от 45 000 рублей. Наиболее популярными были остров Джерба, Хаммамет, Сусс, Монастир.

Таиланд в июне поднялся на пятое место в списке наиболее запрашиваемых зарубежных направлений отдыха. К прошлому месяцу его показатели выросли на 19,5%. По сравнению с июлем 2015 года запросов было больше на 60%. Средняя стоимость путевки из Москвы в Таиланд на неделю на двоих в июле составляла 133 000 рублей, горящие туры можно было приобрести от 72 000 рублей на двоих. Самыми востребованными курортами страны в июле среди россиян были Пхукет и Паттайя.

Среди наиболее востребованных по направлению туроператоров был «Пегас Туристик».

 Абхазия в июле  спустилась с четвертой на шестую строку рейтинга наиболее востребованных зарубежных направлений отдыха. К июню объём запросов на туры в автономную республику сократился на 0,8%. В то же время, по сравнению с прошлым годом, количество запросов увеличилось на 258%. В июле недельные путевки на двоих на курорты Абхазии с перелетом из Москвы можно было приобрести от 36 000 рублей. Наиболее популярными курортами были Гагра и Пицунда.           

Болгария в июле  была на седьмой строке рейтинга самых популярных стран для отдыха запрашиваемых пользователями «Яндекса». Число запросов на туры в эту страну к июню сократилось на 2,2%. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года спрос на направление был выше на 115%. Самыми востребованными курортами были Солнечный берег и Золотые пески. В июле туры в эту страну можно было приобрести от 29 000 р., средняя стоимость недельных туров составляла 71 000 р. на двоих.

Самым востребованным по направлению туроператором в июле был «Библио Глобус».           

Черногория в июле была восьмой по популярности, к июню число запросов на туры в эту страну у пользователей «Яндекса» выросло на 13,8%. К аналогичному месяцу прошлого года количество запросов увеличилось на 48,6%. Средняя цена на недельные туры в Черногорию без указания звездности отеля составляла 112 000 рублей на двоих. Минимальная стоимость семидневных пакетов на двоих начиналась от 70 000 р. Чаще всего россияне интересовались возможностями отдыха в Будве и Бечичи.

 

Количество запросов на туры в Испанию в июле 2016 года по сравнению с предыдущем месяцем увеличилось только на 4%, а к аналогичному периоду 2015 года их стало на 42% больше. В июле по данному направлению туроператорами было выпущено большое количество специальных предложений. Так, минимальная цена недельного пакета на две персоны начиналась от 47 000 рублей. Средняя стоимость испанских семидневных туров на двоих составляла 121 000 рублей. Наиболее популярными по запросам в июле были: Барселона, Майорка, Коста Брава, Коста Дорада  и Канарские острова.

Среди наиболее востребованных по направлению туроператоров в июле были «Библио Глобус» и «Тез Тур».

Число запросов на туры в Италию в июле 2016 года по сравнению с июнем увеличилось на 15,5%, а к аналогичному периоду 2015 года их объём вырос на 25,2%. Как и месяцем ранее, стоимость туров в июле на направление была очень привлекательной. Средняя цена итальянских недельных туров на двоих составляла 99 000 рублей. Минимальная стоимость недельного пакета начиналась от 43 000 рублей. Чаще всего пользователи интересовались возможностями отдыха в Риме, Венеции, Милане, Римини, Милане и Тоскане, на островах Сицилия  и Сардиния.

Среди наиболее востребованных по направлению туроператоров в июле были PAC GROUP и «Тез Тур».

Наконец, туры по России в июле 2016 года запрашивали 91 тысячу раз. Это на 1% чаще, чем месяцем ранее. Отдых в России искали 142 тысячи раз, что на 13% меньше, чем в предыдущем месяце.

Выяснилось, куда отправятся наши туристы-индивидуалы в бархатный сезон
Международный туристический поисковик Momondo представил нашему порталу сравнительный анализ востребованности популярных направлений отдыха в сентябре-октябре прошлого и нынешнего года

Приближающийся бархатный сезон наши туристы хотели бы провести на зарубежных пляжах, при этом в первой десятке популярных стран среди индивидуалов снова оказалась Турция, спрос на которую постепенно восстанавливается.

К таким выводам пришли специалисты международного туристического метапоисковика  Momondo, проанализировав более 3,6 млн запросов на авиаперелеты из России с отправлением в сентябре-октябре прошлого и этого года. 
Что касается России, то спрос на поездки внутри страны в ближайший бархатный сезон вырос по сравнению с прошлым годом на 20%, а интерес к международным перелетам снизился на 14%. Тем не менее соотношение запросов на рейсы пока не в пользу России: 58,5% россиян ищут авиабилеты за рубеж, а 41,5% – хотят провести осень на Родине.           

 

В начале бархатного сезона еще можно застать теплое солнце на российских курортах. Так что самым популярным городом для поездок в сентябре-октябре этого года у наших соотечественников как раз стал Сочи (+52%).

 Также из внутрироссийских морских уголков востребована Анапа (+90%) – она в рейтинге на шестом месте. Этот   бюджетный курорт подходит как для семейных, так и для молодежных или оздоровительных поездок.

Традиционно осенью наблюдается рост интереса к главным экономическим и транспортно-пересадочным точкам России – Москве (+10%) и Санкт-Петербургу (+13%). Летом рост спроса на поездки в эти города был менее активным – +3,9% и +4,7% соответственно. Нынешнее увеличение популярности, по всей вероятности, связано с тем, что бархатный сезон совпадает с началом делового. Кроме того, сокращаются летние чартерные программы, поэтому многим приходится добираться до пункта назначения с пересадкой в столице.

Во время бархатного сезона наблюдается спрос и на поездки в европейские страны. Так, давно и горячо любимые россиянами Испания (-18%) и Италия (-19%) в 2016 г. по сравнению с 2015 г. по-прежнему занимают второе и третье места в ТОП-10 популярных направлений. Хотя интерес к ним снизился, что отчасти объясняется валютными курсами.

Из традиционно востребованных европейских городов в десятку попала только Барселона (-24%). Тогда как в прошлом году в нее также входили Рим и Прага, потерявшие на этот раз 32% и 21% поклонников соответственно. 

В то же время Греция (+10%) поднялась в рейтинге с шестой на четвертую строчку. Эта страна привлекает все больше российских туристов более низкими ценами, по сравнению со многими европейскими государствами, вкусной кухней, богатой историей и, конечно, приятным морем. Кроме того, в этом году она выдавала многим россиянам, ранее не нарушавшим визовый режим, шенгенские мультивизы на срок до пяти лет.

Болгария, летом занимавшая третью позицию в рейтинге, оказалась за пределами ТОП-10 популярных стран для путешествий в период бархатного сезона – на 11-м месте. Однако спрос на поездки в нее вырос по сравнению с прошлым годом на 60%. А конкретно в Бургас на этот раз собрались на 88% больше россиян, чем в 2015 г.

Черногория (-5%), где в этом году время пребывания без оформления визовых документов для россиян увеличили с 30 до 90 дней, оказалась на шестом месте. Несмотря на снижение интереса к ней, страна подросла в рейтинге на две ступени.

На восьмой строчке популярных государств для поездок во время бархатного сезона оказалась Турция (-47%), куда со дня на день обещают восстановить чартерные перевозки. А, к примеру, летом она оставалась за пределами самой востребованной десятки и показывала более существенное снижение – на 68,1%. Тем не менее спрос на перелеты в Стамбул и Анталью пока не вернулся к прошлогодним значениям – он на 68%  и 26% ниже, чем в 2015 году.

Грузия (+111%), в которой в начале осени как раз спадает жара, продолжает набирать популярность у россиян. В том году она не была представлена в ТОП-10 бархатного сезона, однако в 2016 г. наши соотечественники устремились туда и на майские праздники (+64% запросов по сравнению с майскими праздниками 2015 г.), и в летние месяцы (+75,7%). Сохранится тренд и в сентябре-октябре. Причем востребованность Тбилиси и Батуми в бархатный сезон-2016 по сравнению с прошлым годом увечилась на +102% и +231%.

Также многие наши соотечественники собираются в сентябре-октябре посетить Кипр (+3%), где действует упрощенный визовый режим для россиян (электронная анкета на сайте посольства). Эта страна разместилась на последнем месте десятки, тогда как в аналогичный период 2015 года в нее не входила. Ларнака также попала в ТОП-10, (+5%).

Далекие Таиланд (-19%) и США (-20%), несмотря на падение популярности, занимают пятое и седьмое места – как и в прошлом году. Первая страна давно привлекает россиян экзотической природой и пищей и относительно низкими внутренними ценами. Тем более что во время бархатного сезона там как раз постепенно заканчивается период ливневых дождей.

 «Туризм, как лакмусовая бумажка, отражает многие процессы в экономике и политике. Так, еще в начале лета Турция была аутсайдером рейтинга, интерес к которому продолжал затяжное пике. А уже через три месяца на фоне примирения двух стран спрос начал восстанавливаться, и теперь многие российские путешественники собираются отдохнуть на турецких курортах в бархатный сезон. Единственное, что остается неизменным в выборе россиян, – любовь к пляжным направлениям. 
Вне зависимости от экономики и сезона они устремляются к морю, что каждый раз подтверждает наш рейтинг», – прокомментировала результаты исследования Ирина Рябовол, представитель международного туристического метапоисковика Momondo в России.
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ТУРПРОМ
Руководителем «Динамо» назначен экс-глава Ростуризма
На должность руководителя спортивного общества «Динамо» назначен экс-глава Ростуризма Владимир Стржалковский.

Как стало известно, его кандидатура была выбрана единогласно. На своем посту экс-руководитель Ростуризма сменил Владимира Проничева, добровольно ушедшего в отставку в августе этого года.

На туристическом рынке России Владимира Стржалковского хорошо знают как руководителя Федерального агентства по туризму, которое он возглавлял с 2004 по 2008 год, а также как бывшего владельца турфирмы «Нева». При этом считается, что Стржалковский является близким другом Владимира Путина, работавшим с ним ещё в ленинградском управлении КГБ в 80-х годах.

Стоит отметить, что Владимир Стржалковский также являлся гендиректором «Норникеля», где после своего досрочного ухода в 2012 году получил «золотой парашют» в 100 млн долларов- больше, чем в 2011 году правительство выделило средств на развитие внутреннего туризма. Тогда многие отметили, что отступные экс-главы Ростуризма, сравнимы со всем бюджетом туристической отрасли страны. «С 2011 года мы запускаем новую федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ». В ближайшие три года на её реализацию из федерального бюджета будет направлено 7 млрд. рублей, в том числе 2 миллиарда рублей уже в 2011 году», - цитировала в 2010 году Владимира Путина «Российская Газета». А рекламный бюджет Ростуризма в 2009 году составлял всего около 220-230 миллионов рублей (примерно 7 млн долларов) - об этом незадолго до ухода с поста главы Ростуризма заявлял сам Стржалковский.

Добавим, что в за годы своей работы в Норникеле Владимир Стржалковский привёл в компанию многих людей из туризма. Так, руководителем Заполярного филиала компании стал господин Муравьёв, который до этого курировал санаторно-курортную и туристическую отрасль Краснодарского края. На посты «топов» в «Норникеле» были назначены бывший замдиректора московского офиса турфирмы «Нева» Ирина Заболотная, хотельер и глава «Академсервиса» Леонид Исакович. Основатель туроператорской компании «Алеан» Андрей Уманский возглавил санаторий Норникеля «Заполярье» в Сочи, а авиаброкер Кирилл Бурый стал руководить авиакомпанией Nord Star.
Vesti.ru
Болельщики из России больше всех в мире ездят на соревнования
Компания Hotels.com™ выпустила исследование Sports Travel Scorecard, в котором говорится о предпочтениях спортивных болельщиков Европы, сообщает информационная служба Hotels.com™.
Исследование, основанное на опросе 3250 человек, проливает свет на то, как европейцы поддерживают любимые команды и сопровождают их во время выездных состязаний. Как известно, в Европе горячо любят спорт. Так, 69% европейцев когда-либо путешествовали для посещения спортивных состязаний, и, согласно опросу Sports Travel Scorecard, почти половина европейцев посещала спортивные мероприятия за границей. Следуя за любимыми командами или желая посмотреть на сильнейших спортсменов в мире, европейцы путешествуют в среднем четыре раза в год.

В свою очередь Россия занимает лидирующую позицию по общему количеству путешествующих на спортивные состязания (80%), в то время как заграничные мероприятия посетило чуть больше трети опрошенных – 36%. Почти две трети любителей спорта из России путешествуют один-два раза в год, 73% опрошенных хотели бы поддержать любимую команду за границей.

Вот топ-5 стран по уровню интереса к спортивным путешествиям:

1. Россия (80%)

2. Испания (80%)

3. Турция (80%)

4. Италия (76%)

5. Нидерланды (75%).

«Преданные спортивные фанаты преодолевают, пожалуй, большие расстояния, чем многие путешественники, - считает Саймон Мэтьюз (Simon Matthews), старший пиар-менеджер компании Hotels.com. - Например, только британские футбольные фанаты проезжают более трех тысяч километров в течение сезона для того, чтобы посетить внутренние выездные матчи, не говоря уже о международных чемпионатах. К счастью, фанаты могут быть уверены, что как далеко бы они не заехали, везде есть отели, в которых они смогут отдохнуть».

Иногда посещение спортивного состязания заканчивается спонтанным бронированием отеля: празднуя победу, каждый третий путешественник из России бронировал номер в отеле, и более половины думало об этом.

РИА Новости 
Горяинов назначен на должность замглавы департамента нацполитики Москвы
Мэр Москвы Сергей Собянин назначил Константина Горяинова на должность заместителя руководителя Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма столицы, соответствующее распоряжение опубликовано на официальном сайте города.

В тексте документа отмечается, что служебный контракт с Горяиновым заключен на три года.

ГТРК "Урал"
Туроператоры подводят итоги сезона

Туроператоры весной были очень аккуратны в прогнозах, но время показало, что напрасно. Закрытие для россиян курортов Турции и Египта не стало катастрофой ни для туристов, ни для турагентств - многие предпочли путешествовать по России. «Интерес к межрегиональному туризму - это растущий и совершенно очевидный тренд на рынке. Связано это с тем, что отсутствие авиаперелета существенно снижает стоимость. В отдельных случаях вдвое и более», - отметил исполнительный директор Уральской ассоциации туризма Михаил Мальцев.

В числе самых популярных направлений, конечно же, оказались Крым, Сочи и курорты Краснодарского края. Из международных направлений предпочтение уральцы отдали Кипру. Туда с апреля отправились около 30 тысяч человек. В пятерку популярных направлений также вошли Тунис, Греция, Китай. А Болгария и вовсе побила рекорды по росту спроса - поток туристов с прошлого лета вырос в 2 с половиной раза. А вот популярность западноевропейских стран - Италии и Испании - снизилась практически вдвое.

