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Главное в организованных перевозках детей - безопасность 
14 января 2016 года при участии заместителя руководителя Федерального агентства по туризму Романа Скорого состоялось заседание комиссии по детско-юношескому и молодежному туризму Общественного совета Ростуризма. Участники встречи обсудили проект новой Концепции организации перевозок детей, предусмотренной Планом мероприятий, направленных на снижение смертности населения от дорожно-транспортных происшествий – этот документ был утвержден Председателем Правительства Российской Федерации Д.А. Медведевым в июле 2015 года.

Участники заседания высказались за обязательное использование современных систем навигации и контроля за физическим состоянием водителей во всех транспортных средствах, которыми осуществляются организованные перевозки детей. Такие меры, по мнению общественников, позволят значительно снизить влияние «человеческого фактора» на количество ДТП.

Кроме этого, на заседании были обсуждены вопросы реализации в 2016 году Всероссийской патриотической программы «Дороги Победы» в связи с предстоящими изменениями в правилах перевозки детей. Как отметил замглавы Ростуризма Р.Скорый, в рамках проекта «Дороги Победы» особое внимание уделяется обеспечению безопасности, а также соблюдению всех норм и правил перевозок детей.  

Напомним, что в целях повышения безопасности дорожного движения в ноябре прошлого года в Госдуму был внесен законопроект об административной ответственности за нарушение правил перевозки детей автобусами. Если документ получит одобрение, то в будущем к административной ответственности могут быть привлечены как исполнитель перевозки (водитель), и ее организатор (должностное или юридическое лицо, предприниматель).

Заместитель главы Ростуризма Сергей Корнеев рассказал о продвижении туристического потенциала России
Заместитель главы Федерального агентства по туризму Сергей Корнеев принял участие в пресс-конференции по итогам проведения в 2015 году Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards», Всероссийской туристской премии «Маршрут года» и Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир». Все эти события проходят при поддержке Ростуризма.

В ходе встречи с журналистами замруководителя ведомства еще раз отметил огромный потенциал России как туристического направления, подтвержденный Всемирной туристской организацией: в ее рейтинге Россия входит в топ-10 самых перспективных с точки зрения туризма стран мира. При этом проблема России как туристской дестинации также известна – это состояние туристской инфраструктуры, которая в последнее время развивается очень динамично. Таким образом, на передний план выходит проблема иного рода - недостаточная информированность туристов о возможностях российских регионов. Поэтому проведение информационной кампании внутри страны и за рубежом остается важнейшим направлением работы Ростуризма, отметил Сергей Корнеев. В связи с этим, работа Исполнительной дирекции Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards», Всероссийской туристской премии «Маршрут года» и Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» во многом синхронизируется с государственной маркетинговой политикой в сфере туризма. Особенное внимание, по словам Сергея Корнеева, в наступившем году будет уделяться формированию и продвижению туристических маршрутов по России.

«И российскому, и тем более иностранному туристу нет дела до того, в какой области или в каком регионе он находится. Люди  приезжают в конкретные места, путешествуют, переезжая из региона в регион. Поэтому в прошлом году было принято принципиальное решение больше внимания уделить разработке межрегиональных маршрутов», -  отметил С.Корнеев. - Эта работа уже успешно ведется организаторами Всероссийской туристской премии «Маршрут года», она будет поддержана Федеральным агентством по туризму, идея о разработке новых маршрутов звучала также и на совещании по вопросам развития  внутреннего туризма в Российской Федерации, которое провел в начале 2016 года Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев», - сообщил замруководителя Ростуризма.

Сергей Корнеев привел в пример проект «Золотое кольцо России» – один из самых популярных туристических продуктов страны. На сегодняшний день ведется кропотливая работа по продвижению на подобный же уровень известности маршрутов «Русская усадьба», «Великая Волга», «Серебряное ожерелье России», «Великий чайный путь», «Великий шелковый путь», «Самоцветное кольцо Урала».

Заканчивая выступление, замруководителя Ростуризма подвел краткие итоги рекламно-информационной кампании «Время отдыхать в России!», реализованной в минувшем году и оказавшейся успешной, а также обозначил основные направления деятельности по продвижению в 2016 году, который продолжит начатое в году минувшем.

АТОР

«Турпомощь» решила составить конкуренцию Роспотребнадзору
В «Турпомощи», как было заявлено, «по инициативе участников объединения и агентских сетей», будет создан единый реестр туристических агентств. Создание такого реестра при «Турпомощи» не противоречит закону, но расходится с целями объединения, указанными в уставе, отмечают юристы.Какую именно практическую пользу этот реестр может принести, зачем «Турпомощь» занимается явно непрофильным проектом, почему агентства должны перечислять деньги за ведение добровольного реестра – вопросов на данный момент больше, чем ответов.

Про реестр

Внесение данных в реестр, как заявляют в «Турпомощи», будет иметь добровольный характер, стоимость членства в реестре – тысяча рублей в год. Как пояснил «Вестнику АТОР» директор «Турпомощи» Александр Осауленко, решение о создание добровольного реестра турагентств было принято в ходе заседания Правового комитета и Комитета по взаимодействию с турагентствами «Турпомощи». На заседании присутствовали представители агентских сетей, а также некоторые крупные туроператоры – «Пегас Туристик», Coral Travel, «Натали Турс» и другие. Создать такой реестр при «Турпомощи», как прокомментировал Александр Осауленко, «закон не запрещает». По его словам, инициатива о создании реестре пришла непосредственно от самих агентств, а туроператоры ее поддержали.

Александр Осауленко, не исключает, что реестр не избавит рынок от мошенников. По его словам, «он создаст дополнительный барьер, и участники рынка с этим согласны». Кроме того, «наличие единого списка будет удобным для туроператоров при выборе новых партнеров на агентском рынке».
Судя по всему, этими, весьма шаткими тезисами необходимость реестра и ограничивается, поскольку не удалось получить ответов на вопросы: если реестр добровольный, почему новое агентство должно стремиться туда попасть, непонятно. Равно, как и почему наличие в списке станет рекомендацией или гарантией профессиональной работы.

Стоит отметить, что реестр турагентств уже существует: с 2013 года агентства должны уведомлять Роспотребнадзор о начале своей деятельности. Сложно судить, насколько эта мера защитила права туристов. Статистики по количеству мошеннических действий среди турагентств нет, но в СМИ о подобных случаях пишут с завидной регулярностью. Каким образом еще один список сможет уберечь как туристов, так и туроператоров от недобросовестных предпринимателей, объявляющих себя турагентами, по-прежнему не ясно.

Однако, Александр Осуаленко полон оптимизма. «У Роспотребнадзора он (список. – Прим. ред.) есть, но, к сожаления, он пока, наверное, не совсем полноценно функционирует потому что, на мой взгляд, у него нет связи непосредственно с самим агентским рынком. Это один из ключевых моментов. Ну и потом, там тоже принцип добровольности и, наверное, сами компании не стараются себя позиционировать в этом плане в контрольно-надзорном органе», – туманно пояснил он.

Г-н Осауленко почему-то уверен, что в случае создания реестра при «Турпомощи» все будет иначе, поскольку инициатива идет от агентского рынка. Точнее, агентских сетей. Т.е. от того, что в список захотели войти приближенные к руководству «Турпомощи» сети, сам список станет иным.

«Почему все это делается непосредственно внутри ассоциации, потому что совпадают те обязательства, которые государство накладывает непосредственно на туроператоров, с одной стороны. Мы с вами знаем, в частности, что туроператоры обязаны публиковать информацию о том, с какими агентами они работают», – говорит г-н Осауленко, видимо, будучи убежденным, что именно «Турпомощь» должна вынудить операторов выполнять «наложенные государством обязательства».

По словам Александра Осауленко, «Турпомощь» ожидает гарантированного участия в реестре около двух тысяч турагентств. Это агентства, работающие под брендами сетей, которые и выступили с инициативой о создании реестра. Их наименования Александр Осауленко не назвал, но сообщил, что обсуждение велось не менее, чем с пятью компаниями.

Отметим, что список участников агентских сетей опубликован на сайтах управляющих компаний. И даже управляющие компании не всегда оперативно отслеживают франчайзинговые агентства, которые обманывают туристов, пользуясь раскрученной торговой маркой. Не говоря уже о том, что список даже из 2 тыс. агентств не дает ничего даже с точки зрения статистики – судя по количеству договоров у лидирующих операторов, более или менее активно на рынке работает более 12 тыс. агентских компаний.

Про деньги

Предполагаемый бюджет реестра составит около 2 млн рублей в год. «Само техническое сопровождение реестра имеет разные уровни. Если на элементарном уровне, то это относительно небольшие средства. Если делать все по серьезному – с серьезным программным обеспечением, с пересечением с различными базами, в том числе, государственными, то понятно, что там уже требуются бόльшие средства», – рассуждает директор «Турпомощи».

Иными словами, 1 тыс. рублей – явно не предел. Особенно интересна синхронизация с государственными базами. Напомним, что «Турпомощь» - общественное объединение туроператоров в сфере выездного туризма. Того самого выездного туризма, который за год сократился почти на 50%, а количество туроператоров уменьшилось втрое, что, безусловно, повлияло и на бюджет «Турпомощи».

Причем тут «Турпомощь»

Стоит отметить, что в октябре прошлого года Альянс турагентств (АТА) выступил против создания реестра турагентств при «Турпомощи». «Все члены правления единодушны в одном – передача реестра ТА под опеку Ассоциации противоречит законодательству», – говорится в заявлении на сайте АТА. Реестром турагентств, по мнению АТА, должен заниматься федеральный орган исполнительной власти, причем на бесплатной основе.

Функционал «Турпомощи» четко прописан в законе – эвакуация туристов случае невыполнения туроператором своих обязательств. Никаких дополнительных функций для этой существующей за счет средств туроператоров по выездному туризму организации не предусмотрено, хотя неоднократно велись разговоры о расширении функционала «Турпомощи» непонятно с какой целью.

В уставе организации есть некоторые ограничения. Так, например, в нем говорится: «Объединение не имеет основной целью своей деятельности извлечение прибыли и не распределяет полученный доход среди членов Объединения, а использует его только для целей деятельности Объединения».
А цель объединения – это «представление и защита общих имущественных интересов членов Объединения, связанных с оказанием экстренной помощи туристам; оказание экстренной помощи туристам в соответствии Федеральным законом «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

 Аэропорт «Калуга» стремится стать рекордсменом
С начала регулярных пассажирских перевозок, с 16 июня 2015 года, до конца декабря международный аэропорт Калужской области обслужил более 10 000 пассажиров (из них боле 1 000 – на международных направлениях) и более 500 рейсов, сообщает пресс-служба «Калуги».

Таким образом, за неполные семь месяцев аэропорт «Калуга» показал рекордный рост всех производственных показателей. Как отметил генеральный директор АО «Международный аэропорт «Калуга» Салават Кутушев, «итоговые показатели пассажиропотока демонстрируют значительный неудовлетворенный спрос на авиаперевозки среди жителей Калужской и окружающих областей, что, в свою очередь, говорит о высоком потенциале роста объема авиационных услуг в регионе. По нашим оценкам, пассажиропоток аэропорта в 2016 году может достичь 60-80 тысяч человек».

Напомним, что аэропорт «Калуга» приступил к регулярным пассажирским перевозкам 16 июня 2015 года. 18 августа 2015 года аэропорт получил статус международного, а уже 4 сентября 2015 года впервые принял международный рейс. В Калуге совершил посадку самолет, прибывший по маршруту Брауншвейг (Германия) – Калуга. На борту находились члены Совета директоров концерна Volkswagen, прибывшие в Калугу с официальным визитом. С 1 ноября 2015 года рейсы из Брауншвейга осуществляются дважды в неделю, в рамках корпоративной чартерной программы европейских авиакомпаний в интересах концерна.

В настоящее время из Калуги совершаются внутренние рейсы в Санкт-Петербург и Сочи, осуществляются чартерные рейсы в Сербию. 8 декабря была подтверждена договоренность с Германией о возможности постоянных полетов из Калуги в другие немецкие аэропорты. Открыта продажа авиабилетов по маршруту Калуга-Ереван-Калуга, полеты из Армению начнутся с 18 февраля 2016 года. Также ведутся переговоры по постановке рейсов в Калининград и Саратов.

Пропускная способность аэровокзального комплекса сегодня составляет 100 пассажиров в час. К 2020 году в «Калуге» планируют выйти на пассажиропоток не менее 250 тыс. человек в год.
На туристическом рынке Европы летом будет другая игра
Туроператоры Великобритании и Германии считают, что из-за нестабильной обстановки на рынках Турции, Туниса и Египта произойдет переориентация спроса на другие направления, и это может привести к росту цен и дефициту номерного фонда.

По данным компании GfK, спрос на Турцию в Великобритании в начале этого года упал на 29%. Между тем, ежегодно на отдых в эту страну выезжало до 2,5 млн британцев. Сегодня в фаворитах летнего сезона в Британии – Испания, объем бронирований на ее курорты уже вырос на 29% по сравнению с прошлым годом. Также отмечен рост бронирований по Португалии (+32%) и Италии (+15%). Спрос на Грецию пока остается на прошлогоднем уровне, но потенциал греческого рынка британские туроператоры оценивают достаточно высоко.

Эксперты туристической отрасли Великобритании говорят, что перераспределение турпотоков с основных европейских рынков грозит дестабилизацией. Как заявил Энди Купер, бывший глава Федерации туроператоров, столь высокий спрос на Испанию оказывает огромное давление на направление, что в конечном итоге может привести к росту цен в отелях и к раннему стоп-сейлу.

Несмотря на последние инциденты в Стамбуле, в Великобритании решили поддержать турецкий рынок. Как ожидается, с февраля начнется продвижение этого направления, в частности, предусмотрено несколько больших фам-трипов для туристических агентств. Как отметил глава Ассоциации британских туристических агентств (ABTA) Ноэль Йосефидес, «мы не можем просто так убежать с турецкого рынка».

Иная ситуация с бронированием турецких курортов сложилась в Германии, МИД которой после гибели в результате теракта немецких туристов в турецкой столице, призвал граждан воздержаться от посещения людных туристических мест в Стамбуле.

На рекомендации внешнеполитического ведомства отреагировали в TUI AG, крупнейшем европейском туроператоре: туристам предлагают выбрать другие направления или отложить посещение Турции на другие даты. Как заявил в своем недавнем интервью генеральный директор TUI Германия Фриц Жоссен, последствия стамбульского инцидента будет представлять гораздо большие риски для компании, чем последствия терактов в Северной Африке в 2015 году.

По его словам, сейчас ранее бронирование на турецком направлении практически остановилось. Между тем, Турция занимает 3-е место среди направлений отдыха для клиентов TUI, вслед за Испанией и Грецией. А это означает, что туроператору, возможно, придется перераспределять турпотоки, изыскивая места на других направлениях, если туристы отвернутся от Турции. Вопрос упирается в стоимость туров – туристам, привыкшим к ценам на отдых в Турции, будет сложно подобрать аналогичные по стоимости туры в той же Испании. Более того, по словам генерального директора TUI, на испанское направление уже переориентированы клиенты, которые прежде отдыхали в Тунисе и Египте, так что компании все сложнее расширять на курортах Испании свой контрактинг.

Круизные лайнеры пойдут мимо Турции
Международные круизные туроператоры отказываются от заходов в турецкие порты. Об исключении Турции из своих круизных маршрутов по соображениям безопасности уже объявили Crystal Cruises, Celebrity Cruises и Disney Cruise Line.

Вместо портов Стамбул и Кушадасы лайнер Crystal Symphony, принадлежащий Crystal Cruises , 24 апреля и 1 мая 2016 года зайдет в греческие порты в Афинах и на о. Родос. Об этом говорится в сообщении компании, распространенном в минувшую пятницу.

Наряду с этим Crystal Cruises также отменила заходы в турецкие порты в апреле и ноябре 2016 года новой яхты класса лакшери Crystal Esprit, однако пока не обнародовала замену этим аннуляциям.

Другой круизный оператор, Celebrity Cruises, также заявил об отмене ночевок в Стамбуле в сентябре 2016 года и замене турецкого направления на альтернативное.
Royal Caribbean International пока не сделала каких-либо изменений в своем расписании, однако в компании говорят, что «внимательно следят за ситуацией в Турции».
Напомним, что весной прошлого года после крупных терактов в музее Бардо в Тунисе круизные операторы, среди которых Costa Cruises MSC, Hapag-Lloyd, Star Clippers, отказались от заходов в порты этой арабской страны.

АТОР: часть туробъектов Крыма подняла цены на отдых на 40%, Сочи — на 8%
Часть объектов размещения Крыма и Сочи увеличила цены на отдых в 2016 году, курорты Анапы удерживают стоимость на уровне прошлого года или даже снижают цены, сообщил заместитель генерального директора и директор по продажам "НТК Интурист" Сергей Толчин.

"В Сочи среднее повышение цен, по тем контрактам, которые заключаются туроператорами, составляет 7-8%, в принципе на уровне инфляции. В Анапе нет повышения вообще, даже снижение стоимости. В Крыму есть три вектора: повышение цены на 30-40% в части объектов размещения, вторая часть объектов — плюс-минус 10%, более ответственный подход, третьи вообще не публикуют пока цены, ждут", — сказал он журналистам в Симферополе в пятницу.

С.Толчин считает, что сезон 2016 года имеет "шансы быть успешным", раннее бронирование по Крыму идет с сентября 2015-го, но региону не нужно "расслабляться", поскольку существуют определенные риски.

"Крым может повторить не очень удачный опыт Анапы 2015 года. В 2014 году был очень успешный сезон для Анапы, они резко подняли цены — на тридцать и более процентов, и 2015 год объекты простояли полупустыми ", — сказал эксперт.

С.Толчин отметил также, что Крым с точки зрения турпродаж является сложным регионом, поскольку там устаревший по сравнению с Сочи номерной фонд, есть проблемы транспортной доступности республики, полуостров пока ощущает дефицит электричества.

Крым, по данным главы Министерства курортов и туризма региона Сергея Стрельбицкого, ожидает в этом году 5 млн туристов.

В 2015-м он принял 4,5 млн туристов — на 25% больше, чем в 2014. Из них 88% составили россияне, 10% — украинцы и 2% — жители ближнего и дальнего зарубежья.

Турция потеряет около 4,5 млн туристов из России в 2016 году
Турции посчитали, что страна потеряет около 4,5 млн туристов из России в этом году, сообщает Hurriyet Daily News со ссылкой на министра культуры и туризма страны Махира Унала.

Как сообщается, с января по ноябрь прошлого года Турцию посетили 3,6 млн россиян, что на 18% меньше, чем в тот же период 2014 года. Также в Турции отмечают спад потока из Европы, а общее число международных прибытий в страну снизилось приблизительно на 1,4%.

По словам Унала, Турция возлагает большие надежды на проведение выставки ЭКСПО в Анталье с апреля по октябрь этого года. По его мнению, потери от ухода из Турции российских туристов могут быть компенсированы за счет посетителей мероприятия.

Министр Турции отметил, что страна готова расширить возможности субсидирования европейских туроператоров и авиакомпаний, чтобы привлечь больше туристов. Также Турция рассчитывает привлечь туристов из Индии и Китая.

Издание отмечает, что культурный и познавательный туризм практически не понес потерь в прошлом году, в отличие, например, от курортного региона Анталья. Однако теракт в историческом центре Стамбула, в результате которого погибли 10 человек и 15 получили ранения, может изменить ситуацию.

На этом фоне представители турецкого турбизнеса опасаются, что Германия может рекомендовать своим гражданам воздержаться от поездок в Турцию, и тогда страна рискует потерять свой первый по величине туристический рынок. А некоторые провинции уже отмечают рост числа аннуляций туров после теракта в Стамбуле.

Как стало известно, турецкая авиакомпания Pegasus Airlines с 15 января возобновит полеты в Россию, приостановленные 4 января 2016 года после того, как экипажи лайнеров компании не смогли получить российские визы.

Не все алтайские туристы оказались готовы поменять отдых за границей на местный
Несмотря на значительное сокращение числа жителей Алтайского края, улетевших в новогодние праздники на отдых за границу, пропорционального роста спроса на туры по России не произошло. Эксперты STI констатируют, что из-за выросших цен на зарубежный отдых, лишь немногие туристы переключились на внутренний туризм. Большинство сибиряков в этом году в целях экономии просто остались дома.

Этой зимой в Алтайском крае основными направлениями выездного туризма остаются Таиланд и Вьетнам. Вопреки падающему курсу рубля и снятию ряда прямых рейсов из Барнаула далеко не все алтайские туристы отказались от привычки встречать Новый год на берегу тёплого моря. Относительной популярностью в регионе пользовались чартеры в Камбоджу из Новосибирска, пока не отменили и их. «В этом году много людей поехали во Вьетнам (если к нынешнему сезону можно применять понятие «много»). Частично – в Таиланд, – рассказала STI Оксана Васильева, директор турагентства «Бюро горящих туров». – Было несколько продаж Камбоджи. Но по сравнению с прошлыми годами, конечно, клиентов гораздо меньше». Руководитель отдела маркетинга сети турагентств «Авиафлот» Юлия Варламова добавляет, что также были запросы на Индию, Индонезию, Шри-Ланку, ОАЭ.

При этом опрошенные STI эксперты отмечают, что даже снижение долларовой стоимости туров в страны Юго-Восточной Азии из-за изменения курса национальной валюты не способно повлиять на сокращение продаж. А на европейских направлениях спрос, слабый с прошлой зимы, окончательно застыл. «Европа замерла в связи с курсом евро. У нас желающих поехать туда на Новый год не было, были те, кто только отдельные услуги заказывал. И, судя по разговорам с коллегами, так же было и у других», - говорит Александр Смирнов, директор турфирмы «Плот». Европейские направления и раньше не пользовались большой популярностью у алтайских путешественников, поскольку были дорогими даже при прежнем курсе валют. Тем не менее, был небольшой, но стабильный поток клиентов в Австрию и Чехию с вылетом из Новосибирска. Сейчас из-за растущего курса евро желающих посетить в новогодние праздники Старый Свет почти не было даже среди состоятельных клиентов турфирм.

По оценке сотрудников компании «Возрождение трэвел», максимальные изменения в структуре продаж коснулись внутреннего туризма. «В этом году в новогодний период у нас за рубеж выехал 41 человек, по России – 24 человека (из них два в Санкт-Петербург, 12 - в Белокуриху, 10 - в Горный Алтай). В прошлом году за рубеж отправили 47, а по России — пять, всех в Горный Алтай, - сообщила Марина Волкова, старший менеджер «Возрождение трэвел». - В этом году большинство выбрали для отдыха Таиланд (19 человек), на втором месте Китай (восемь). Также летали в Камбоджу, Чехию. В прошлом году в Таиланд улетели 29 человек, во Вьетнам семь, в Китай шесть, ещё отправляли в Египет, Индию».

Кто-то из туристов в этом зимнем сезоне предпочёл зарубежному отдыху российский. Для жителей Алтая ближайшей альтернативой являются местные турбазы и санатории. По словам Юлии Володиной, директора по туризму «Сибирь-Алтай», на Алтае в новогодние праздники в первую очередь загружались те средства размещения, которые могли предложить туристам дополнительные услуги, в виде SPA-процедур или обустроенной территорий с горками. К лидерам, считает эксперт, можно отнести комплекс «Алтика» и турбазу «Орлиное гнездо» на берегу Катуни. Туристы, отдыхавшие в пансионате «Эдем», в гостиницах «Жемчужная» и «Артыбаш» на Телецком озере, имели возможность покататься с горы Кокуя, на которой в этом году был открыт первый бугельный подъёмник, работали каток и трасса для сноутюбинга. Однако в целом, отмечает собеседница STI, спрос на новогодний отдых на Алтае был невысоким. Как сообщал STI, к середине декабря особой активности в бронировании туркомплексов не было. В итоге их загрузка составила в среднем 70% - и это максимальный результат, на который средствам размещения могут рассчитывать за всю зиму, так как после Нового года спрос всегда проседает до мая.

Полностью заполненной в январские каникулы оказалась только Белокуриха. По словам Натальи Белоусовой, директора туристической компании «Охота», те, кто сменил «заграницу» на алтайские горы, в основном предпочли этот курорт. «Но сказать, что так поступили все, конечно, нельзя», - добавляет эксперт. Александр Смирнов рассказал, что был на новогодних праздниках в Горной Шории и удивился отсутствию туристов на склонах. «Это был самый безлюдный Новый год. Первые три-четыре дня очередей на подъёмники не было, машин и людей было мало. А ведь Шерегеш – одно из самых посещаемых мест в Сибирском регионе. Это уже показатель: можно делать вывод о загрузке турбаз всего СФО», - говорит эксперт. Впрочем, операторы по Горной Шории информацию о низких продажах Шерегеша в новогодние праздники не подтверждают.

По мнению Юлии Варламовой, значительного перераспределения турпотока в пользу отдыха в России не произошло. С одной стороны, этому помешала несоразмерность выбора: альтернативы азиатским морям в России зимой нет, а сервис оставляет желать лучшего. С другой стороны, отечественный отдых в пик зимнего сезона был не намного дешевле заграничного. По оценкам турбизнеса, стоимость зарубежных туров выросла по сравнению с прошлым годом на 20-30%. Однако дороговизна трансфера в России не позволяет предлагать туристам более доступные цены на внутренние туры и делает их недоступными для жителей Алтая. Вялый спрос показал, что даже 15 тысяч рублей за три дня в родных горах на двоих – для большинства слишком дорого.

RATA NEWS
Ростуризм вчера не выпустил вообще никакого приказа по реестру туроператоров
Вчера на сайте Ростуризма вообще не появился очередной приказ о внесении сведений о туроператорах в Единый федеральный реестр. Правда, и отказа исключенные 30 декабря 2015 года компании «Анекс», «Корал тревел», «Пегас Туристик» «Санмар» тоже не получали. То есть вообще никакой информации. 

 

Если не считать пояснения, которое советник главы Ростуризма Светлана Сергеева дала порталу «Интерфакс-Туризм»: «Появление приказа в понедельник 18 января маловероятно. Ведется работа, это сложный и длительный процесс. Мы ведь рассматриваем документы не только от этих туроператоров, но и от других, не входящих в реестр по другим причинам – всего около 120 компаний. И по каждой нужно проверить достоверность предоставленных сведений».

 

Заметим, что за весь 2015 год, издавая приказы по поводу реестра, Ростуризм не пропустил ни одного понедельника. Равно как и в 2014. И так далее. А теперь вдруг – «сложный и длительный процесс».

 

Напомним, что, согласно статье 4.1 закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», решение Ростуризм должно был принять «не позднее пяти дней со дня поступления заявления туроператора». Срок вышел вчера, 18 января, требование закона не выполнено. 

Туристические интернет-сервисы дают прогнозы на 2016 год
Анализируя ситуацию на туристическом рынке, сервисы бронирования подводят итоги 2015 и пытаются прогнозировать 2016 год. 

 

По данным исследования порядка 90 млн. запросов на перелеты из России в период 2014-2016 гг., проведенного метапоисковиком Momondo.ru, быстрее всего растет спрос на внутренние путешествия. За весь прошлый год популярность маршрутов по России выросла на 49%, а международных рейсов – только на 5%. Например, по статистике Momondo, в 2015 г. по сравнению с 2014 г. интерес российских туристов к Сочи увеличился на 67%, к Симферополю – на 61%. Судя по количеству запросов на перелеты из России в 2016 г., эти города занимают четвертое и шестое место в топ-50 самых популярных направлений. 

 

Выезд туристов из России в Европу заметно сокращается из-за нестабильной ситуации на валютном рынке. Востребованность перелетов в Париж в 2015 г. по сравнению с 2014 снизилась на 39%, в Барселону – на 30%, в Вену – на 28%, в Рим – на 23%, а в Берлин – на 22%. Однако россияне не готовы совсем отказываться от посещения европейских городов и выбирают бюджетные направления Восточной Европы. Например, интерес к Будапешту увеличился на 17%, к Варшаве – на 14%.

 

Растет популярность стран ближнего зарубежья: в 2015 г. спрос на поездки в Тбилиси увеличился на 33%, в Кишинёв – на 29%, в Ереван – на 17%, в Баку – на 16%. По прогнозам Momondo, эта тенденция только усилится в 2016 году.

 

Несмотря на кризис, любовь россиян к пляжным направлениям не ослабевает. Поскольку Турция и Египет пока под большим вопросом, укрепляют свои позиции другие морские курорты. По прогнозу Momondo, в ближайший год будут особенно востребованы бюджетная Болгария, безвизовые Израиль, Черногория и Кипр. В 2015 г. по сравнению с 2014 г. спрос на путешествия в Бургас вырос на 40%, в Тиват – на 34%, в Ларнаку – на 28% и в Тель-Авив – на 11%. Также в прошлом году увеличилась популярность Греции: интерес к Салоникам поднялся на 14%. 

 

Черногорский Тиват значится в лидерах спроса по итогам 2015 года и у другого туристического интернет-сервиса – «Туту.ру». И это несмотря на то, что средняя цена на перелет в этом направлении выросла на 20% (с 9006 до 10812 рублей в одну сторону). По мнению экспертов ресурса, с большой вероятностью Черногория останется в топе и в 2016 году, в том числе благодаря безвизовому въезду.

 

Что касается зимних пляжей, то неизменно популярный у россиян Таиланд постепенно теряет свои позиции. В 2015 г. спрос на авиарейсы в Пхукет снизился на 17%, в Бангкок – на 30%, а в Патайю – на 41%. Зато перелеты в ланкийский Коломбо и вьетнамский Нячанг стали востребованнее на 10% и 22% соответственно.

 

Еще один важный тренд, который перейдет из прошлого года в нынешний, – увеличение самостоятельных путешественников. По данным Momondo, в 2015 число таких туристов выросло на 20%. 

 

Сервис «Туту.ру» отмечает, что средняя цена авиабилетов по всем направлениям в целом и внутри России в частности растет от года к году примерно на 8-10%. Такая тенденция прослеживалась и в 2014, и в 2015 годах. Однако если в 2014 году средние цены на авиабилеты за рубеж выросли по сравнению с 2013 не более чем на 10%, то в 2015 наблюдалось значительно более резкое подорожание. Стоимость авиабилетов в Европу выросла за год в среднем на 24%, в страны СНГ – на 23%, а в страны дальнего зарубежья – на 26%. Учитывая нестабильность курса рубля и геополитическую обстановку, ресурс прогнозирует в 2016 году рост цен на авиабилеты за рубеж как минимум на 20%, а по России – примерно на 10%. 

Болгария на зимние каникулы продавалась вяло

  

Около 370 тыс. туристов посетили болгарские зимние курорты во время рождественских и новогодних праздников. Это приблизительно на 3% больше по сравнению с тем же периодом минувшего года. Основную часть составили гости из соседних стран – Греции, Македонии, Сербии, Румынии, однако оживился также поток из Великобритании, Нидерландов, Италии. Министр туризма Болгарии Николина Ангелкова отметила также рост объемов прибыли от ночевок.

 

Как рассказал RATA-news генеральный директор принимающей болгарской компании Solvex Bulgaria Галин Георгиев, число российских туристов выросло незначительно: «Речь может идти о 2-3%, мы ожидали большего роста. Однако важно, что поток не упал, а остался хотя бы на прошлогоднем уровне. В основном приезжали туристы из Москвы. Гораздо лучше отработали новогодний сезон Молдавия и Украина, но заметнее всего вырос турпоток из Турции. В целом праздники прошли неплохо, но без ажиотажа». 

 

Одной из предпосылок хорошего новогоднего сезона эксперты называют ценовую доступность болгарских курортов. Действительно, Банско уже несколько лет возглавляет рейтинг самых недорогих горнолыжных направлений Европы: согласно Tripadvisor, месяц отдыха здесь стоит, как неделя во французских Альпах. В Банско, судя по статистике, в этот Новый год оказалось и больше всего иностранных туристов. Загрузка курорта достигала 100%. В Боровце и Пампорово иностранцев и местных отдыхающих было примерно поровну. 

 

На Банско приходится и более 70% спроса россиян. Однако для них даже этот бюджетный курорт при нынешнем валютном курсе оказывается недешевым. «Катание и питание на болгарских курортах, безусловно, дешевле, чем в Австрии или Италии, но мы особого спроса на горнолыжную Болгарию не заметили. Вообще каникулы по всем странам продавались довольно вяло. Можно говорить об общем падении спроса минимум на 50% по сравнению с прошлым годом. Причем, поехали в основном те туристы, которые забронировали отдых еще до декабря, до начала «второй волны» девальвации рубля», – пояснила RATA-news менеджер компании DSBW Лариса Чумакова.

 

Генеральный директор ICS Group Дмитрий Шевченко также полагает, что девальвация рубля в декабре окончательно подрезала спрос на горнолыжный отдых. Те, кто все же хотел поехать в горы, старались это сделать самостоятельно, тем более что авиабилетов на рынке было предостаточно. Праздничный сезон, по словам г-на Шевченко, прошел скромно, ниже ожиданий. «Сейчас оживления также пока нет. Как сложится сезон, сказать трудно», – заметил он.

 

Заместитель генерального директора компании «Балкан Экспресс» Алексей Маркелов согласен с коллегой: «Из-за роста курса валют предложения туроператоров неконкурентоспособны. К тому же авиакомпании, например, «Сибирь», предлагает тарифы самостоятельным туристам ниже, чем турфирмам. Мы подняли на Новый год самолет в Болгарию, а сейчас – тишина». Галин Георгиев также говорит о слабых бронированиях после каникул, хотя курорты предлагают сейчас цены минимум на 20% ниже, чем в новогодние праздники. 

 

Между тем в самой Болгарии рассчитывают на более впечатляющий рост российского турпотока этой зимой. По словам министра туризма, аэропорты располагают информацией о росте чартерных объемов: «Этой зимой София примет 170 вместо 89 рейсов. Об увеличении сообщают также аэропорты Варны и Пловдива. Из России, в частности, будет на 8% больше рейсов, чем год назад». Этой зимой, не желая рисковать, российские туроператоры переориентировались на регулярную перевозку – они отправляют туристов рейсами Bulgaria Air и «Аэрофлот» до Софии, и на «Сибири» – до Пловдива. 

 
ТУРДОМ
Летний отдых в Крыму подорожает, но не на 30 %
Туроператоры утверждают, что используют все средства давления на отельеров, чтобы избежать роста цен

В начале недели в СМИ появилась информация о том, что в грядущем сезоне цены на отдых в Крыму вырастут на 30 %. Как сообщили отраслевые эксперты порталу TourDom.ru, это маловероятно. По словам туроператоров, работающих с отельерами Крыма, повышение стоимости их услуг составило около 15 %. Средний ценник размещения в отелях южного побережья полуострова на сегодняшний день - 2 140 рублей в сутки. Таковы данные генерального директора туроператора «Дельфин» Сергея Ромашкина. При этом он отмечает: некоторые объекты, доля которых в общем объеме номерного фонда минимальна, действительно нарастили свои аппетиты на 30 % и даже на 40 %. «Тактика операторов в данной ситуации проста: мы заключаем контракты с теми, кто поднял цены на 10–15 %, берём паузу в договорных отношениях с отелями, стоимость размещения в которых выросла до 20 %, и категорически заявляем, что не подпишем контракты с теми, у кого ценник поднялся на 30 %. Мы объясняем им, что если они не изменят своей политики, то могут остаться полупустыми в разгар сезона», – говорит он. По его словам, потребители примут подорожание в рамках инфляции, но больше – уже вряд ли.

При этом Сергей Ромашкин обращает внимание на то, что более резкое, чем обычно, повышение стоимости размещения в гостиницах Крыма в этом году компенсируется снижением цены перелёта, которое уже неоднократно анонсировали российские власти.

В компании «Кандагар» отметили, что в этом году договоры начали заключать гораздо раньше, чем обычно. «Подготовка к сезону-2016 началась еще осенью: 25-30% объектов размещения объявили цены в октябре-ноябре. Раннее бронирование тоже стартовало раньше, чем всегда. И судя по его результатам, спросом пользуются те отели, которые увеличили стоимость своих услуг меньше остальных», – говорит директор по продажам туроператора Эвелина Руснак.

И всё же эксперты предупреждают: ценовая политика крымских отельеров на предстоящий сезон станет  окончательно ясна на выставке предприятий туриндустрии Крыма, которая пройдет в Ялте в феврале. При этом, по словам одного из собеседников TourDom.ru, туроператоры планируют оказать на них давление «с элементами шантажа», чтобы не допустить роста цен на 30 % и более. По мнению экспертов, такое подорожание может отпугнуть туристов и заставить Крым повторить печальный опыт Анапы, в которой ряд объектов летом-2015 остался незаполненным.

Ростуризм всё-таки согласился с важностью выездного туризма для россиян
И даже анонсировал снижение цен на отдых в ряде стран

Поскольку в России пляжного отдыха зимой быть не может, выездной туризм важен для наших граждан, признал руководитель Федерального агентства по туризму Олег Сафонов в Госдуме в понедельник, 18 января. Об этом сообщает «Интерфакс».

«Выездной туризм, мы надеемся, стабилизируется на определённом уровне. Мы северная страна, есть большая потребность в пляжном отдыхе. К сожалению, зимой мы такой конкурентоспособный продукт предложить не можем. Поэтому мы заинтересованы, чтобы гражданам был доступен качественный конкурентоспособный продукт за рубежом», – цитирует издание главу ведомства. Напомним, ранее Олег Сафонов заявлял, что основная цель туроператоров и турагентов – предложить альтернативу отдыха в Турции и Египте на курортах нашей страны. 

Теперь руководитель Ростуризма сообщает о том, что альтернатива может быть найдена не только на просторах России, но и за рубежом. «Есть зарубежные страны, которые с удовольствием готовы принять наших туристов. Это Израиль, Болгария, Греция, Вьетнам, Таиланд, Китай, Шри-Ланка и юг Индии. Очень много существует мест, которые могут стать альтернативой. Так как эти страны заинтересованы в наших туристах, мы ставим вопрос о том, чтобы они понижали цены на свои услуги. Так как они заинтересованы, они на это пойдут», – сообщил он.

Эксперты назвали эту позицию отраслевого ведомства более адекватной реальности, чем ранее, когда, по словам Сафонова, в задачи Ростуризма не входила поддержка выездного туризма и туроператоров, работающих по зарубежным направлениям.

ТУРПРОМ
Источник: турецких туроператоров будут вычислять по финансовым транзакциям
Надежда на восстановление в реестре, которую транслируют через ряд профильных СМИ турецкие туроператоры, скорее всего, является эфемерной: несмотря на быстрое и довольно качественное «заметание следов» своих турецких бенефициаров, эти компании будут последовательно вытесняться с российского туристического рынка. Во-первых, 20 января во время парламентских слушаний депутаты наверняка потребуют от главы Ростуризма исключить ещё оставшихся в реестре турецких туроператоров, во-вторых, Роспотребнадзор в регионах начал массовые проверки турагентств на предмет их возможного сотрудничества с турками, и, в-третьих, те турецкие компании, которые на некоторое время смогут сохраниться в реестре благодаря перерегистрациям и смене собственников, начнут проверять спецслужбы, выявляя конечных бенефициаров в оффшорах.

Напомним, что накануне новогодних каникул Ростуризм исключил 19 компаний, имеющих турецкие корни, из Единого реестра туроператоров. Сразу после этого исключенные туроператоры заявили о том, что собирают документы, подтверждающие отсутствие у них турецких бенефициаров, для подачи в Ростуризм с целью восстановиться в реестре. Ростуризм в свою очередь подтвердил такую возможность, однако эксперты уверены, что эти компании не только получит отказ в восстановлении, но зачистка реестра от оставшихся там «турок» продолжится.

Согласно инсайдерским данным, полученным корреспондентом инфогруппы «ТУРПРОМ», большая часть турецких туроператоров уже оперативно перерегистрировала свои юрлица, спрятав турецких собственников за длинной цепочкой различных подставных компаний. В частности, собственник одного из крупнейших турецких туроператоров теперь владеет им из Лондона через ряд промежуточных компаний-прокладок, включая оффшорные. «Ещё год назад такой ход, например, для оптимизации налогов, был бы вполне рабочим. Однако после сбитого Су-24 ситуация изменилась кардинально – сейчас политическая воля высшего руководства России выражена совершенно чётко – исключить турецкий бизнес с территории нашей страны. А это означает, что такие «хитрости» турок уже не спасут. Контролирующие органы уже знают обо всех схемах, которые они применили при перерегистрациях, и будут использовать контроль финансовых потоков для выявления нарушителей Указа Президента», - рассказал нам источник, имеющий отношение к данному процессу, но пожелавший остаться неназванным.

Параллельно Ростуризм будет «вылавливать» турецкий бизнес, ориентируясь не на учредительные договоры компаний, а по используемому бренду. «Спрятать концы действительно довольно легко. По крайней мере, Ростуризм, не имеющий никаких полномочий по проверкам, найти их точно не сможет. Поэтому со своей стороны он пойдёт простым, но логичным путём – отлавливать и исключать турецкие турфирмы по их брендам. И тут не получится спрятаться за юрлицо, в названии которого будет отсутствовать бренд – «бить будут не по паспорту, а по морде». Тем более, что выявление турагентств, продающих туры турецких брендов, уже началось», - ранее сообщил другой собеседник, знакомый с ходом работы по ограничению турецкого бизнеса в России.

И действительно, к турагентствам, использующих в вывесках и на своих сайтах названия и логотипы «Пегаса», «Корала» и «Анекса», уже начали приходить с проверками. Более того, появилась информация о штрафах со стороны Роспотребнадзора в отношении турагентств, использующих рекламные плакаты, на которых есть логотип турецкой туристической организации «go turkey».

В этом контексте эксперты рекомендуют турагентствам для минимизации рисков по возможности максимально дистанцироваться от турецких туроператоров, по крайней мере, в плане стратегического сотрудничества. Впрочем, как отмечают сами турагентства, турпоток через турецких туроператоров на фоне их исключения из реестра в любом случае начал резко падать: многие туристы при подборе тура уже сознательно просят исключать для них любые предложения от турецких компаний. Причин тому две: во-первых, туристы не хотят рисковать своей поездкой и «мотать себе нервы» в случае полного исключения всех «турок» из Реестра туроператоров, а во-вторых, поступают так из патриотических соображений, справедливо считая, что Турция «не отделается одними только помидорами».

«В любом случае, я уверен, что перспектив на российском туристическом рынке у турецких туроператоров больше нет – так или иначе их выдавят из России. Уже сегодня даже лояльные к ним агентства боятся с ними работать из-за крайне высоких рисков. А начать бизнес под другим брендом также нереально – это не только крайне дорого и долго, но и рискованно, ведь их турецкие корни рано или поздно будут вскрыты, и вся история повторится заново», - резюмировал собеседник.

Добавим, что со стороны российских турагентств наблюдается по отношению к турецким туроператорам так называемый «мюнхенский синдром» (или «синдром Мавроди»), проявляющийся в горячей поддержке бизнеса этих компаний. Однако за запрет для турецких туроператоров работать на российском туррынке всё же высказалось абсолютное большинство его участников – почти 70% (подробности - по ссылке http://www.tourprom.ru/polls/103/). Опрос был организован на портале tourprom.ru в начале декабря, всего в нём приняло участие 1424 человека, в основном – представители турагентств.

P.S. Турагентствам, выбирая стратегию развития на ближайшие годы, стоит прислушаться к политологам, считающихся экспертами по Ближнему Востоку. Вот что говорит Семен Багдасаров, директор Центра изучения стран Ближнего Востока и Центральной Азии: «В следующем году российско-турецкие отношения продолжат ухудшаться, и пытаться улучшать их со стороны Москвы бессмысленно. Турция была, есть и будет нашим геополитическим противником, особенно с учетом того, что у власти находилась и находится Партия справедливости и развития – это «Братья-мусульмане» господина Эрдогана. На территории Турции проходят подготовку боевики с Северного Кавказа, и не только. Это всё было очевидно на фоне обострившихся отношений после начала гражданской войны в Сирии, когда Россия поддерживала Башара Асада, а Турция – одна из тех стран, которые развязали гражданскую войну в Сирии с целью свержения правительства Асада».

В каникулы 65% туристов предпочли зарубежные туры


По данным туроператоров, соотношение проданных туров за рубеж и по России на новогодние праздники составило 65% к 35% в пользу заграницы. Такие данные привела Аналитическая служба Ассоциации туроператоров (АТОР).

«Соотношение продаж туров за рубеж и по России составило в среднем, по данным лидирующих компаний, 65% турпакетов на зарубежных направлениях, 35% – на внутренних. При проведении опроса учитывались данные только по туристическим пакетам, а также принимались во внимание особенности формирования ассортиментной линейки в российском туроператорском бизнесе», - сообщили в АТОР.

При этом желание туристов сэкономить очевидно: туроператоры отметили повышенное внимание туристов к соотношению цена-качество, сокращение количества платных экскурсий в местах отдыха. Причем эти тенденции характерны и для выездного, и для внутреннего туризма.

Среди направлений, пользующихся наибольшим спросом, туроператоры назвали горнолыжные курорты Краснодарского края, Санкт-Петербург, Подмосковье, Великий Устюг, маршруты по Золотому кольцу и курорты Кавказских Минеральных Вод. В среднем спрос на туры по России у туроператоров вырос, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 10-20%. Некоторые операторы отметили рост на 30% на экскурсионные российские направления.

Из-за отсутствия Египта вырос спрос на страны Юго-Восточной Азии, ОАЭ, Израиль, островные направления. В Европе хороший спрос отмечен на горнолыжные курорты Италии, Болгарии и Андорры. Фаворитом европейских экскурсионных туров стала Чехия. При этом общий объем бронирований по Европе, по оценкам участников рынка, снизился на 20-25% по сравнению с прошлогодним.

Что же касается самого соотношения, по данным экспертов, причина может быть не столько в большей популярность заграницы, сколько в доле туроператоров в общем турпотоке. Если в выездном турпотоке туроператоры формируют более половины, меньше 50% российских граждан, выезжающих за рубеж, делают это самостоятельно. То услугами туроператоров при организации отдыха внутри страны обычно пользовались не более 10% общего потока.

Однако аналитическая служба АТОР отмечает, что, по сравнению с предыдущими годами, доля туристов, приобретающих туры у туристических компаний увеличилась и составила в этом году, оценочно, около 20%.
Министр туризма Египта: закрытие причинило самые серьезные убытки за 20 лет


Туристический сектор Египта несет самые серьезные убытки за последние 20 лет. Об этом заявил министр туризма Египта Хишам Заазу. «После авиакатастрофы А321 31 октября и последовавшего за трагедией прекращения полетов российских и британских самолетов в Египет в ноябре и декабре приток туристов на курорты упал на 50%. Убытки турсектора составили 2,2 млрд египетских фунтов, общий спад въездного туризма по сравнению с 2014 годом оценивается в 10%, а снижение доходов — в 15%», - цитирует его слова ТАСС.

При этом, он отметил, что атака на иностранных туристов в Хургаде не возымела серьезных последствий на туризм, только потому, что после прекращения авиасообщения из России ситуация на курортах и так тяжелая. По статистике, в целом в 2015 году страну посетили 9,3 млн иностранных туристов, что на 6% меньше по сравнению с 2014 годом. Доходы казны составили $6,1 млрд, что на 15% меньше показателей 2014 года. При этом после первого «закрытия» в 2011 году Египет так и не смог «подняться»: рекордный показатель по числу отдохнувших в Египте туристов был зафиксирован в 2010 году, когда страны посетили более 14 млн иностранцев, в том числе 3 млн россиян.

Пока Египет рассчитывает исправить ситуацию за счет туристов из арабских государств. Однако, по оценке министра, потребуется около года на «ожидание» результата от притока арабских туристов, число которых может превысить 20% в течение этого года и 25% в последующий период. Тем не менее, Египет не оставляет надежды вернуть и россиян:  в ходе заседания межправкомиссии Россия-Египет, запланированной на 31 января 2016 года, будет обсуждаться ряд вопросов, в том числе повышение туристической привлекательности страны для россиян и решения вопроса с закрытием.

Когда откроют Египет? Российские эксперты приступают к проверке аэропорта Каира

К проверке очередного египетского аэропорта – на этот раз, Каира – приступила группа российских экспертов во главе с заместителем начальника управления транспортной безопасности Росавиации Олегом Сотниковым. Местные власти уверены, что это очередной шаг к восстановлению авиасообщения между Россией и Египтом.

Отметим, что аэропорт Шарм-эль-Шейха, вызвавший наибольшее внимание после катастрофы А-321 на Синае, уже был подвергнут неоднократным проверкам, как российских, так и иностранных экспертов, в частности, с 10 по 14 января там работала очередная группа британских экспертов.

Местные власти, включая первых лиц, в частности министра авиации Египта Хусама Камаля заявляют, что правила досмотра багажа и меры безопасности в аэропортах ужесточены. Причем министр подчеркнул, что если российская проверка выявит недочеты, ответственные за это компании будут лишены государственных лицензий


Ростуризм: страны, готовые привлечь россиян пляжем зимой, снизят цены
Существует ряд стран, которые готовы на специальных условиях принимать наших туристов, в том числе и зимой. Это Израиль, Болгария, Греция, Вьетнам, Таиланд, Китай, Шри-Ланка, юг Индии и другие.

Страны, которые заинтересованы в том, чтобы заместить россиянам пляжный отдых в зимний период, которого те лишились в Турции и Египте, готовы пойти на определенные финансовые уступки ради увеличения турпотоков из РФ, сказал в понедельник глава Федерального агентства по туризму (Ростуризма) Олег Сафонов.

Выступая на встрече в Госдуме РФ с фракцией "Единая Россия", глава Ростуризма отметил, что внутри страны вполне возможно замещение зарубежного пляжного отдыха в высокий летний сезон.

"Это не только Крым и Черноморское побережье Кавказа. У нас есть территории, которые могут быть потенциально интересны с точки зрения пляжного отдыха, такие как Дагестан, Каспийское море, Калининград и даже Дальний Восток. Не везде есть соответствующие инфраструктуры, чтобы оказать услуги надлежащего качества", — сказал Сафонов.

"Если же мы говорим о зиме, когда у нас нет альтернативы, то существует ряд стран, которые готовы на специальных условиях принимать наших туристов. Это Израиль, Болгария, Греция, Вьетнам, Таиланд, Китай, Шри-Ланка, юг Индии и другие", — продолжил он.

"Мы встречаемся с послами и туристическими представителями таких стран и призываем их пойти на определенные ценовые уступки, чтобы привлечь наших соотечественников. Они прекрасно это понимают и готовы пойти на определенные уступки", — заверил глава Ростуризма.


АТОР: турбизнес РФ "сжав зубы" пройдет пик "низкого сезона" и кризиса
Туристический бизнес России подготовился к "низкому сезону", усугубляемому колебаниями курсов валют, и "сжав зубы" переживет самый тяжелый для себя период, который продлится до конца зимы.

Туристический бизнес России подготовился к "низкому сезону", усугубляемому колебаниями курсов валют, и "сжав зубы" переживет самый тяжелый для себя период, который продлится до конца зимы, сообщила РИА Новости во вторник исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе.

"Вторая половина января и весь февраль — это пик «низкого сезона», когда отмечаются самые плохие продажи. То, что сейчас происходит с курсом рубля, только усугубляет эффект низкого сезона — продаж практически нет. Тем не менее, туркомпании были к этому готовы еще с октября 2015 года и предприняли определенные меры, чтобы поддержать свою устойчивость в низкий сезон", — рассказала она.

Эксперт отметила, что европейские направления в этот период традиционно проседают, но турбизнес был к этому готов. "После того как евро начал регулярно расти, стало понятно, что самый тяжелый период для спроса в Европу настанет в конце января — феврале. Даже ближе к летнему сезону, скорее всего, туры туда будут продаваться в последний момент", — добавила глава АТОР.

Ломидзе рассказал, что туроператорами были припасены специальные предложения именно на даты низкого сезона, которые появились благодаря сотрудничеству с иностранными партнерами. "Правда, эти спецпредложения касаются в основном азиатских рынков, в долларовые страны, тем не менее, у желающих поехать туда есть возможность сделать это по достаточно низкой цене", — добавила собеседница агентства.

"Можно сказать, что туристический бизнес сейчас "сжал зубы", чтобы пережить эту тяжелую полосу, которая продлится, как минимум, до конца февраля. Эксперты предполагают, что уже в марте ситуация в туризме начнет меняться, если внешнеполитическая ситуация не преподнесет нам очередные сюрпризы", — считает Ломидзе.

К тому же слегка выправить положение может внутреннее направление. "Однако, если говорить о внутреннем туризме, то хотя еще и нет бронирований на лето, но запросы на турпродукт уже есть. То есть, люди уже планируют осуществить свой летний отдых внутри страны", — резюмировала она.

Ростуризм: рост цен на размещение в Крыму не превысит инфляцию в сезон
В ответ на прогнозы туроператоров в ведомстве заявили, что роста цен на жилье для туристов в Крыму на 30% никто не допустит, и призвали не пугать потребителей.

Повышение цен на размещение в Крыму не должно превысить инфляцию, высказала свое мнение в разговоре с РИА Новости советник главы Ростуризма Светлана Сергеева, комментируя появившееся во вторник в СМИ сообщение, что туроператоры прогнозируют повышение стоимости проживания в крымских отелях в предстоящий летний сезон на 15–30%.

"Олег Петрович (глава Ростуризма – ред.) на Гайдаровском форуме заявлял, что мы не ожидаем резкого роста цен – все в рамках инфляции. Никто не допустит такого повышения цен, безусловно. Они просто необоснованные. Все действуют в рамках рынка. Однозначно, я думаю, что все только в рамках инфляции, о другом росте пока говорить точно нельзя, и тем более, пугать потребителей", — рассказала собеседница агентства.

По ее словам, туроператоры сами заинтересованы в продаже своего продукта, поэтому они со своей стороны, как представители бизнеса, будут заниматься, в том числе и урегулированием цен с гостиницами. "И усилия Ростуризма, и усилия всех общественных организаций, и усилия туроператоров нацелены на одно – на удовлетворение потребностей потребителя и на максимальное соотношение цены и качества. Поэтому все будут работать в этом направлении, и будут стараться не допустить повышения цен на те 30%, о которых вы говорите", — отметила Сергеева.

По словам генерального директора туроператора "Дельфин" Сергея Ромашкина, если гостиницы начнут резко поднимать цены, они со своей стороны постараются этого не делать. "Задача отеля – быть с туристами. У нас богатая переговорная практика, мы показываем отелю, что есть определенное падение спроса при повышении цены. Если ты поднимешь цену на 30%, ты лишишься половины туристов", — отметил эксперт.

Ромашкин добавил, что удорожание будет, но нельзя сказать, что станет массовым. "У нас подписаны договоры с 60% отелей, с которыми мы работали в прошлом году, и 40% подпишут в январе-феврале. Мы пока не видим такого удорожания, а если такие цены нам предлагаются, мы берем паузу и предлагаем отелю подумать еще раз на эту тем, и торопиться здесь не нужно", объясняет он, добавив, что по тем контрактам, которые подписаны, мы видим удорожание порядка 15-16%.

"Могу сказать только одно, что массового повышение цены нету, есть отдельные случаи, с которыми мы будем разбираться", — рассказал агентству Министр курортов и туризма Республики Крыма Сергей Стрельбицкий. По его словам, сейчас в планах встретиться с представителями объектов размещения в регионе.


ИНТЕРФАКС-ТУРИЗМ

Турпоток в Испанию рекордно вырос на фоне кризиса в Египте и Турции

Иностранный турпоток в Испанию в прошлом году увеличился на 3,7% по сравнению с 2014-м и показал самый значительный прирост, начиная с 2007 года, сообщает Испанская федерация профессионалов туризма (Exceltur). 

В общей сложности Испания приняла в прошлом году 68 млн туристов. Такой существенный рост, по оценкам экспертов, связан с нестабильной политической ситуацией в странах, которые считаются основными конкурентами Испании – Турции, Египте и Тунисе.

"Каждый раз, когда возникает напряженность в этих регионах, мы отмечаем значительный рост числа международных прибытий в Испанию", — говорится в исследовании федерации.

При этом, как отмечают авторы исследования, расходы на отдых туристов снизились на 2% по сравнению с 2014 годом. В среднем каждый путешественник потратил 74 евро. Всего туристическая отрасль Испании в прошлом году заработала 124 млрд евро, ее доля в ВВП страны составила 14%.

Турпоток из России в Испанию в прошлом году, напротив, значительно сократился. По данным Росстата за 9 месяцев, спад составил 41%. Если с января по сентябрь 2014 года в страну было совершено 1,07 млн поездок, в 2015 году этот показатель составил 625,8 тыс.

Ростуризм признал значимость выездного туризма для россиян
Выездной туризм важен для россиян, так как Россия не может зимой предоставить своим гражданам пляжный отдых, признал глава Ростуризма Олег Сафонов, выступая в Госдуме в понедельник. 

"Выездной туризм, мы надеемся, стабилизируется на определенном уровне. Мы северная страна, есть большая потребность в пляжном отдыхе. К сожалению, зимой мы такой конкурентоспособный продукт предложить не можем. Поэтому мы заинтересованы, чтобы гражданам был доступен качественный конкурентоспособный продукт за рубежом", — заявил О.Сафонов.

По его словам, россияне могут найти альтернативу закрытым Египту и Турции.

"Есть зарубежные страны, которые с удовольствием готовы принять наших туристов. Это Израиль, Болгария, Греция, это Вьетнам, Таиланд, Китай, Шри-Ланка и юг Индии. Очень много существует мест, которые могут стать альтернативой. Так как эти страны заинтересованы в наших туристах, мы ставим вопрос о том, чтобы они понижали цены на свои услуги. Так как они заинтересованы, они на это пойдут", — сказал О.Сафонов.

Руководитель Ростуризма отметил, что ведомство наиболее заинтересовано в обеспечении безопасности россиян за рубежом. "С точки зрения выезда нас интересуют вопросы безопасности, и это является главной задачей. И обеспечение законных прав граждан, выезжающих за рубеж", — сказал О.Сафонов.

Ранее О.Сафонов заявлял, что поддержка выездного туризма, способствующего вывозу валюты, а также туроператоров, продающих туры за рубеж, не входит в задачи Ростуризма. Цель государства, по словам О.Сафонова – увеличивать внутренний и въездной турпоток в Россию. 

Турпоток из России за рубеж за 9 месяцев 2015 года сократился на 31%. Это связано с ослаблением рубля к мировым валютам, а также с тем, что некоторым сотрудникам силовых органов, прокуратуры и судов запрещено выезжать за рубеж. По прогнозам экспертов отрасли, в 2016 году снижение выездного турпотока еще усилится из-за запрета поездок в самые популярные у россиян страны массового отдыха – Египет и Турцию.
Мая Ломидзе, АТОР: България има много добри перспективи като туристическа 
дестинация

18 Януари 2016 | Агенция "Фокус"

Изпълнителният директор на Асоциацията на туристическите оператори в Русия (АТОР) Мая Ломидзе в интервю за Информационна агенция „Фокус“. 

„Фокус“ : Какъв имидж има България пред руските граждани като туристическа дестинация? 
Мая Ломидзе: Руснаците са много лоялни и обичат България. Независимо, че бяха въведени визи, страната се запазва като дестинация за семейни почивки.

„Фокус“ : Какви са перспективите на България като туристическа дестинация от гледна точка на руския пазар?  

Мая Ломидзе: Имайки предвид, че това лято Турция няма да бъде на нашия пазар, перспективите са много добри. Но всичко зависи от цените, защото икономическата ситуация в Русия не е най-добрата и хората спестяват от почивки. Затова всякаква информация за официалните цени, повече или по-малко ниската цена, ще направят България по-привлекателна това лято. 

 „Фокус“ : Кое е решаващото за руснаците, когато избират къде да почиват?

Мая Ломидзе: Парите са решаващ фактор. Парите и правилата за пътуване. Разбира се много европейски дестинации също очакват повишаване на интереса, защото Турция няма бъде на пазара ни през 2016 година. За пътуване в Европа обаче е нужно да бъдат дадени биометрични данни, визата с биометрични данни е изискване за повечето европейски държави. Затова България има допълнително преимущество. 
 „Фокус“ : Според Вас мерките, които предприе българското министерство на туризма за привличане на руските туристи, ще имат ли ефект и до каква степен?

Мая Ломидзе: Министерството работи много активно в Русия и естествено това не остава без резултат, това дава своя ефект, защото има много добри новини, има развитие, а новините се разпространяват бързо. Министър Николина Ангелкова идва няколко пъти, което показва високото внимание от страна на министерството към руския пазар. Работата на министерството има положителен отзвук. Когато говорим за конкретни продажби на туристически почивки обаче, всичко отново опира до цените, и ние разбираме, че министерството, в качеството си на държавен орган, не може да влияе на ценовата политика. 
 „Фокус“ : Може ли да се направи прогноза каква ще бъде тенденцията при планирането на почивките през 2016 година – ранни резервации или резервации в последната минута?

Мая Ломидзе: Ако съдя по опита от 2015 година, много е трудно да се правят каквито и да е дългосрочни прогнози. Практически е невъзможно. Затова можем да кажем само, че ако цената е приемлива с оглед на обменния курс на валутата, който не знаем какъв ще бъде, ако не се променят правилата за пътуване и ако икономическата ситуация се промени към по-добро, то България има шансове да се изкачи в рейтинга на водещите туристически дестинации. Но за някакви по-конкретни данни може да говорим в края на март.

Що се отнася до това дали ще са ранни записвания или всичко ще става в последната минута, то, отново изхождайки от опита от 2015 г. можем да кажем с голяма доза вероятност, че голяма част от почивките ще се резервират в последната минута.

 „Фокус“ : По какъв начин бизнесът в България може да привлече руските туристи след отлива през миналата година?

Мая Ломидзе: Със специални цени за руския пазар.

 „Фокус“ : Какви са очакванията на руските турооператори от България по отношение на цените и качеството на предлаганите услуги?

Мая Ломидзе: Досега българският бизнес не е разочаровал руските туристически компании силно, така че тази година имаме компании, които за първи път стъпват на българския пазар. Например компанията BRISCO, която преди изпращаше туристи в Египет и Турция, от тази година излиза на българския пазар и на практика България става единствената й дестинация. А това не е малък туристически оператор. Това означава, че по отношение на съотношението цена-качество нашият бизнес е доволен. Главното е от това съотношение да са доволни и клиентите.

 „Фокус“ : Според Вас руските граждани, които досега са почивали в Турция, ще предпочетат ли България за почивката си това лято? 

Мая Ломидзе: За момента резервации не се правят. Затова не можем сега да говорим, че има някаква замяна на дестинациите, дори частична, защото планиращите почивката си за лятото сега чакат да видят какво ще стане с валутните курсове. Сега обменните курсове са твърде високи и не можем да говорим, че България е привлякла дори и част от предпочитащите Турция. Едва през март ще можем да забележим тенденции и какво е положението при търсенето.

http://www.focus-news.net/opinion/2016/01/18/36509/
Русия: Добри перспективи на България като туристическа дестинация, след като Турция я няма
Пик 18.1.16

От гледна точка на руския пазар перспективите на България като туристическа дестинация са много добри предвид факта, че това лято Турция няма да бъде на нашия пазар. Това каза изпълнителният директор на Асоциацията на туристическите оператори в Русия (АТОР) Мая Ломидзе.

"Все пак всичко опира до цените, защото икономическата ситуация в Русия не е най-добрата и хората спестяват от почивки. Затова всякаква информация за официалните цени, повече или по-малко ниската цена, ще направят България по-привлекателна това лято“, посочи Ломидзе, цитирана от "Фокус".

Тя допълни, че руснаците са лоялни към България и я обичат. "Независимо, че бяха въведени визи, страната се запазва като дестинация за семейни почивки“, подчерта Ломидзе.

 Припомняме, че дипломатически отношения между Москва и Анкара се влошиха, след като Турция свали руския изтребил Су-24 в края на миналата година. Двете страни спряха преговорите по енергийни проекти, включително "Турски поток", президентът на Русия Владимир Путин издаде указ, с който препоръчва на частните туристически компании да се въздържат от предлагане на Турция като дестинация за почивка на руснаците.

 Експерти от българския туристически бранш очакват над 100 хил. руски туристи повече да посетят страната ни през тази година.

http://pik.bg/%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B8%D1%8F-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%BE-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%BE-%D1%82%D1%83%D1%80%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%8F-%D0%BD%D1%8F%D0%BC%D0%B0-news470015.html
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Москва. От гледна точка на руския пазар перспективите на България като туристическа дестинация са много добри предвид факта, че това лято Турция няма да бъде на нашия пазар. Това заяви в интервю за Агенция „Фокус“изпълнителният директор на Асоциацията на туристическите оператори в Русия (АТОР) Мая Ломидзе.
„Все пак всичко опира до цените, защото икономическата ситуация в Русия не е най-добрата и хората спестяват от почивки. Затова всякаква информация за официалните цени, повече или по-малко ниската цена, ще направят България по-привлекателна това лято“, посочи Ломидзе.
Тя допълни, че руснаците са лоялни към България и я обичат. „Независимо, че бяха въведени визи, страната се запазва като дестинация за семейни почивки“, подчерта Ломидзе.

http://www.focus-news.net/news/2016/01/18/2180898/maya-lomidze-ator-balgariya-ima-mnogo-dobri-perspektivi-kato-turisticheska-destinatsiya.html
Мая Ломидзе, АТОР: България работи активно за привличане на руските туристи и усилията имат резултат
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Москва. Българското министерство на туризма работи активно за привличане на руските туристи и усилията имат резултат. Това заяви в интервю за Агенция „Фокус“ изпълнителният директор на Асоциацията на туристическите оператори в Русия (АТОР) Мая Ломидзе.

„Българското министерство на туризма работи много активно в Русия и естествено това не остава без резултат, защото има много добри новини, има развитие, а новините се разпространяват бързо. Министър Николина Ангелкова идва няколко пъти, което показва високо внимание от страна на министерството към руския пазар. Работата на министерството има положителен отзвук. Когато говорим за конкретни продажби на туристически почивки обаче, всичко опира до цените и ние разбираме, че министерството, в качеството си на държавен орган, не може да влияе на ценовата политика“, заяви Ломидзе.
Тя подчерта, че парите и правилата за пътуване са решаващият фактор при избора на руснаците къде да почиват.

