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АТОР
Самые дешевые туры в конце июня. Рейтинг направлений
Где можно отдохнуть за 15 тысяч рублей на двоих – на этот вопрос отвечает исследование Аналитической службы АТОР, выявившее самые дешевые пакетные туры с вылетом 23 июля, предлагаемые туроператорами.
Исследовались минимальные цены пакетных туров с включенным авиаперелетом туда и обратно,  размещением в отеле, продолжительностью 7 ночей из расчета на двоих взрослых, с вылетом к месту отдыха 23 июня.

Рейтинг цен составлялся по 11 наиболее востребованным направлениям (Турция, Греция, Кипр, Испания, Италия, Болгария, Таиланд, Тунис, Россия (Крым), Россия (Сочи) и Россия (Анапа).

Данные о минимальных ценах по различным направлениям предоставлены тремя крупнейшими онлайн-агрегаторами пакетных туров от российских туроператоров – онлайн-магазином пакетных туров Onlinetours.ru (более 160 туроператоров), сервисом сравнения туров «Слетать.ру» (более 150 туроператоров) и онлайн-гипермаркетом туров Travelata.ru (более 120 туроператоров).  Все цены на пакетные туры с вылетом на 23 июня даны по состоянию на 5 июня.

11 место. Италия

Самый дешевый пакетный «пляжный» тур в Италию с вылетом 23 июня был представлен туроператором ПАКС – тур с включенным авиаперелетом туда и обратно и проживанием в течение 7 ночей в отеле La Serra Holiday Village & Beach Resort 4* (Неаполитанское побережье, Байя Домиция), без питания стоит 67 287 рублей на двоих.  Наиболее дешевый вариант с этими условиями и на эти даты, но с питанием на базе завтраков в Лигурии – это отель Robinia 3* – тур сюда на двоих от туроператора ICS Travel Group обойдется в 80 652 р.
Стоит отметить, что на рынке есть и горящие (весьма ограниченные в количестве) предложения по непляжной Италии на эти даты – так, тур с авиаперелетом и проживанием в отеле Hotel Tre Stelle 3*, Рим (только завтраки) мог бы вчера обойтись счастливчику в  38 616 р. на двоих на 7 ночей.

10 место. Испания

Наиболее низкую цену на пакетный тур на 7 ночей в Испанию с включенным авиаперелетом  и вылетом 23 июня опять предложил туроператор ПАКС: отель Leuka 3* (Коста-Бланка, Аликанте) с питанием на базе завтраков обойдется на двоих в 61 875 р.  Отметим, что на рынке есть и горящие акционные предложения на испанские отели 2* без питания – в этом случае тур с авиаперелетом с вылетом 23 июня может обойтись в сумму 37 346 р. на двоих.

9 место. Кипр

Самый дешевый пакетный пляжный тур с авиаперелетом на Кипр с вылетом 23 июня стоил 5 июня 50 867 р. на двоих. Это тур, представленный туроператором «Русский Экспресс» с размещением на 7 ночей в отеле Boronia Hotel Apartments, Ларнака, без питания.

Чуть более дорогой (53 469 р. на двоих) вариант на те же даты, но с включенным питанием на базе завтраков  был представлен туроператором Sunmar – отель Sylva 2* в Лимассоле. Отметим, что еще вчера были горящие «распродажные» варианты туров на Кипр без питания  – 14 435 рублей  на двоих на 7 ночей.

8 место. Таиланд

Наиболее дешевый пакетный тур с авиаперелетом в Таиланд с вылетом 23 июня на 7 ночей вчера можно было приобрести у туроператора «Библио Глобус». Он включает размещение в отеле Dacha Beach 2* в Паттайе с питанием на базе завтраков. Цена – всего 50 663 р. на двоих.

7 место. Тунис

Минимальные цены на тур на 7 ночей с авиаперелетом в Тунис с вылетом 23 июня  начинались вчера с 38 753 р. на двоих у туроператора ANEX Tour (отель Фортуна 3*, остров Джерба, система питания «все включено»).

6 место. Турция

Самый дешевый пакетный тур с авиаперелетом в Турцию с вылетом 23 июня вчера можно было приобрести за 33 710 р. на двоих. Этот тур, представленный туроператором «НТК Интурист», предполагает размещение в отеле Ares Club (ex. Queen Victoria) 3* в Кемере, с питанием «все включено».

Однако на рынке можно поймать и совсем большие скидки на Турцию – еще вчера всего за 11 488 рублей на двоих на семь 7 ночей у туроператора Pegas Touristik можно было приобрести тур в отель Acacia Resort 3* (Кемер) авиаперелетом в указанную дату и питанием по системе «все включено». Впрочем, чтобы сейчас «поймать» такие цены, надо быть крайне везучим.

5 место. Россия, Анапа

Неожиданно, но минимальные цены на туры в Анапу с вылетом 23 июня оказались выше, чем некоторые зарубежные направления. Самый дешевый пакетный тур с авиаперелетом в Анапу на эти даты стоил вчера 29 276 р. на двоих – это 7 ночей с проживанием в отеле Мишель 3*, без питания. Тур представлен туроператором «Библио-Глобус» (все три онлайн-агрегатора, «не сговариваясь», указали на это предложение как на наиболее выгодное).

4 место. Греция

И здесь все три онлайн-системы поиска и подбора туров присудили пальму первенства по цене предложению от туроператора Pegas Touristik. Этот тур стоил вчера всего 27 536 р. на двоих - эта цена за 7 ночей в отеле Sivila Hotel 3*, (о. Родос), питание по системе полупансион, с вылетом 23 июня (авиаперелет, естественно, включен).   

3 место. Болгария

Минимальные цены на пляжные туры в Болгарию (7 ночей с включенным авиаперелетом и вылетом 23 июня) предлагал вчера туроператор TUI Россия. Так, тур от него на эти даты на курорт Золотые Пески в отель Varshava 2*, с завтраками обошелся бы всего в 26 090 р. на двоих.

2 место. Россия, Сочи

Самый дешевые пакетные туры с авиаперелетом в Сочи с вылетом 23 июня предлагал вчера туроператор «Библио-Глобус». Так, тур, в Город-отель Бархатные Сезоны 3*, без питания, обошелся бы в 22 351 р. на двоих на 7 ночей с авиаперелетом.          

1 место. Крым

По данным из исследованных систем на вчерашний день, самые выгодные пакетные предложения с авиаперелетом по Крыму с вылетом 23 июня на 7 ночей можно было найти у туроператора «Библио Глобус». Это тур в Оленевку, в мини-пансионат Уют 4*, без питания – 14 280 р. на двоих, и тур в Бахчисарай, в отель Привал 3*, с питанием на базе завтраков – 15 159 р на двоих.  

Важное замечание: данный аналитический срез НЕ означает, что то или иное направление «в среднем» дешевле других – средние (медианные) цены и доступность предложений здесь не исследовалась. Тем не менее, приведенные данные четко отвечают на вопрос о нижнем пределе цен, за которые сейчас возможно приобрести тур на том или ином туристическом направлении на определенную дату.
Как туроператоры решают вопросы с отмененными рейсами «ВИМ-Авиа» 
Представители туроператоров отмечают, что сегодня в отношении дальнейшего выполнения авиакомпанией «ВИМ-Авиа» своей чартерной программы сохраняется высокая неопределенность. В связи с этим туроператоры вынуждены принимать решения в ручном режиме почти по каждому рейсу. Ситуация усугубляется нехваткой бортов у других авиакомпаний. Более того – вывоз туристов тоже может лечь на плечи туроператоров.
Последние данные авиакомпании «ВИМ-Авиа» относительно масштабов сокращения своей чартерной программы говорят о том, что планы компании изменились – коррекция произведена за пределами ранее обозначенного периода со 2 по 15 июня, сняты целые чартерные цепочки из регионов. Все это заставляет туроператорские компании в спешном порядке искать замены рейсам «ВИМ-Авиа» из имеющихся на рынке свободных емкостей.

Опрошенные «Вестником АТОР» туроператоры говорят, что в качестве альтернативных перевозчиков используются борта «Газпром Авиа», «Саратовских авиалиний», Red Wings, Ямал, Нордстар, RoyalFlight, AzurAir.

В некоторых случаях операторы предлагают перебронировать на другое направление или на более поздние даты. Если ни один из перечисленных вариантов не подходит, туристам возвращается стоимость билетов. В таких случаях у туристов есть возможность добраться до места отдыха самостоятельно. Этот вариант часто выбирают туристы, направляющиеся на отдых на российские курорты. Напомним, что в числе отмененных «ВИМ-Авиа» чартерных маршрутов были рейсы в Сочи и в Крым.

Туроператоры также отмечают, что первоначальное заявление «ВИМ-Авиа» о том, что все туристы, которые уже перевезены бортами авиакомпании в места отдыха, будут вывезены перевозчиком, сегодня находится под сомнением. По факту (а особенно после последнего расширения списка отмененных рейсов) во многих случаях вывоз туристов тоже становится проблемой туроператоров.

Эксперты рынка авиаперевозок, с которыми связался «Вестник АТОР», считают, что производимое сегодня «ВИМ-Авиа» сокращение своей чартерной программы может при определенном стечении обстоятельств позволить авиакомпании выровнять расписание (хотя многие и это ставят под сомнение).

Однако фактически сегодня рынок сваливается в штопор: в текущей ситуации проблемы у туроператоров по поиску новых перевозчиков будут нарастать как снежный ком. С одной стороны, с каждым днем отмен новых рейсов «ВИМ-Авиа» (о которых сообщается зачастую за два часа до наступления новых суток) количество туристов, уже купивших туры с вылетами этой авиакомпании, увеличивается. И, с другой стороны, свободных самолетов у других авиакомпаний, напротив, становится все меньше – турпоток на старте летнего сезона растет каждый день.

Выходом из сложившейся ситуации, считают ряд экспертов, могло бы стать участие в перевозке туристов, которые не сможет перевезти «ВИМ-Авиа» иностранных авиаперевозчиков. Есть неофициальная информация, что некоторые из них уже выразили готовность взять на себя осуществление таких рейсов.

Сегодня авиакомпания "ВИМ-Авиа" в очередной раз скорректировала список отмененных с 6 июня чартерных рейсов. Таким образом, обстановка продолжает меняться в непредсказуемом режиме. 

«ВИМ-Авиа» опять обновила перечень отмененных рейсов с 6 июня
Во вторник, 6 июня, авиакомпания «ВИМ-Авиа» в очередной раз опубликовала обновленный перечень отмененных рейсов. Согласно тексту на сайте «ВИМ-Авиа», сроки отмены некоторых чартерных цепочек поменялись - в этот раз, похоже, перевозчик отказался от от отмены ряда рейсов на весь сезон.
Авиаперевозчик сообщает, что с 6 июня будут отменены следующие чартерные рейсы из Москвы (московский аэропорт Домодедово), а также ряда других городов:

	Москва — Сочи — Москва
	9341 / 9342
	06.06.17-15.06.17
	Пн, вт, ср, чт, пт, сб, вскр

	Сочи — Уфа — Сочи
	9344 / 9343
	12.06.17-15.06.17
	Пн, чт

	Сочи — Казань — Сочи
	9346 / 9345
	06.06.17-13.06.17
	Вт, сб

	Сочи — Екатеринбург — Сочи
	9347 / 9348
	07.06.17-14.06.17
	Пт, ср, вскр

	Симферополь — Казань — Симферополь
	9356 / 9355
	06.06.17-13.06.17
	Вт, сб

	Симферополь — Екатеринбург — Симферополь
	9358 / 9357
	07.06.17-14.06.17
	Ср, вскр

	Москва — Бургас — Москва
	9145 / 9146
	09.06.17-12.06.17
	Пн, пт

	Москва — Бургас — Москва
	9149 / 9150
	09.06.17-11.06.17
	Пн, пт, вскр

	Анталья — Белгород — Анталья
	9130 / 9129
	07.06.17
	Ср, сб

	Анталья — Самара — Анталья
	9120 / 9119
	06.06.17
	 

	Анталья — Воронеж — Анталья
	9132 / 9131
	07.06.17
	 

	Москва — Анталья — Москва
	5721 / 5722
	06.06.17-15.06.17
	Пн, вт, ср, чт, пт, сб, вскр

	Москва — Анталья — Москва
	5723 / 5724
	06.06.17-15.06.18
	Вт, ср, чт, пт, сб, вскр


Напомним, что ранее, 5 июня, перевозчик предоставлял «крайний» (так указывалось в тексте сообщения компании) перечень отмененных рейсов. Некоторые цепочки были отменены до конца сезона (октябрь). В новом списке некоторые рейсы повторяются, но даты их отмены изменены. Опрос туроператоров показывает, что ситуация по-прежнему решается в «ручном режиме», информация меняется в ежедневно.

Напоминаем, что ранее «Вестник АТОР» публиковал памятку пассажирам рейсов «ВИМ-Авиа» - о том, как им правильно поступить в сложившейся ситуации. 

Туризм и законодательство: обзор за 25-31 мая 2017 г.
Сегодня в обзоре: утверждена максимальная стоимость одного дня пребывания в санаториях по соцпрограммам, Правительством РФ предложено увеличить ответственность за нарушение оформления приглашений для въезда в Россию иностранцев, внесены изменения в порядок опубликования и вступления в силу нормативных правовых актов.
ЦЕНУ САНАТОРНОГО ДНЯ ЛЬГОТНИКОВ ПОНИЗИЛИ
25 мая 2017 г. опубликован Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 02.05.2017 № 411н «О внесении изменения в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 ноября 2016 г. № 695н "О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2017 году».

Согласно данному приказу, изменяется стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях. Теперь для граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, а также лиц, сопровождающих граждан, имеющих инвалидность I группы, и детей-инвалидов, установлена стоимость в размере, не превышающем 1170,7 рублей, а для инвалидов, в том числе детей-инвалидов, с заболеваниями и травмами спинного мозга в размере, не превышающем 1831,1 рублей за один день нахождения в санаторно-курортных учреждениях.

Надо отметить, что изменения снижают стоимость пребывания в санаториях, утвержденную ранее, 12 декабря 2016 г. на 4,1 рублей для первой категории граждан и на 6,4 рублей для второй категории.

ШТРАФ ЗА ИНОСТРАНЦА
Правительством РФ в Госдуму внесен законопроект № 182361-7 «О внесении изменения в статью 18.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Целью законодателя является ужесточение ответственности за нарушение установленного порядка оформления документов на право пребывания/проживания на территории России иностранных граждан и лиц без гражданства.

Как говорится в пояснительной записке к проекту, изменения в кодекс вносятся из-за большого количества нарушений, связанных с ведением посреднической деятельности по оформлению иностранцам разрешительных документов на пребывание (проживание) в Российской Федерации. Согласно приведенной статистике, в 2015 г. по ст.18.9 КоАП было составлено 40149 протоколов, по которым привлечено к ответственности 39434 лица с назначением наказания в виде административного штрафа на общую сумму 148794,6 тыс. рублей.

Законопроект вносит изменение в часть 3 статьи 18.9 КоАП, увеличивая размеров штрафов, налагаемых на граждан - до 5 000 рублей, на должностных лиц - до 50 000 рублей, на юридических лиц - до 500 000 рублей. В нынешней редакции статьи 18.9 КоАП максимальные размеры штрафов составляют 4 тыс рублей, для должностных лиц – до 30 тыс рублей, для юрлиц – до 300 тыс рублей.

Законопроект внесен в Госдуму 23 мая 2017 г. и в настоящее время находится на рассмотрении профильного комитета.

ИЗМЕНЕН ПОРЯДОК ОПУБЛИКОВАНИЯ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫХ АКТОВ
29 мая 2017 г. Президентом РФ подписан указ № 242 "О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 23 мая 1996 г. № 763 "О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти".

Указ вносит изменения в п.9 «Порядка опубликования…», исключая Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, издаваемый еженедельно государственным учреждением - издательством "Юридическая литература" Администрации Президента РФ, как источник официального опубликования актов федеральных органов власти. Таким образом, нормативные правовые акты ФОИВ в течение 10 дней после дня их государственной регистрации будут публиковаться только в "Российской газете" или на "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru).

Официальным опубликованием нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти теперь считается первая публикация их полных текстов в "Российской газете" или первое размещение на портале www.pravo.gov.ru.

Напомним, что обязательному опубликованию подлежат:

·     указы и распоряжения Президента РФ;

·     постановления и распоряжения Правительства РФ;

·     нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, кроме актов или отдельных их положений, содержащих сведения, составляющие государственную тайну или сведения конфиденциального характера.

Указ Президента РФ вступил в силу с момента его подписания, 29 мая 2017 г.

RATA NEWS
Летняя Россия уступает позиции международным направлениям
В первый день лета два онлайн-сервиса по бронированию туров – Level.Travel и Travelata.ru – проанализировали ситуацию по продажам туров на высокий сезон. Отдельные показатели заметно разошлись, что, видимо, можно объяснить набором партнеров-туроператоров и разными категориями посетителей ресурсов. Но основные выводы, касающиеся тенденций рынка, практически совпали.

 

Прежде всего, оба портала отметили, что Россия уступает свои позиции после прошлогоднего триумфа. У Level.Travel российские направления опустились на вторую позицию (22%), а у Travelata.ru и вовсе замыкают топ-5 (9%), но, так или иначе, тенденция налицо.

 

На обоих ресурсах по спросу лидирует Турция. На Level.Travel доля продаж этого направления составила 25%, на Travelata.ru – 29%.

 

В обоих случаях в топ-5 лидеров продаж с небольшими вариациями в распределении позиций вошли Турция, Россия, Греция, Кипр.

 

 

Распределение приобретенных туров на летний сезон 2017
по данным Level.Travel
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Распределение продаж на лето 2017
по данным Travelata.ru
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В прошлом году первая пятерка Level.Travel в аналогичный период выглядела так: Россия (27%), Греция (17%), Тунис (9%), Таиланд, Кипр (по 8%), Испания (7%).

 

Этот список в целом не отличается от аналогичного перечня Travelata.ru: Россия (22%), Тунис (16%), Греция (15%), Кипр (11%), Таиланд (7%).

 

Данные по среднему чеку на летний отдых в 2017 году у Level.Travel и Travelata.ru заметно различаются – 69 тыс. и 89 тыс. рублей соответственно. Но оба ресурса зафиксировали рост средних расходов россиян на зарубежный отдых – до 79 тыс. и 93 тыс. рублей соответственно.

 

Практически совпали данные по количеству россиян, которые предпочли приобрести туры стоимостью от 30 до 60 тыс. рублей – 28% и 27% соответственно.

 

Оба ресурса сошлись во мнении, что значительная часть туристов по-прежнему предпочитает размещение в отелях 3* – 39% у Level.Travel и 36% у Travelata.ru. На втором месте «четверки» (22% и 31% соответственно), на третьем «пятерки» (20% и 22%).

 

Совершенно очевиден интерес к системе питания «все включено». Аналитики обоих порталов соглашаются, что на втором месте идет размещение с завтраками.

 

Travelata.ru отмечает, что треть туров была забронирована за один-два месяца до начала поездки, год назад этот показатель составлял 25%. Четверть туров были приобретены за два-три месяца до выезда, год назад таковых было 31%. 20% – за три-четыре месяца до отпуска, и этот показатель практически совпадает с прошлогодним (19%). И также 20% туров приобретались более чем за четыре месяца до поездки (в 2016 – 18%). А за месяц до даты выезда были куплены 5% туров (годом ранее – 7%).

В России могут создать еще один лоукостер

На фоне роста авиаперевозок в России может появиться еще одна низкобюджетная авиакомпания. Российские финансовые инвесторы рассматривают возможность создания в РФ новой авиакомпании-лоукостера с иностранным участием.

 

Консультации шли с несколькими крупными иностранными низкобюджетными перевозчиками, в том числе с малайзийской Air Asia, венгерской Wizz Air, турецкой Pegasus и другими, в частности, обсуждалось создание совместного предприятия. Стартовые переговоры состоялись также с Российским фондом прямых инвестиций (РФПИ). Предполагается, что фонд пока только был приглашен к участию и решений об инвестировании не принимал.

 

Новый перевозчик, по-видимому, будет создаваться на базе российской авиакомпании, уже имеющей сертификат эксплуатанта (основной документ, дающий право на полеты). Участники проекта рассматривают организацию полетов лоукостера из крупных региональных аэропортов. Регионы потеряли значительную часть пассажиропотока после ухода с рынка «Трансаэро» (осенью 2015 года), объединения дочерних авиакомпаний «Аэрофлота» на базе «России» (весна 2016 года) и сокращения присутствия этой авиакомпании в петербургском «Пулково». Это позволило бы развивать маршрутную сеть в регионах, минуя Москву, и удовлетворять местный спрос на дешевые авиаперевозки, которые пока предлагаются в очень ограниченном объеме, считают эксперты.

 

В управляющей компании «Воздушные ворота Северной столицы» «Коммерсанту» рассказали, что при пропускной способности «Пулково» 18 млн человек в год в 2016 году аэропорт обслужил 13,3 млн. В 2017 году трафик может превысить 15 млн человек. Из Пулково уже летают лоукостеры Vueling, airBaltic, «Победа», а с августа полеты откроет Wizz Air. До осени 2015 года из Пулково летала Norwegian в Осло.

 

На российском авиарынке уже была в 2009 году попытка создать лоукостер с зарубежным участием – «Авианова». Инвестгруппа А1 (входит в «Альфа-групп») контролировала 51% лоукостера, американский фонд Indigo Partners – 49% (фонд также инвестировал в бюджетные Spirit Airlines, Tiger Airways и Wizz Air). Компания предлагала самые низкие на рынке цены (от 250 руб. за билет без сборов), но в октябре 2011 года прекратила деятельность из-за долгов. «Аэрофлот» создал единственный на данный момент полноценный лоукостер «Победа» в 2014 году.

 

«Пример "Победы" показывает, что модель лоукостера очень актуальна для российского рынка, несмотря на все сомнения, которые высказывались до его запуска», – отмечает младший партнер Bain & Company Андрей Панов. Но второму игроку на рынке придется непросто, так как «Победа» работает на пределе эффективности, стоимость креслокилометра у нее самая низкая в мире, при этом суточный налет самолетов самый высокий – выше, чем у EasyJet, Ryanair и Southwest. С учетом планов активного развития «Победа» скоро может занять большую часть потенциального рынка, и места для второго игрока не будет, считает г-н Панов. Эксперт подчеркнул, что с появлением новой низкобюджетной авиакомпании можно с уверенностью прогнозировать ухудшение финансовой ситуации большинства перевозчиков, кроме группы «Аэрофлот» и S7.

ТУРБИЗНЕС

Греция будет выдавать нашим туристам разовые визы при посещении Эгейских островов
Эксперты обсуждают, вызовет ли интерес решение греческих властей ввести облегченный визовый режим для наших туристов,  прибывающих на паромах из Турции 

облегчённый визовый режим для россиян, прибывающих на пароме из Турции на  принадлежащие Греции острова Эгейского моря (Родос, Кос, Лесбос и др.) этим летом.

 

При этом сообщается, что власти страны разрешили нашим соотечественникам, отдыхающим в Турции, приезжать на острова Эгейского моря только при выполнении двух обязательных условий – наличия билета на паром и брони в отеле, расположенном на одном из островов. По прибытии в загранпаспорт будет проставлена особая виза, стоимость которой составляет 35 евро. В то же время она не дает права посещать материковую часть Греции и другие страны Шенгенской зоны. Таким образом, был найден определенный компромисс, который позволит сделать исключение из  пограничных правил, действующих в Евросоюзе.

 

Анжела Галкина, директор компании «Меридиан Тур», в беседе с нами выразила уверенность, что «принятые визовые послабления не окажут заметного влияния на российский турпоток в Грецию. Это не станет массовой историей, ведь речь идет не о материковой части страны, а только об островах.
Важно также понимать, как будет работать система - если оформление будет занимать много времени, то это также не окажет положительного влияния на спрос. Гораздо удобнее иметь шенгенскую визу (у многих туристов она есть) и посещать при желании острова в рамках однодневных экскурсий.
Если говорить о продажах на греческом направлении, то они идут очень хорошо, объемы уже превышают прошлогодние   показатели».
 
Наталья Никитина, менеджер по направлению Греция компании «Ванд», солидарна с коллегой: «Такие нововведения будут интересны если только туристам, которые приезжают в Турцию на пару месяцев, выезжая в Грецию, чтобы обновить визу, многие туристы так и делают. Что касается организованного туризма, то, конечно, каких-то больших объемов здесь не будет. Комбинированные туры (Греция+Турция) не востребованы. В целом, конечно, это хорошая новость, ведь любое визовое послабление  - это всегда плюс для направления». 

 

Наконец, Алексан Мкртчян, член президиума Альянса туристических агентств (АТА) и генеральный директор туристической сети «Розовый слон», также говорит о том, что «визовое нововведение  не станет поводом для массового посещения греческих остров российскими туристами, которые отдыхают в Турции. В Бодруме, откуда отправляется паром на остров Кос, отдыхает около 3% россиян от общего турецкого  потока, а в Мармарисе, откуда ходит паром на Родос, отдыхает около 10% наших соотечественников.
Они могут воспользоваться возможностью отправиться на острова, но поток не будет высоким. Но, конечно, сам факт такого нововведения мы оцениваем позитивно». 

TRN
Опрос: перемены в потребительском поведении клиентов ТА

В нашей экспертной группе в Facebook мы провели мини -опрос среди турагентов по теме «Изменились ли потребительские предпочтения клиентов ТА в этом сезоне?»
В результате 100% участников опроса ответили, что потребительское поведение россиян, покупающих готовые туры, в этом сезоне изменилось.

По информации большинства опрошенных, Россия стала продаваться существенно слабее, чем годом ранее, и в меньших объемах по сравнению с зарубежными курортами.

«Стало меньше России и больше заграницы», — отвечают представители турагентств.

«Стали меньше тратить денег. Бронируют дешевые отели», — также отмечают участники опроса.

Генеральный директор турагентства «Магия путешествий» (г. Железнодорожный) Ирина Сидина: «Я бы отметила очень сильное падение продаж по России. Все, кто был там в прошлом году, в этом категорически отказываются ехать снова. Больше всего бронируют Турцию, Испанию, Кипр, Болгарию».

Владимир Конев, продающий руководитель ТА «Шик Трэвел Курск»: «В этом году, как никогда, было актуально раннее бронирование. Все, кто летает дорого, — взяли свой июль—август еще в феврале, а сейчас в основном продается „эконом“. Хотя, можно ли считать 80–100 тысяч за „дабл“ экономом, — вопрос… Но курорты

 HYPERLINK "http://www.trn-news.ru/russia" России просели очень сильно. Народ предпочитает отели 3* Турции или Болгарии».

РИА Новости 
Электронные визы для посещающих Калининград будут бесплатными
Электронные визы для иностранцев, желающих посетить Калининград, будут бесплатными, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров на встрече с врио губернатора области Антоном Алихановым.

"Статус особой экономической зоны в Калининградской области существует, и в рамках работы по облегчению условий для передвижения между вами и вашими соседями мы сейчас, МИД внёс предложение в правительство о том, чтобы перейти на выдачу электронных виз, они будут бесплатными, они будут действовать в течение 30 дней и предполагать непрерывное десятидневное пребывание", — сказал Лавров.

"Это вполне комфортный режим для тех, кто хочет приезжать и запускать здесь какие-то совместные проекты сотрудничества", — добавил он.

Сафонов рассказал о работе новой ФЦП по туризму
Федеральное агентство по туризму предложило сохранить кластерный подход в реализации новой ФЦП по развитию внутреннего и въездного туризма, но не ограничивать его рамками конкретных регионов РФ, сообщил РИА Новости в четверг глава Ростуризма Олег Сафонов.

Он рассказал, что в рамках новой ФЦП выделено 15 приоритетных туристических направлений.

"Это не обязательно одна административная единица, их может быть несколько в рамках единого кластера. В качестве примера можно привести Байкал, который расположен в границах Республики Бурятия и Иркутской области. Аналогичные примеры есть и в кластерах "Большая Волга", и "Каспий", и "Золотое кольцо", и так далее", — пояснил Сафонов в кулуарах ПМЭФ.

"В той ФЦП, которая сейчас реализуется, заложен кластерный подход, в рамках одного региона. Мы считаем, что теперь нужно ориентироваться на туристские перспективные направления, межрегиональные маршруты. В этом заключается развитие той ФЦП, которая сейчас реализуется. Кластерный подход нужно сохранить, но стоит его расширить. Главное, чтобы туристам было интересно, а инвесторы активно подключались к этой работе", — уверен он.

ИНТЕРФАКС

Загранпаспорта могут подорожать

Госпошлина за оформление биометрические загранпаспорта возрастет с 3,5 тыс. до 5 тыс. рублей, пишет газета «Ведомости», передаёт «Интерфакс-Туризм».
Как отмечает газета, такое предложение МВД в понедельник было поддержано правительственной комиссией по законопроектной деятельности. Если законопроект получит поддержку на заседании правительства, он будет внесен в Госдуму.

Кроме того, предлагается увеличить госпошлины на загранпаспорта нового поколения для детей до 14 лет — с 1,5 тыс. до 2,5 тыс. руб.

Как отмечает издание, в 2016 году все виды госпошлин принесли в федеральный бюджет 94,2 млрд рублей.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА

Сезон отпусков опять готовит сюрпризы

Взрывной рост выездного туризма случился на фоне падающих доходов

Надвигающийся отпускной сезон может оказаться самым непредсказуемым за последние годы. Исход российско-турецкой битвы за кошельки наших туристов пока не ясен. Темпы роста внутреннего туризма сократились, а турецкие курорты явно выиграли первую часть сражения за период майских праздников. Но российские курорты, возможно, извлекут урок из этого поражения и попробуют взять реванш в июле и августе. Однако продолжающееся безденежье может привести к одновременному сокращению как внутреннего, так и выездного отдыха.

Продажи купальников на майские праздники выросли на 60% по сравнению с прошлым годом, сообщили некоторые продавцы. Они связывают это с увеличением интереса жителей России к выездному туризму.

Министерство культуры также заметило, что впервые с начала кризиса в  2014 году обозначился рост интереса сограждан к отдыху в других странах. «На выездном рынке впервые после падения с 2014 года мы фиксируем рост», – сообщила замминистра культуры Алла Манилова.

Самым тяжелым для индустрии был 2015 год, когда выездной поток упал на 30%, в прошлом году также было падение на 8%, сообщил СМИ вице-президент Российского союза туриндустрии (РСТ) Юрий Барзыкин.   В 2016 году рынок выездного туризма по объемам оказался сравним с 2007 годом, то есть «отрасль была отброшена на 10 лет назад», подчеркнул генеральный директор «Интуриста» Виктор Тополкараев. Еще одним показателем жесткого кризиса стало сокращение в четыре раза за три года количества выездных туроператоров – с 2400 до 650.

Но начало 2017 года показало феноменальный рост. По данным исследования Европейской туристической комиссии (ETC), в первые месяцы 2017 года о росте числа прибытий из России заявили сразу несколько стран. На 88% вырос турпоток в Турцию, на 122% – на Кипр, Исландия отметила рост на 157%. Количество посетителей из России выросло в Эстонии (34%), Венгрии (33%), Финляндии (28%), Словении (25%), Германии (18%), Польше (13%) и Болгарии (10%).

Турпоток за рубеж может вырасти по итогам 2017 года на 5–7% – такой прогноз озвучила исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе. Барзыкин прогнозирует рост на 10%, Тополкараев еще более оптимистичен, он ожидает 30-процентный рост.

По словам Маниловой, рост выездного туризма стал следствием того, что «улучшается социально-экономическая ситуация, стабильность, улучшаются ожидания от наших туристов, улучшается курсовая разница».

Статистика, однако, не видит никакого улучшения социально-экономической ситуации, которая позволила бы россиянам вернуться в благословенные нулевые годы. В апреле 2017-го, по данным Росстата, реальные располагаемые денежные доходы населения РФ упали на 7,6% по сравнению с апрелем 2016 года. В марте снижение было на 2,5%, в феврале – опять падение, на 4,1%. Только в январе этот показатель вырос на 8,1%. Но не будем забывать, что реальные доходы населения снижались три года подряд – в 2016 году они упали на 5,9%, в 2015-м – на 3,2%, в 2014-м – на 0,7%.

Ломидзе объясняет ажиотажный спрос на выездных направлениях в феврале–марте акциями раннего бронирования, когда предоставлялись скидки до 25–30%. Тем не менее она прогнозирует, что в этом году на российских курортах отдохнет в 1,5 раза больше жителей России, чем за рубежом.

Опрошенные «НГ» эксперты в первую очередь обращают внимание на благоприятное изменение курса рубля, а также низкие цены, которые предлагают турецкие туроператоры, чтобы заманить обратно русского туриста.

«Турецкие курорты чаще всего дешевле и качественнее российских черноморских. Показательно, что в первом квартале 2017 года продажи поездок в Турцию выросли на 50–70% по сравнению с прошлым годом, а на внутренние туры – лишь на 3–5%. Апрель–май – аналогичное соотношение: плюс 10–15% на всех внешних направлениях при нулевом росте на российские курорты. Причем последние неадекватно повысили цены на 15%, что в три раза выше общей российской инфляции, – сообщил «НГ» ведущий аналитик компании TeleTrade Марк Гойхман. – За год рубль укрепился на 30% – с 80 руб/долл. до 56 руб/долл. и с 88 руб/евро до 62 руб/евро. Это сделало заграничные туры доступнее почти на треть и повысило средние суммы, потраченные в поездках».

«В кризис 2008–2009 годов спрос на зарубежные туры упал на 10%, при этом 51% россиян сократили свои расходы на отдых, в то время как 21% не изменили своих привычек. В кризис 2014 года уже 57% россиян стали экономить на отдыхе и только 16% решили не менять привычки. Интересно, что и в первую, и во вторую волну кризиса значительно вырос спрос на отдых в России (в среднем на 30–40%), – сказала «НГ» профессор Российского экономического университета им. Плеханова Елена Джанджугазова. – Несмотря на отсутствие экономического роста и падение реальных доходов, большинство населения несколько оправилось от шока обвала рубля в конце 2014 года. Люди переосмыслили  свои потребительские предпочтения и перераспределили бюджет в том числе и в сторону отдыха на заграничных курортах.  Если в 2016 году за пределами России отдохнули 5% россиянин, то в текущем году – уже 10%. Туризм и рекреация стали естественной необходимостью для большинства российского населения, на нем, конечно, могут экономить, но уже не могут полностью исключить из статей расходов».

Джанджугазова привела данные ВЦИОМа, согласно которым на российских курортах люди готовы тратить до 40 тыс. руб., а на зарубежных – до 1 тыс. евро (около 60 тыс. руб.). Эти суммы они накапливают в течение года, откладывая премии, дополнительные заработки, а некоторые (до 5%) даже берут потребительские кредиты.

«Рост спроса на зарубежный отдых активизируется широким предложением пакетных туров на массовые направления отдыха. Пакеты стоят в полтора-два раза дешевле самостоятельного отдыха в массовом сегменте, что неизбежно повышает спрос на Турцию с ее полным пакетом и другими привычными радостями российского туриста», – говорит Джанджугазова.

«Авиасообщение с Турцией восстановлено, и негласные ограничения на отдых в этой стране сняты. Фактически мы наблюдаем восстановление прежнего турпотока на излюбленный курорт россиян, – сказал «НГ» аналитик Forex Optimum Иван Капустянский. – Турецкая сторона всячески пытается поддержать турпоток дополнительными скидками, поэтому путевку может себе позволить не только средний класс россиян, что особенно актуально в условиях, когда реальные доходы падают. На наш взгляд, после того как будет снято негласное ограничение посещения Египта, турпоток за рубеж еще больше увеличится, но до прежних докризисных уровней вряд ли восстановится ввиду снижающегося благосостояния россиян, а также возможного субсидирования внутреннего туризма».

«В 2017 году многие регионы уже прогнозируют падение внутреннего туризма именно из-за открытия направлений в Турцию, а также за счет стабилизации рубля, – сообщила «НГ» генеральный директор Hospitality Income Consulting Елена Лысенкова. Она не согласна, что внешний турпоток растет за счет тех людей, у которых доходы не падали, просто они в предыдущие годы из перестраховки откладывали средства и поездки на «лучшее будущее». «Богатых, тех, кто без оглядки может покупать туры в любую страну на длительный срок, в стране мало. А средний класс сократился, победнел. Стабильного дохода он не имеет,  уверенности в работе и завтрашнем дне нет. Поэтому и траты делаются очень аккуратно, рост или снижение цены на 10–15% очень существенны, промоакции могут иметь определяющее значение».

«У нас к среднему классу относят себя чуть более 50% экономически активного населения (два года назад – 60%). Но рост выездного туризма лишь отчасти продиктован расслоением общества, считает финансовый аналитик группы компаний «Финам» Тимур Нигматуллин. – На мой взгляд, основную роль сыграло укрепление рубля на 35% с минимумов 2016 года, что снизило ценовое конкурентное преимущество внутреннего туризма. Помимо этого немаловажным фактором выступила реализация отложенного спроса. Так, ряд домохозяйств отказывались от потребления, накапливая подушку безопасности на случай потери работы. Сейчас же макроэкономические риски снизились, и многие решили не продолжать накопления».

«Темпы общего снижения доходов людей ослабляются: их сокращение за четыре первых месяца 2017 года составило 2,2% по сравнению с уменьшением на 5,6% в 2016-м, – поясняет Гойхман. – Это наряду со стабилизацией цен и занятости позволяет многим гражданам менять модель потребительского поведения. Меньше становятся опасения  за будущее, поэтому накопления на черный день чаще расходуются на отдых». 
Электронное периодическое издание "НГС.НОВОСТИ" (news.ngs.ru)
Определены лучшие туроператоры Новосибирска

Независимый бизнес-портал «Деловой квартал» ежегодно составляет рейтинг туроператоров, исходя из объёма оказанных на рынке услуг и размера финансового обеспечения.

Текущий год не стал исключением, однако некоторые изменения в структуре рейтинга всё-таки наблюдаются. Появился новый рейтинг, который определил не количественную составляющую, а именно качество турпродукта и уровень сервиса в компании при работе с агентствами и туристами. Лидером рейтинга стала компания «Глобус тур», также в топ-3 вошли компании Coral Travel и «Пегас Туристик».

Рейтинг составлялся на основе опроса профессиональных участников рынка и достаточно большого количества туристов.
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Другой рейтинг составлен на основании показателей финансовой устойчивости по данным Ростуризма. В нём первое место со значительным отрывом заняла компания «Глобус-тур», занимающая первую позицию с 2011 года. Второе и третье место заняли компании «Олимпия-Райзен-Сибирь» и «Пегас Туристик» соответственно.
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Из чего же складывается надёжность и качество туроператора? Вот некоторые параметры, по которым можно оценить компанию, прежде чем покупать путёвки.

Размер финансовых гарантий 
Чем выше финансовые гарантии туроператора, тем лучше обстоят дела в компании.

Возраст компании
Чем дольше компания работает на рынке туруслуг, тем больше направлений, тем больший выбор по цене и по разнообразию может предложить туроператор. Всем лидерам рейтингов более 20 лет.

Наличие надёжных страховых, авиационных, принимающих компаний в разных странах
Отзывы туристов и партнёров в Сети.

По совокупности этих и других параметров туристы и туристические агентства Новосибирска определили лидеров в рейтинге туроператоров.

Изучив рейтинг на сайте, вы найдёте ответ на вопрос, кому довериться и не прогадать с удачным и качественным туром. 

Контакты операторов:
 «Глобус-тур»: 8 (383) 334-05-86
«Пегас Туристик»: 8 (495) 287-87-87 
Coral Travel: 8 (495) 232-08-09 
Anex tour: 8 (499) 654-04-04
Tez Tour: 8 (495) 775-10-00 
